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HeptAngn

Ynv napoloa epyooio pehetolue 1o Oedpnuo twv Hasse-Minkowski (tomix
- yevix6 odimpa), xodde xat Ta .o ToPIXA AV TLToPAdElYoTd TOL.

270 TPWTO HEPHANLO TEQLYRBAPOUUE T1) BLUBXAGEN XATUAOHEUTIS TOU COUATOS TV
P-oBIXWY VPOV XU UEAETOVUE OAYEPQPIXEC Xl TOTOROYIXES LOLOTNTES QUTMV.
[Swodtepa onuavTtind ot mopoxdtw eivon To Afupa Tou Hensel, péow tou omolou
amOBEXVOOUUE TNV UTOREN TOTUXWY ADGEWY (MNooewg ota p-adixd COUOTA Q)
OLOQaVTIXWY EELOMOEWY, xaddg ot 1 évvola Tou cuyforou tou Hilbert xou o
WOLOTNTES TOU, UECK TOU OTOIOU UEAETOUUE TETPAYWVIXEC UOPYES OTU CWUATY
AUTAL.

Y10 6eUTEpO AEPIANO avamTUoGoLUE Bacixéc évvoleg Tng Vewplag Twv TeETEA-
YWVIXOY LOPPOY X0l ATOOENVIOUUE VEWEAUATA PO Yio TNV AmdOEln Tou
Ocwpruatog twv Hasse-Minkowski. Idiadtepa ypriowa etvar tor Yewphuorta Tou
Witt ahAd xon Yewphuota Tou apopoly TETEAYWVIXES LORPES OTA P-odIXE COUO-
.

Téhoc 070 TpiTO AEPIAMO YEAETOVUE BloQavTIXEC eEIGMOELC VLol TIC OTOlEC DEV
oy OEL TO TOTUXO - YEVIXO a&lwuaL.






Abstract

In this thesis, we study the Hasse-Minkowski theorem (local - global princi-
ple), as well as the historical counterexamples.

In the first chapter, we describe the process of contruction of the p-adic fields
and study their algebraic and topological properties. Extremely important
is Hensel’s Lemma which we use to prove the existence of local solutions of
diophantine equations (solutions over p-adic fields), as well as the Hilbert
sumbol and it’s properties, that we use to study quadratic forms over p-adic
fields.

In the second chapter, we develop concepts of quadratic forms theory used
in the proof of Hasse-Minkowski theorem. Extremely useful are Witt’s the-
orems as well as theorems concerning quadratic forms over p-adic fields.

Finally, in the third chapter, we study diophantine equations, for which the
local global principle fails.
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Eicaywyn

‘Eva ané ta xOpa tpoAfjuata otn Ocwpla Aptducv etvar 1) emtAuoT Slo@avTixdy
e€lodoewy. Av f(x1, 29, ..., 2,) elvon Eva TOAUGVLEO PE axépatoug 1) enTols cu-
VTIEAEOTEC, UG EVOLUPEREL VoL UEAETACOUUE oV TO TOAUGYUUO €xel prtég pilec.
H 18¢a Tou om0l - yevixol a&udpatog eivon 1 UETOPORd Tou TROBAAUATOS
e emthuong wog dogavtixrc e€lowone oto p-adixd cwpata Q, o oto R.
[Tpbxerton yior oW UE TEPLOCOTERES WOLOTNTES amd To ), YEYOVOC TToU Xdvel
™V enthuon pag Sogavtixrg eClowong euxoloTeEn.

To tomxd - yevixd allwuo Aotméy SNAGOVEL OTL 0pLoPEVOL TUTIOL BLOGAVTIXGDY
e€lOWOEWY EYouV PNTH AUOT oV xaL HOVo av €youv AUCT GTa P-adxd oOUTA
Q, xau oto R.

To xipto avtixelyevo e mopoloac epyaciog elvor 1 anddelln Tov Ocwprua-
T0¢ Twv Hasse-Minkowski, dnlad] 6Tt vl OTOWOATOTE TETEOYWVIXT| ORGP
f(x1, 2, ..., zy) € Q[z1, T2, ..., T) 1OyVEL TO TOTKS YEVIXG 0&imua. TTpbduerton
Yl €va amd Tor o onuavTind Oewprpata g Ocwplug Apriudy xatd tov 200
awva. To anotéheopo autd dixalwoe TAene Ty droldrn tou Kurt Hensel yuo
TN ONUAVTIXT YENOWOTNTO TNS VWPl TV P-odixmy ooty Xol TV TOTXWY
CWUATOY YEVIXOTERX, OTT Ocwpla Aptiuwy.

‘Eva p-adixd ooy etvon €€ optopod xon xat’ avohoyia Tpog 10 GOU TwV TEoy-
HaTX@v optdudy, 1 Thienon tov Q weg Teog ™Y p-ad andhutn T | - [p, M
omolo opiletan wg e€ng:

Do x&de pntéd apdpé & # 0, a,b € Z,b # 0 opilovye %], = p~¥(%) érou
ord,(}) = ordy(a) — ordy,(b), ue ord,(a), ord,(b) civor o1 ueyalitepol oxéponol
Gote p7 (@ | a o por®) | b,

OpiCeton 1 évvola e tooduvapiog YeTag) amohdTwY TGV Tou Q xou amodel-
xvoeton To Yewpnua tou Ostrowski, 6Tt OAeg oL UN-TETEWPEVES Xl N LOOBUVA-
uec avd 800 andhute Twée Tou Q elvon o p-odxéc amdAuTeg TWES | - |, o 1
ouVAUNG andhuty Ty, 1 ontota GUPPBOAILETOL UE | - |-

To Ozwprnuo v Hasse-Minkowski etvar to e&c:

13



14 EIXAI'QI'H

Ochpenua (Hasse-Minkowski)
‘Eotw f(x1,22,....2,) € Q[z1, 29, ..., ] T€TRAYOVIXT HOp@R. H eZiowon

f(z1, 29, ..,2,) =0

EYEL Wior Un-undevixt| enth Ao axpBng TOTE bty EYEL Un-undevixt| AVor ot
x&ie odua Q,, v € P =P U {oo}.

Mia Aon ota oopata Q, Aéyetar Tomxy| Ao, eved pla Aoon oto Q Aéyetou
yevixr| Aoor.

H epyaota amoteleiton amd tpla xe@dhono. XT0 TEMTO XEPIANO AVATTOOCOUUE
Boaoineg EVVOLEG %o WOLOTNTEG TWV p-adxey apwduny. Idadtepa yeriowa etvan

To Afupo tou Hensel, xau 1 doury tng ouddog Q;/Q*z. Enfonc optlouue 1o
P

oUuPoro tou Hilbert xau amodewcvboupe dheg tig Paciweg tou wiotnteg. To
oUuPoro tou Hilbert anotehel anapaitnto epyahelo yia tn yehétn twv teTE-
YOVIXOV HORPOY 0T P-odixd couoto Q).

270 0eUTEPO AEPAAAO AVATTOOGOUUE T1 VEWPIO TWV TETEOY VXY LOPPMY Kol
UEAETOUUE TIC TETPAUYWVIXEC LOPYES OTaL P-adLxd opota. Amodevioupe Yew-
edorTo Tor omolor efvon amoEolTNTA Yo TNV omOBELET) TOU XEVTEO) Oewphuatog
twv Hasse-Minkowski, xado¢ eniong xow 1o tomxd - yevixd olioyo yioo v
LGOBLVALN TETEUYWVIXDY UOPPOV.

Téhoc 10 TplTO AEPIAMO, UEAETOUUE TA XAAOXE AVTITUPUOEY AT GTO TOTI-
%0 - yevixd aliopo. Luyxexpluévo UEAETOOUE BloPavTine eELOWOELS Ol OTOLEC
€y oLy ANUCELC TOoTXd o Ao ToL p-adind cOUoTa xou 6To R aAAd Bev €youv pnt
Aoom. Ou BlogoavTtinéc eELI0WOELS OTIC OTOLEG AVAPEPOUACTE OTO TPITO XEPIANLO
etvan  e€iowon twv Lind-Reichardt X* — 17 = 22, o 1 e&icwon tou Selmer
3X3 +4Y3 + 573 = 0.



Kegpdhawo 1

To p-adnd copaTa

1.1 IIAApwon evdg pueteixod Yweou

Boowy| évvola tng tonoloylog etvar 1) évvola Tou PETEXO) YOEOU. XTNV To-
poloa evoTrTa Yo avapépoupe Pacinéc Evvoleg ot To Vempnua TNS TAHROOTNS
EVOC UETEIXOU Y(WEOU

Optopog 1.1.1. Metpixdc yweog ovoudletar éva (ebyoc (X, d), émou X elvou
éva un xevo obvoro xou d : X x X — R yio ouvdptnon e Tic 1otoTnTeS:

(1) d(z,y) > 0y xdde z,y € X xu d(z,y) =0 x =y

(2) d(z,y) = d(y,z) yio x&de x,y € X

(3) d(z,y) < d(x,z) +d(z,y) vy xdde z,y,z € X

H d Aéyetan yetpur 1) cuvdpTnom andoTaong TOU HETEIXOU YMEOU.

Optopog 1.1.2. Mio axohovdia {ay, bnen oToryEiV ToU X Aéyetar axohovdia
Cauchy (1 Yepehwdne axohoudia) dtav yio xdie € € R, e > 0 undpyel puoixodg
aprdude ng = no(e) tétotog Gote yia xdde m,n > ng vo toyVel d(ay,, a,) < €.

Oplopdeg 1.1.3. Av xdie axohoudio Cauchy otoryeiwv tou X cuyxiivel oe
xdmoto ototyeio Tou X, T6Te 0 YeTEAC YOeoc (X, d) Aéyeton TAHENG UETEIXOC
Y WEOC.

Optopog 1.1.4. Av (X, d) eivon évog petpixde yopoc xou A C X, t6te 10 A
Aéyeton muxvé otov (X, d), 6tav xdie otoyeio x € X eivar dplo axorouvdioc
otolyelwy tou A.

Optopog 1.1.5. Mio mifipwon evoc uetpixol yweou (X, d) ebvar évag TAHeng
UETEXOC Y WEOC (X, D) yi tov onoio Uy EL piot LoopeTpio 1 X — X tétow
hote 10 oUvoro p(X) va elvar Tuxvd oto X.

Mo toopetpla HeTall) 600 peTEdy Yhewy (X1, dr) xon (Xo, do) ebvor pior omet-
xovion ¢ : X; — Xo, 1 onola Statnpel Ty amdcTaoT), ONAKdY
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16 KEPAANAIO 1. TA P-AAIKA Y(MATA

da(p(x), 0(y)) = di(,y)
v xdde z,y € Xj.

Ocwpnua 1.1.6. Ioyvovr ta €ng:
(1) KaOe petpucds ydpos (X, d) emdéyetar pua mAjpwon.
(2) H mA\rjpwon avtn elvar povadikn kata mpocéyyion 100ueTpias.

[ty anddelén napanéunovue oto [22] oeh. 2

1.2 IIAYpworn cOUATOS EQYOBLACUEVOU UE O-
TOALTY) TLUN

Yy evotnta auth) Yo meptypdouye TIC BACIHEC IBLOTNTES EVOC GOUATOS EQO-
OLIOPEVOL UE amOAUTY) TWT xou TNV Sladixaoia e Thfewong. Aivouue Aottdy
TOV 0pIOUO TNG AmOALTNG TWHC o€ eva owua K.

Opiowoc 1.2.1. 'Eotw oopa K, plo anoiutn T oto K elvon pia ouvdptnon
|-« K = Rsp pe tic 16TNTEC:

1) ||z]| >0y xdde x € K xou ||z =0< =0

2) [lz-yll = [lz[-|yll yi x8de z,y € K.

3) [l +yll < [lzll + [lyll v xdde 2,y € K.

IMopdderypa 1.2.2. To oopa Q ue ty ovvnidn anéAven wur | - |.

IMapatAenon 1.2.3. loyvovy ta €ns:

1) KdOe odua éyer toukdyiotor tny tetpyupévn arddven nun ue [|0]] = 0,
|z|| =1 ya kdle x € K*.

2) INa kdle n € N éxovpen-1x = 1x + 1x + ... + 1 € K. Tavtilovpe 7o

n-Qopég
n ue ton - lg, dnkadn Jewpolue é6tin € K ya kdfe n € N.
3) Av K odua ue anéven nun || - ||, ya kde x,y € K 1woyvovr:
Dl = -1 =1
(@)|[z]| = [| — =

(i59) || + y|| > [|lz]| = |lylll dmov oo beki6 uédog eppavilerar n arddven tun
tov mpaypatikov apiiuov ||z|| — ||yl

()l = yll < l=]l + [lyll

(WIZ] = 2 yay #0

(vi)||n]] <n ya kdde n € N

Av 10 oopa K éyer andivtn s || - ||, n ouvdptnon d : K x K — Ry ye
d(z,y) = ||z —y|| elvon o petpwer Tou K xaw Aéyeton 1 emoryuevn petpuxt| and

v [ - .



1.2. IIAHPS)XH YQXMATOY, EPOAIAYXMENOTY ME AIIOATTH TIMH17

Optopog 1.2.4. 'Eotw oopa K pe andhutn wud || - ||. H || - || Aéyeton un-
QEYWHDELL oY Loy VOUV:

1) ||z]| > 0y xdde x € K xou ||z =0< 2 =0

2) |yl = llz]l-lyll v xdde 2,y € K.

3) |z + yll < maz{|[z]l, yll} v xdde 2,y € K.

ITpbétaon 1.2.5. Eoww K odua kat || -|| arédveny nur) oto K. Ta axdrovia
efvai 10000vaja:

(1) H || - || eivar un-apxaunidea.
(2) IoxVe ||n|| <1 ya kdOe axéparo aprdud n.

Anédein. BA. [22] Proposition 1.14, [1] O
IMpbétaom 1.2.6. Av n anédven uur || - || tov K elvar un-apyaunideaa, xai
a,r € K pe ||z —al| < |lal|, tdre éyovue ||z|| = ||a].

Anédein. BA. [22] Proposition 1.15, [1] O

1.2.1 ITAApwon

Ye auth) TNV Tapdypago Vo TEPLYRAPOUPE TNV XATUOXEUT| TNG TANPWONS EVOG
owUATOg PE amoALTN T, ‘Eotw howndy cwua K epodiacucvo ye uio amdiutn
T || - -

Optopog 1.2.7. Mo axohoutdio {a, }nen ototyeiwy Tou oduatoc K Aéyeton

oxohoudior Cauchy, 6tav v xde € € R,e > 0, undpyet puoixdg oprduog
ny = no(e) tétolog Wote yio xdde m,n > ng vo loyleL: ||a, — ay,]| < €.

Optopog 1.2.8. H axoroudio {a, fnen otoryeinv tou K Aéyeton undevixy
btav yioe xade € > 0 undpyet ng € N 1010 OOTE oy, || < € v xdde n > ny.

ITpbtaon 1.2.9. (i) Kdle undevir) axokoviia eivar akodovdia Cauchy
(17) KdOe axohovlia Cauchy elvar ppayuévn.

[ty napomdve [pdtaon Bh. [22] ceh. 8

Optopog 1.2.10. 'Eva oopa K e andhutn s || - || Aéyeton nhrpec av xdie
axoloudior Cauchy otoyeiwy tou K ouyxhiver ato K. Anhdédn, av {on, fren
oxohoudio Cauchy otovyelwv tou K, undpyetl éva a € K @ote yia xdie € > 0
undpyet np € N ote |a, — al| < ey xdde n > ny.

Yty ouvéyela Yewpolpe To oOvoho Ghwv Twv axolouthey Cauchy oto
cwua K.
‘Eotw R := {{an}nen|/{an}nen axohovdia Cauchy otoryeiwv touv K}. Yto
cOvolo R opilouye mpdéelc mpdoveong xon ToAATAAGIAoUO we €ENC:
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{an}nEN ¥ {bn}neN - {an + bn}nGN na,
{an}nEN ®© {bn}nGN = {an~bn}n€N

IIpbtaon 1.2.11. To otvodo R e mpdéeis @ ka1 © anotelel avtipetaetikd
daktUAio pe povadaio. To unodeviké otoiyeio tov R efvar n axodovdia 0 =
(0,0,0,...) ka1 to povadaio, n akodovdia 1 = (1,1,1,...)

(Br. [22] ceh. 15)

‘Eoto tdpo M = {{an }nen|{an }nen undevixs) axorouvdio otoryeiwy tou K}.

Ilpbtaon 1.2.12. To olvolo M e npdéeis @ ka1 © anotedel 10erdeS Tov
R.

(Bx. [22] oen. 15, [1])

O BaxtOMog mnhixwv R/M omoteheiton amd xhdoelg tooduvapuiog oxolovdi-
v Cauchy. Ao axohoudiec {ay, fnen, {bn }nen oavixouy oty Bl xhdom ov 1
{an — by }nen elvon pndeviny| oxorouvdia.

ITpbtaon 1.2.13. O oaxtidiog K := R/M eivar ooua.
Amnéoaén. B [22] Theorem 1.19, [4] O
K— K

o= {&}nEN + M
CLVETKOC Uopolle va Yewpriooupe K < K.

H amewdvion { , lvon wovouop@iouog doxTuliny xou

Mo %xdde OTOLXEioﬁ = {antnen + M € K oylel & = lim, o0 vy, Av
a = {an}nen + M € K, opilovpe:

= limy, o f|an | (%)
H || - ||, énoc oplotnxe eivar pior amdhutn Tur Tou K,w0 K elvan TAfpeS g
mpog TV amd vt T || - |1 xou to odpa K eivon muxvé oto K. Emiong av
a, =a € K yiuxdde n € N, t6te ||a|ly = ||«

To enduevo Yewpnua Yog AL OTL 1) TARRKOGT EVOS GOUATOS EfvVOL LOVAdXT) XoTd
TPOGEYYLOT| LOOUETEIXOU LGOUORPLOUOV.

Ochpnupa 1.2.14. Eotw odpa K pe anédven upn || - || ko (K, - |]1),
(K2, - |l2) 6¥0 odpata mAripn ws mpos tig améAvtes npés || - |1 kar || - |2
avtiotolya ta omoia mepiéyovy to K, emextelvouvy tnr anélvtn tun tov || - ||
ka1 to ooua K efvar mukvé ota oopata Ky ka1 Ky. Téte undpyerl 100puetpikds
1wopoppionss © : Ky — Ko.
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Anédein. B [8] oeh 31. O

Mopathenon 1.2.15. H tidpwon (K, | - ||) wov oduatos (K, |-|) éxe wny
e xapaxtnpotikr) e to K. Erions av n amédven nun | - | tov K eivar
pn-apxiunide to ido wyvel ka1 yia tnr anéAven uun || - || tov K.

IMeétaom 1.2.16. Av |- | efvar un-apxiundeaa arédven tpn tov oopatog
K kai || - || n enéxraon) tng otny mrjpwon K touv K, tdte

{lal,a € K} = {lla], o € K}
Anéoaén. BA. [3] Theorem 1.14 O

1.2.2 IocobUvaueg andAuTteg TLUES
Yy ouvéyeta Yo UEAETACOLUE TNV €VVoLa TNG LGOBUVOPINS ATOADTODY TYOV.

Optopog 1.2.17. 'Eotw || - |1, || - ||z anéhutee twéc oto odua K. Ou || - |1,
| - ll2 Méyovtan toodlvoueg av o axoroudion {a, bnen oToLyElY TOU K givon
axoloudio Cauchy o mpoc v || - |1, av xou pdvov av etvor oxoroudior Cauchy
0¢ TEog TNV || - |[[2.

Supponiouye || - [lv ~ | - [l2-

ITopatrenon 1.2.18. Av n || - |1 eivar tegpiupérn anéAven nun tov K ka
|- 1li ~ | |l ©ote kar n || - ||2 €fvar Tegpryupévn.

IMopathenon 1.2.19. Av o1 anélvres npés || - |1 kar || - ||2 Tov oduatos K
elvar 1000Uvajie§ Tote 10y Uovy:

@)z <1 e [l <1

(@) [lz]y > 1 = flol2 > 1

(i) ||z]y =1 & [lzfls =1

ITépropa 1.2.20. Av o1 anddvtes Tpés || - |1, || - |2 Tov K elvar 10060vajeg,
ToTe 1} €lval kai o1 6U0 apx1UNOele§ 1) €lval kat o1 6U0 un apyiUndeles.

ITpbtaom 1.2.21. Eotw odua K pe ardlvtes npés || - |1, || - [J2- Ov ] - |1,
| - |l2 €fvar 1w00dVvaues av kar pévo av vdpyer Oetikds mpaypatikés aprduds
a Téroiog dote va wyve ||zlly = ||z]|§ ya kdOe x € K.

Anédein. Tnodétouye dtuioylel ||-[j1 ~ ||-[l2. Avn |-l eivon tetoiupévn téte
xou 1 || - |2 ebvon teTEpévn xou dpa o {ntoluevo oy el Yia xdle TeayUaTind
apdud a. Av tidpon || |1 Bev elvon teTpippévn, undpyet a € K* wote ||al|; # 1.
Xwplc BAEBN e yevixdtnrag unodétouye ot ||lall; < 1. Opilouye

_ log|lal|2

= eR
log |||,
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Aol || - |1 ~ | - []2 xau ||lalli < 1 éxoupe 6t xau |lalls < 1. Apa o > 0.
‘Eotw x € K pe [|z|; < 1. Oewpolye to ohvoho

m
S={r=—:mmneN |zl <lal:}

D xdde v e Soyde [loff < llall =l < llall = =7 < [all} =

|Z25]l1 < 1 %o, enedh || - ||y ~ || - |2 om6 v Hapothenon 1.2.19, mpoxintel
1222 < 1= [|lz]l5* < |lalls = [|z|l5 < |lall2- Me to (o emyeipnua evadrdo-
COVTUC TOUS pOhoUC TwV || - ||1 xau || - [|2, €youue 6T

m
S={r=—:mmneN |zl <lallz}

/ log |la||1 log ||a|2 ; ) il
o5 oL L2 (%),
Avr e S, tote r > i xou > e (%). Tote xot’avdyxn

log [|ally _ log |lall
log lzlly  log ||l

log lalls log |lal|2
log [|x[|1 log [|]|2*

I I
ogllals o o logllallz o o0 avtBaivel oty (x).
log [|[|1 log |||

OLOTL av, Ywelc BAABT yeviotnTag, TOTE UTdPYEL XATOLOG

eNToC apriude 1 woTe
Emouévec
log lefls _ log flall> _
log ||z[lv  log|lall

xou Gpa ||z]|e = ||z]|¢ v xdde z € K pe ||z]|; < 1.
Av e K ye |zl > 1, wowe 1 < 1= [l5ll = (171 = llzll2 = [l2]|F xen
av [[z|li = 1= ||z = 1. Anhadn yia xdde x € K woylet [|z|2 = ||z[|§.

Avtiotpoga éotw 6Tt umdpyet o > 0 wote |lzfls = [|z||f v xdde 2 € K.
‘Eotw {an fnen oxolovdio ototyeiwy tou K 1 omola etvan Cauchy we npog tnv
| - [l1. Eotw e > 0, tote undpyet ny € N wote yioa xdde n,m > ng va 1oy el
|an—am|1 < ea. Tote lan —amll2 < € xon ouvende N {an }ren elvon oxohoudio
Cauchy ¢ mpoc v || - ||2. Evadlidocovtog toug pbhouc twv || - [|1 xou || - ||2,
€youpe to {nroluevo. O

I'vepiCouue H0n v ouviln amdhuty Ty | - | oto odua Q twv entodv
oprducy. Mog evilagépel Vo UEAETACOUUE TNV UTEEEN SAAWY AMOADTODY TGV
oto Q xau moleg amd AUTES Elvol LOGOBUVAES.

Optopoég 1.2.22. Fotw p mpwtog aprdude. oz € Z,x # 0, opiCouue tnv
TAEN TOU T S TEOC P, ord,(x) Vo elvar 0 EYAADTEPOS PUOLXOS aptIUdC YLol TOV
omoio oylel p” %@ | x (bnwe Ty opioupe oty Ewooywyh). Topatnpolpe 61t
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Y to z,y € Z wylel ord,(x +y) > min{ord,(z), ord,(y)}.
NozeQu#0pex =g, o6moua,b e Z,b# 0 opllovue

ord,(x) = ord,(a) — ord,(b)

Eotw | -], : Q = R pe |z], = p~%® yio 2 # 0 xou 0], = 0.Tdte éyouye
Vv mopoxdte Hpdtaoy.

ITpbétaom 1.2.23. H ouvdptnon | - |, : Q = R elvar pna pn-apxiunioea
amdAvtn turj oto Q. H | - |, ovoudletar p-adikny aréAven tuur).

Anédaén. H oo (1) tou optopol 1.2.4 eivar mpogavic. oty (2) éyoupe:

—ordp(z-y) —ord(x)

[z yl, =p =p p W = |z, yl,

a

[ty (3), av o = 04 y = 0 elvan tetprppévn. 'Eotw x,y # 0 ye v = § xou
y =5 onov a,b,c,d€Z,b,d#0. Tote v +y = %ﬁlba. ‘Apa:
ord,(z +y) = ordy(ad + bc) — ord,(b) — ord,(d)
> min{ord,(ad), ord,(bc)} — ord,(b) — ord,(d)
= min{ord,(a) + ord,(d), ord,(b) + ord,(c)} — ord,(b) — ord,(d)
= min{ord,(x), ord,(y)}

Apat |z +yl, = p~ @) < max{p=or ™), pmr WY = maz{|xl,. Jyl,}. O
Yuyvé oupBohiiloupe v cuvhdn amdhutn Ty | - | Tou Q e | - |-

IMapathenon 1.2.24. Av p ka1 q efvar 600 dapopetikol mpadTor aprduol 1-
oxver | - |, = |- |, Ernions ya kdOe mpdto apidud p, |- |p < | - |oo-

Améoeién. ‘Apyeon ovvéneio and v Iopatrhenon 1.2.19 O
IMpbétaon 1.2.25. H ouvdptnon || - || : Q = R ue ||z]| = |z|* drov o €
R,a >0 kat | - | n ourriing anéAven ), eivar anéAven turj tov Q av kar
pévo av o < 1. Mdhiota tote ) || - || efvar w0o060vaun pe Ty | - |.

Anédeién. BA. [22] Proposition 1.11 . O

To gpdTnua Tou TEoxiTTEL elvon oy UTEEYOLY dAAES amOALTEG TYES 6T0 Q
ot omofec Bev elvat 10oBVUVOUES PE Xdmolar p-adixY| amOAUTY T | - |, 1 Ue TV
|+ |oo- H omévinon Yo 60Vl and to enduevo Yemonua.

Ocewpenpa 1.2.26. (Ostrowski)
KdOe un tetpmupévn anélvrn tun tov Q eivar 100dVvaun mpos pia p-adikn
amddvTn run | - |, yia kdrwow mpdto apidud p 1 p = oo.
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Anédaén. Eotw || - || andbhutn Ty tou Q.

IMepintworn 1: Trodétouye ot || - || elvon apyyuideta.

Auto onpatver 6TL UTEEYEL TOUAAYIGTOVY EVAG PUOXOS UPLIUOC T Yidl TOV OTtolo
woyvet [|n]| > 1. 'Eotw ny o eAdylotoc guotxds oprdude pe auth Ty WwdTnTa.
Tote [|nol| > 1 xou ng > 1. Av o := k;ig‘;—‘zg”
arodei&ouue 6Tl yior xdde Quoxd aprdud n woylel ||n|| = n®. Eotw lowmdv n
evag puotxog apriude. T'odgouue Tov n we mpog Bdorn o ng, SNANDY

, ToTE a0 > 0 %ou |mg|| = n§. Ou

2
n = ag+ ayng + asng + ... + a,ng

orov a; € Z, 0 < a; < ng yie xdde @ = 0,1,...,7 xu a, # 0. Enopévec
]l < llaoll + flalllnoll + ... + llar[[Inoll” = llaoll + [la1llng + ... + [[ar[|ng"
Adyw e emAoync Tou ng Exoupe ||a;|| <1y xdde i =0,1,...,r. Luvenog

In|| < 1—|—n0 +nd® + .+ nd”
=ni" (1 +ny® +na2o‘+...+nam)
< g (Ceng') = ng"C

omou C =
Enedy a, 7& O Eneton OTL > ng. Apa

In]l < nC (1)

H (1) wylel vy xdde uoxd aprdud n. Tnv epapudlovpe yior puod oprdud
e poppric n émov N € N xan madpvouye 6t [n]| < CnNe = ||n|| < Cvn®
Omnote yio N — oo €youue

]l < n® (2)

Ou omoSsiEoups xa TV avTioTeon aviooTNTA. ATO TOV TPOTO YRUPHC TOU N

TEOXUTTEL OTL ngﬂ >n > ny. Enopéveg

+1)a
ng " -—M$W<nw+w§“ 7
1 1 r+1)a 1
= [[nf = Ing™ || = lIng™ — nll = = [Ing™ = nll
Eqopuéloupe v (2) yio to otowyelo nf™ — n xou éyovye

Ing™ = nll < (ng™ —n)*
OTOTE 1) TEOTNYOUUEVT] AVLOOTNTA YPAPETAU
Inll > ng™0 = (nt = n)°

Enedr) n > ng, €youue
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r+1)a r \a
Inll 2 ny ™ = (0™ = )
=g "0 = (1= 7))
= {0 > noc

6mov C":=1—(1— nio)a > 0. Egapuoélovtag avd To mponyoluevo téyvaoud
Todpvoupe
In]l = n®

X0l GUVETLOC €YOUUE TNV Lootnta ||n|| = n® yio xdde n € N.

And my WoTTa (2) Tou oplopol e amdAuTng TWAC éncton Ot ||zf| = |x|*
v xée x € Q xou and v Ipdtaon 1.2.21 éneton ot 1 || - || elvon 16080vopn
ue v ouviin amdAuTy A | - |.

IMepintwon 2: Trodétouye 6t n || - || elvon un-opytundeta.

Téte yoo xdde guod apriud n wylel ||n| < 1. Agol 1 || - || dev elvou
TETPWPEVT, €netan OTL uTdpyel @uotxog aptiuoc n ue [|n|| < 1. 'Eotw ng
0 EAAYLOTOC PUOLXOC AELIUOC UE QT TNV WLOTNTA, TOTE 0 Ny elval TEWTOS
oprduoe. Hpdypoatt av ng = s-t pe s < ng, t < ny TOTE AOY® NS EMAOYTC TOU
ng, €yovue ||s|| = 1 xau [|t|| = 1, ondte xau |[ngl| = ||s - t]| = ||s]|||t]| = 1, to
omolo eivor dTomo. LUVETKS 0 Ny elvan TEHOTOG aErtudE xou Vo Tov cupBoiiCouue
ue p.

YN ouvéyew Yo amodeiloupe 6TL av évag Quotxdg aptiude n Bev dlonpeiton
ue p t6t€ |n|| = 1. Eotwn =p-q+v oémov ¢,v € Z xu 0 < v < p.
Téte [jv]| = 1. Enlong €€ vnodéoenc ||p]| < 1, xadde xou ||¢]] < 1. Anhadh
1P qll = [pllflgll <1 %o dpa

ln —vll = [lp- qll <1 =l

Anéb v Hpdtaon 1.2.6 éyovye ot [|n|| = |jv]| = 1.
Topo xdde axéparog n yedpeton 0T Lopdy

n = p*m

6mou k € N xaw m € Z, pye p { m. Lougpwvo pe to mponyoluevo Brua €youue
[l = 1, Snhadr
Inll = lIpll*{lml| = lIpll*

‘Eotw t := |[|p]| < 1. 'Onwg xou oty opyh e anddeldne vndpyet Yetinde
apiude a wote vo loylel t = (%)a. Enopévwe [|n|| = (%)‘“" = |n|5. Xenowo-
TOLOVTOS TNV 1BLOTNTA (2) ToL oplopol TNe ambAuTtng TWhC Exovue |z|| = |z[5
v xdde z € QF, xou and v Hpdtaon 1.2.21 éyoupe ot || - || eivon toodOvopn
e TNV p-oduer| amOhuTn T | - [ O

Ocovpnpa 1.2.27. Ia xdle x € Q" wyvea [[ o |zl = 1.



24 KEPAANAIO 1. TA P-AAIKA Y(MATA

1, 12

Anédeaén. To Betyvouue opyrd yioo € Z. 'Eotw x = £p'py2...pp* 6mou
pi € Pon; € Ny xdde i = 1,2,...k. Tote 2] = |2| = pi'py%... 00 xou
zlp, =p; "y xde i = 1,2, ..., k. Enlong av g € P e ¢ {  t61¢ |2|, = 1.
Apat [[co |2lp = 1. Av 10300 € Q7 T67€ 0 T Ypdgeton x = § pe a,b € Z
xou a, b # 0. Yuvenwe

[peno 17l = oo 1215 = [pene e =1

1.3 To coua Twv p-aduxwyv agtduony Q,

To oty Q tewv entdv apriuoy dev elval TAHEEC W TPOC TNV cLVHIN amdAL-
™ Th | - | Méhoto yvwpilovye 6tL 1 mhipwon tou eivon to owpo R twy
mporypoTix@v aptiuwy. To epmtnua elvor av oy el To (Blo xou yiar TG p-adixég
OmOAUTES THEC | - |,

Ocedpnpa 1.3.1. Eotww || - | un vegpiupévn anéAven nur) tov Q, wére o
Q dev elvar TAnpes ws mpos Tty || - ||.

Amnéoaén. B [15] Lemma 3.2.3 . O

Ané o mopomdve Yempnua tpoxittel 6Tt To Q Bev elvan TAPES WS TEOG
Tig p-adwég amdhuteg TWeée | - |,, p € P.

Opiopodc 1.3.2. OpiCoupe 0 owua TV p-adxay aptiuny Q,, w¢ Ty TAew-
on tou Q, we mpog TV améhutn TWY | - |, Y p mpoTo aprdud. H améiutn TN
Tou Q, cupPolileton enlong | - |p.

Ané tov oploud Ttou cwuatoc Q, av a € Q, umdpyel axorouvdior Cauchy
{an }nen eNTOV opdu®y Gote a = limy, 0 ay,.

1.3.1 Baowxég 8LotnTeg Tou cwpatog Q,

Ochpnupa 1.3.3. Kdde a € Q, e |a|, < 1 emdéyerar povoorjuaven ma-
pdotaon péow pas axodovdias Cauchy {an}nen otoeiowr tov Q ya T
omota 10yUowy:

(1) a; € 2,0 < a; <p' yai €N

(2) a; = a; ymodp' ya i € N

(3) a = limy, 00 ay,.

Afupo 1.3.4. Av z € Q ka1 |z], < 1 tdte ya kdOe i € N vndpyer o €
{0,1,...,p" — 1} doze |a — x|, <p~".
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Améoeién. 'Eotw x = § ue a,b € Z,b # 0 xou (a,b) = 1. Aot |z|, < 1
éxouue p 1 b xou oo (p',b) = 1 vy xéde ¢ € N Buvende yio x8de i € N
undpyouvv m,n € Z wote mb+ np' = 1. 'Eotw o' = am, té1¢

&’ — [, = |am _%|p = ‘%’plmb - 1|p < |mb— 1|,
= |[np'l, = Inlplp'l, < p™

'Eotw tpa t € Z wote a == o +tp' € {0,1,...,p" — 1} w6t |a — x|, =
(o — ) + tp'|, < maz{|a’ — z|,, [tp'[,} < p~". O

Anéoeaén. (Oewpruatog 1.3.3)

‘Eotw {by }nen axorovdia pntddv pe a = lim,, o by, 00< Tp0C TNV |- |, Apxel vo
anodei&oupe 6t undpyet oxohoudio Cauchy ontddv {a, }nen Gote N {by—an tren
vo efvor undevixy| oxorouia.

Aot |al, < 1 undpyet xdnoto ng € N dote |by|, < 1y xdde n > ng, onoTe,
Ywelc BAEPN tng yevixdTnTog, Unopolue vo utodécouue 6T bn]p < 1 yio xéde
n € N. Aol n {by}nen elvon oxoloudior Cauchy yio xdde j € N undpyet
N(j) € N wote yio xdde n,n' > N(j) vo toydet

’bn - bn’|p < pij

xou Uropolue va utodécoupe 6t N(j) > j.
Ané 1o Adppa 1.3.4 undpyouy a; € Z pe 0 < a; < p/ wote

la; — byl < p7?
Tote

a1 — ajlp = [(aj41 — bng+1)) + (bng+r) — bng)) — (@5 — b)) lp

< maz{|ajin = by lps [bvG+1) = Ovg) s la5 = bnglpy < p77
xou 8ot a; = ajymodp’ .
‘Eotw topa j € N t61e o xdde i > N(j) éyoupe

|ai — bil, = |(ai — a;) + (a5 — bngy) — (b = b))l < p~7

Anhadn lim;_,o |a; — bif, = 0 xou ouvenwe 1 oxorovdia {b, — @y, Jnen v
UNOEVIXT.

Anopéver va amodetZoupe to povoohuavto. ‘Eotw {a], }nen axohoudio pntdv
1 omnola emahndelel Tig anouthoeg Tou Yewpruatog. Tote avoyxactxd 1 a-
xohovdia {a, — a, }nen eivar undevixf). ‘Eotw 61 yio xdmoo ng € N woyvet
Ung 7 Gy, TOTE 0POY Gy, ay, € {0,1,...,p" — 1} éyoupe a,, # a, modp™.
‘Ouwe, Aoyo tng (2), yioe xdde n > ng €youue

A = Apymodp™
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xol
[—— 70
a, = a, ,modp

‘Apa vyl x8de n > ng éyouye a, # al,modp™ xu cLVERAC |a, — all, > =

p"o
v xdde n > ng. ‘Atoro.

IMopathenon 1.3.5. Eoww o € Q, xar akodovdia {a, tnen, dnws oTo Tapa-
mdvew Oedypnua.

Exovpe 0 < a; <p, 0 <ay < p? ka1 ay = aymodp. Apa ay = ay + bip e
0 < by <p. Av opioovue by := a1 kar ouveyioovue tny mapandvew oOadikaoia
enaywyikd y1a 6Aous toug dpoug Ttns akodovdiag éyouue ot

an =bo+bip+bop® + ... + by p" Tt pe 0 < b < p

Yuvends kdde o € Q, pe |al, < 1 ypdpetar povooniparta o = Y2 bup™,
omov 0 < b, < p ya kdle n € N. Avti) Aéyetar kavovikn mapdotaon tou o.

Av tdpa a € Q, pe |al, > 1, dnkadrj |a|, = p™ ya kdnowo guousd apiud
m téte av B = ap™ éyovue |Bl, = |al,[p", = p"p" = 1 ka1 dpa [ =
Yoo o bup™, 6mov 0 < b, < p ya kd0e n € N. Tére éyovpe a = fp™™ =
Yoo bap™. Avt elvar n kavovikny p-adikrj tapdotaon tov a € Q.

Av a € Q, pe |a|, = p™" téte 0 arxépaios apiduds n Aéyerar Tdén ord,(«)
TOU (O WS TPOS .

1.3.2 O daxtOA0g TwV axcpalwy p-adixwy Z,

Oewpole T0 olvolo Z, == {z € Q,||z|, <1} CQ,

IMpbtaon 1.3.6. To Z, anotelel avtipietaletiké daktiA0 e povadiaio otor-
xelo, o omolog efvar kai aképaia mePOYN.

Anédeaén. Av x,y € Z, 167 |x|, < 1 xou |y|, < 1.Téte
|z + ylp < maz{|zlp, |y} =1
xou
[z ylp = lzlp - yl, <1
An\édn z + y,z -y € Zy. Enione | — |, = |z], < 1 % |1], = 1. And ta

TEATAVL cuUTEpaivouue OTL 0 Z, anoTtelel utoduxTOAO Tou owuatoc Q) ue
HOVOOLOLO X0 GLUVETWS €Y 0LUE To {NToluEvO. ]

Opiopocg 1.3.7. H axépona teployf Zy, AeyeTal BuxXTOMOSG TOV UXEQULWY P—adX@Y

oerduy.
IoodUvopa o Z, opiletar we Zy, := {z € Q,|ord,(x) > 0}.
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Ilpbétaon 1.3.8. Eva otoiyelo € € Zy, efvar povdoda tov Zy, av kar uévo av
el = 1.

Arédeén. 'Eotw e € Z, ye ||, = 1, t6te xon v to 1 € Q,, éyoupe |e7H, =
\g|§1 = 1. Apa et € Z,, xou cuvenme To € elvon Povdda Tou daxtuliov.
Avtictpoga éotw € € Z, povdda. Téte undpyel b € Z, hote eb = 1. "Apa

lebl, =1 = |e[y|b], =1
‘Opwe [elp, [bl, < 1 xon ouvende xot’ovdyxn lel, = 1. O

YupBorilovue Z5 = {e € Zyle povdda tou Zy}. And To mopamdve elva
npogavéc 6Tl Zy = {x € Qylord,(x) = 0}.

IMépiopa 1.3.9. Eotw o € Zy, pe v = Yy~ ja,p” pne 0 < a, < p. To o
efvar povdéa tov Zy < ag # 0. Kar dpa Zyy = 7y \ pZy.

Arééaén. Hpdypot a € Zy < ordy(a) =0 & a € Z, \ pZy < ag #0. O

IIpotaon 1.3.10. Kdde a € Q) éyer povoonuavn napdotacn s 1Lopgris
a=p'e pen € L,e € L,

Andbatn. Eoto a € Q) t6te 10 o ypdgeton oty popph v = 37 aqp'.
Av n = ord,(a) t6te

ordy,(a-p™) = ord,(a) + ord,(p™™) =n+ (—n) =0

‘Apo ap™ € Zy, dnhadr undpyet € € Zy wote ap " =€ = a = p'e. Topa
av o = p'e Ye n € Z xou € € Zy 16T xat avdyxn n = ordy(a) xu € = ap™".
Anhady| T n xon € opilovTon HoVosHUNYTAL. O

Mapatienon 1.3.11. To pZ, elvai 16e3des tov Zyy, pdhioca pZy, = Ly \ Z;,
Apa to pZ, €ivar To povadiko HENITTO 10edES Kal CUVENHS 0 Ly, €ival TomKOS
0akTUAI0G.

Av o € Q) ne a ¢ Z, téte |al, > 1 kar dpa o', = ﬁ < 1. AnAadn
a ™t €Z,. Yvvends o Z, elvar évag daxtidiog extiunons tov Q.

ITpbtaom 1.3.12. Ta 10€wodn tov Z, elvar akpifos ta kpia 10€con < p" >=
p"Zy pen € N ka1 to < 0 >. Ankadn o Z, elvair meproxn kuypiwy 16ewdwy
(I1.K.L.).

Améoeiln. Eotw A évo un undevixd 10emdeg tou Zy,. Tote T0 clhvoro

{ord,(a)la € A} CN
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xou OUVETHS €yel eNdytoto otoyelo. ‘Eotw n = min{ord,(a)la € A}. Av
a € Ape a0 xue:=ap %@ éyouue ord,(e) = 0 xu dpa € € Zy. Tote

o= pn (pordp(a)fng)

o ool ordy(a) > n éyouue pore D e € 7, ‘Apa a € pZ, xon GUVETHS
A CpZy.

Avtiotpoga and tov optopd tou n undpyel xdmoo o € A wote ordy(a) = n.
Apo a = ple pe € € Z,,. Tote p" = act € A= p"Z, C A. Anhadh tehxd
A=p"ZL,. O

Adppa 1.3.13. To olvodlo N ka1 ouvvends kar to 7 elvar tukvdé oto Zy.
Ankadny ya kdOe o € Z,, vrdpyer akodovdia {ay}nen puokdy apiiudy dote
o =lim, s a,.

Anédeaén. Eotw a € Z, ye a # 0. Téte 10 o ypdgpeton ov = Y oo bip® 6mov
0 <b; <p. Naxdden € Nopilovye a, =Y i, bip' € N. Téte |a—ayl, < z%
xon dpot o = limy, o0 @y Av a =0 101 @ = lim,, 00 P". ]

L/ g,

Anédadén. To un undevixd WOeMdN Tou doxTUAOL Z), elvon Tor x0pLol LOEDDN

12

Ipdbtaon 1.3.14. I'a kdle puoké apiOué n 10y ve Zz/pnzp

P'Zy,={a €Zy,:ordy(a) >0} ={a€Z,:|al, <p™"}

ue n € N.
[ %éde puond apriud n Yewpolue 10V OUOUOPPLOUSG BuxTUAIKY
Z
o : 7 — Iypnzp
a +— amodp" 7,
Téte kerp, = {a € Z : a € p"Z,} = p"Z. Enilonc o ¢, €lvor enuop@lopoe

daxTUALwY B1oTL and to Afuua 1.3.13 v xdde o € Z, undpyel a € Z Gote
la —al, < # & ordy(ov — a) > n, 1o onolo onuoivel 6Tt o — a € p'Z, &

a = amodp™Zy,. Anhad p,(a) = amodp™Z,. Luvenng Zzypnzp = Z/an O

Amé v apamdve TeoTaoT efvar TEoQavES OTL UTOPOVUUE Vol TAUTIGOUNE TNV
xhdon evoe otoyelov av € Zy, modp"Z, Ye TNV xAdon evog axepatouv modp™.

AAppa 1.3.15. M axodovdia {x,}nen oTotyeiwy tov Q) elvar axodouvdia
Cauchy av ka1 uévo av lim, o |Tp11 — 4], = 0.
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Améoein. Eotw m,n guoxol aprduol ye m > n. Téte m = n + 1 yio xdmoto
puotxd aptdud r. Tote

’mm - l'n’p = |$n+r — Tngr-1 + Tptr—1 — Tpdr—2 + ..+ Tyl — xn‘p
< max{|Tnir — Togr—1lps [Tnsr—1 = Togr—alps o [Tngr — Talp}
Téte av limy, o0 [Tny1 — Zplp = 0 amd ™V mpoNYOUUEVN OYéom EYOUUE OTL Yl
xdle € > 0 undpyer ny € N dote |2, — 2u|p, < € yio xdde n,m > ng xou
OUVETKDS 1) oxohoudiol {2y, fnen elvor oxoloudior Cauchy. H dhin xatedduvon
elvan Tpogavic. O

1.3.3 To AWupa tou Hensel

Xpriowo Yo o emoueva lvon To Afupo:

Adppe 1.3.16. Eoto f(X) € Z,[X]. Tére (X +Y) = f(X)+ F(X)Y +
9(X,Y)Y? ya kdrow g(X,Y) € Z,[X].

Anédeitn. To f(X +Y) € Z,[X,Y] = Z,[X][Y]. Enopévewe unopolue vo

Yedouue to f(X +Y) oty popey
f(X4+Y)=ao(X)+a(X)Y + ... + a,(X)Y™ (1)

6mov a;(X) € Z,[X] yw i =0,1,...,m.

Na Y =0 and v (1) éyovue f(X) = ao(X). Hapaywyillovtac v oyéon
(1) we mpoc Y éyouue

(X +Y)=a1(X)+2a(X)Y + ... + ma,,(X)Y™! (2)
ondte yioo Y = 0 and tnv (2) éyoupe f(X) = a1(X). Apa and tnv (1) €youpe

X +Y) = f(X) + FX)Y + as(X)Y? + .. + am (X)Y™
= f(X) + f(X)Y +Y?(aa(X) + ... + an(X)Y™?)

Onére av Yewphioovpe (X, Y) = az(X)+...4an(X)Y™ 2 € Z,[X, Y], éxouue
70 {nToluevo. O

Ocedenua 1.3.17. (To Afjupa tov Hensel)

Eotw f(X) € Z,[X]. Eotw éu vrdpxer a; € Z, dote

(1) f(a1) = OmodpZ,

(2) /() # Omody,

Téte vndpyer povadiké o € Z, téroio dote f(a) =0 kar o = aymodpZ,.
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Améoedn. Ou anodellouvye TNV Umapdn tne pllac o € Z;, xoTaoxeLELoVTaC Lot
oxohoutior axepalwy p-adix®y apLiU®y UE TEMTO 6RO TO ay, 1) oTold GLUYXALVeL
oto a. Xuyxexpéva Vo xatooxeudooude axohoudiar {a, }nen axepaionv p-
od®Y LGy U T e€AC OLOTNTEC:

(1) f(a,) = Omodp™Z,

(2) an = apy1modp"Z,

Ané v unddeon (2) To ag Vo €yer ™y wopen as = ay+pby pe by € Z,. And o
Afppo 1.3.16 ya o f(X) éyoupe f(az) = flai+pbi) = f(ar)+f (a1)pbi+p* R
orouv R € Z,. ‘Apa

flas) = flay +pby) = (f(ar) + f'(a1)pb1)modp®Z,
T va toytel ) (1) meéne f(ag) = Omodp?Z, <
(f(ar) + f'(a1)pbr) = OmodpQZp
Aol f(a1) = O0modpZ, éyoupe 6T f(a1) = py yw xdmow y € Z,. "Apa
€Y OUUE
py + f'(a1)b1ip = Omodp®Z,,
=y + f'(a1)by = OmodpZ,

Enedy| f'(a1) # OmodpZ, o f'(ay) eivar povédo tov Z,. "Apa 1 mopomdve
tootilo yiveton

by = —y(f’(al))_lmadep

Enopéveg umopolie vo emhé€oupe To by va elvon 1 AOoT TG Tapamdve 1eoTilag
e 0 < by < p xou €10l Y T0 az = ay + pby éyouvpe f(az) = Omodp®Z,,
f'(a2) = f'(ar)modpZ, # 0modpZ, xar ay = aymodpZ,.

Evtehodg avdhoyo xataoxeudLouUE ETOYWYIXE TO Qg1 OO TO Gy. H axohoudio
{an}nen etvon axohovdia Cauchy axepaiov p-adix@v aptdudvy SloTt

Unt1 = a,modp" Ly = |apy1 — aplp < #. ‘Eotw o € Q, 10 6p10 g {ay fnen.
Téte undpyet ng € N OoTe |a — ap,l, < 1 xou dpo

|al, < mazd{|ang|p, @ — anglp} <1
Onhadr) o € Z,. Ernlonc and vy oyéon (1) éyovue any1 = a,modp”Z, yi

e n € N. Xuvende yw xdde m > n €youvde a, = a,modp"Z,, doo
a = ap,modp"Z, xddwe m — oo. o n = 1 éyovue o = aymodpZy,.

[o xéde n € N €youvue o = a,modp™Z,,, dpa
fla) = f(a,)modp™Z, = 0modp"Z,

Anhadm

f(a)], <p™™ v xdde n € N xaw ouvende f(a) = 0.
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Anopéver va Seifoupe 6Tt o @ eivan 1 povadxr pila tou f(X) oto Z, yior Ty
omolo LoyVel a = aymodpZ,. 'Eotw f € Z, oilo tou f(X) ye B = aymodpZ,
xou a # 3. Tote a = BmodpZy, xou agod o — B # 0 €yovye o — 8 = p'e vy
xdmoo € € Zy xoun € N, n > 1. Tote, obupova pe o Aupa 1.3.16, €xouye:

fla) = f(B+p"e) = f(B) + f'(B)p"e + g(B,p"e) (p"e)?
Agol f(a) = f(B) = 0 n nopandve oyéon yivetar:
p"e(f'(B) + 9(B,p"e)p"e) = 0

Anpadyy f(B8) = —g(B,p"e)p"e = OmodpZ,. Ouwc apol B = aymodpZ,
éxyouue f'(B) = f'(a1) # OmodpZ,, To onolo eivor dtomo. O

Oedenua 1.3.18. (Ajuua Hensel wyupr) poper)
Eotw f(X) € Zy[X] xa1 a € 7y, doze |f(a)l, < |f(a);. Tdre vndpye
povadiké o € Zy, y to orolo wyvovy f(a) =0 kat |a —al, <|f'(a)l,.

Arnéoaén. Eotw b = (a))Q, t6te |b], < 1 xow f(a) = f'(a)?h. Av undpye
a € Zy, Gote 0 < |a— a|p < |f'(a)], t6t€ ord,(ov — a) > ord,(f'(a)) xou dpo
a—a=phey, f'(a) = p™ey 6mou ny,ny € N xow 1,63 € Zj ue ny > np. Tote

a—a=phe =P = P f(a)ey ey
= a=a+ fla)p ey e
Enopévoc av B = p e,y éyoupe a = a + f'(a)B xo 8], < 1 BT
ny > No.
Ou avalntiooupe B € Z, étot Hdote 1o a = a+ f'(a)f va éxel tic {ntolueveg
wiotntee. T to f(X) € Z,[X] ond to Afupa 1.3.16 €youye

FX+Y) = f(X) + f(X)Y + g(X,Y)Y?
6mou g(X,Y) € Z,[X]. Tére

fla) = fla+ f'(a)B) = f(a) + f'(a)(f ( )B) + g(a, f'(a)B)(f'(a)B)?
= f'(a)*b+ f'(a)*B + g(a, Fla)B)f(a 26°
— P2+ B+ gla, F)B)F) (%)
BOewpolpe T0 Tohudvupo h(X) = b+ X + g(a, f'(a)X)X? € Z,[X]. Téte
h(0) = b xa |b|, < 1= b€ pZ, = b= 0modpZ,. AnhodH h(0) = 0modpZ,
xou h'(0) = 1 # OmodpZ,. Apo ano to Muua tou Hensel undpyet povadind
B € Z, &dote h(B) = 0 xou f = 0modpZ, = |Bl, < 1. Tote yioa = a+f'(a)f
and v (¥) €youue f(a) =0xo |a—al, = [f'(a)Bl, = |f'(a)|p|Bl, < |f'(a)lp.

H povadidtnta Tou a €netan and Ty Lovadxotnto Tou 3. O

Afppa 1.3.19. Eow f(X) € Zy[X]|, v € Z, dote f(x) = Omodp™,
ord,(f'(x)) =k ka1 0 < 2k < n. Tove vndpyer y € Zy, dote
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f(y) = 0modp™**, ord,(f'(y)) =k ka1 y = zmodp™*.

Anéoaén. Aol f(x) = Omodp™ xou ord,(f'(z)) = k, éyouue f(z) = p"b
xou f'(x) = pFe v xdmow b € Z, xou ¢ € Zy. Tote undpyel 2z € Z, Gote
b+ zc = Omodp. 'Eotw y = x +p" 2z, 161c y = zmodp™* xa ané to Afppo
1.3.16 €youye

fy) = flx+p""2) = f(x) +p"*2f (z) + p* *a

Yo xédmowo a € Z,. Apa f(y) = p"(b+ z¢) + p* *a = Omodp™™ agpol
2n — 2k > n. Egapuoélovtag Eova to Afuuo 1.3.16 €youue

f'y) = f'(a+p""2) = f'(2)modp"™"

Anadh f'(y) = pFemodp™™* o agod n — k > k éyovue 6t ord,(f'(y))
k.

Ochpnua 1.3.20. Eoto f( X1, ..., Xm) € Zp[ X1, ..., Xin], ® = (T1, ..., Tp)
Zy', nk € Z pe 0 <2k <nxarj €N pe 0 <j<m. Eotw éu wylvovy

f(z) = Omodp™ ka1 ordp((%;(x)) =k

m O

Téze vndpyery € Zy' pe f(y) =0 xary = xmodp™ .

Arnéoeién. 'Eotw apywd 6t m = 1. Egapuélovtag to Afuua 1.3.19 yio o
20 = 2 nafpvoupe V) € Z, ue 2V = 1Omodp™* dote f(zM)) = Omodp™t?
xaou ord,(f'(zMV)) = k.

Egapuéloupe 1o (Blo emiyelpnua oto 2O ayvtixadioTdvac To n ue n + 1 xon
ouveyiCovtag emorywyixd xatooxebalovye axohoudio

wote 2 = 2 Dmodp™ti=F xau f(2(9) = 0modp™t9. H axolovdic auth etvon
axolovdio Cauchy tou Z, xou yia xdie ¢ € N 1oy let 29 = zmodp™*. Eotw
Y € Zy 70 6p10 1 axoroudiag, ToTe yia xdie ¢ € Ny toylery = z Dmodp™ i+
xou dpo y = xmodp™ . Emhéov v xdde ¢ € N éyouue

f(y) = f(@DYmodp™ 1 = Omodp"tr*

St f(29) = Omodp™t9. Anhodn
Spa f(y) = 0.

f(y)|p < p_(”+q_k) v xdde ¢ € N xou

"Eotw tdpam > 1. Ocwpolye 10 ToAUGYLPO f(X) = f(z1, 22, .., xj—1, X, Tjq1, o0, Tin) €
Zp[X]. Tote f(x;) = Omodp™ xau ordy,(f'(x;)) = k, ondte clupwve ue TV
nepintwon m = 1 vrdpyer y; € Z, wote y; = xymodp™* xou f(y;) = 0. Téte
YW Y = (Z1, ooy 1, Yjs Tjp1, -5 L) EYOVUE TO INTOVUEVO. ]



1.3. TO YQMA TN P-AAIK(N APIOMSN Qp 33

1.3.4 H molhamiaciacTixf opdda Q) xou n opdda
Q-
VQp2

[ Ty Tolamhaoiac | oudda Q) Vewpolue Ty UTOOUEOL TV TETPAYMVLY
Q;? tou oopatog Q, ue Qi = {o?|a € Q}}. Enedn n oudda QF eivar afehiavi
uTopoUUEe vor Yewpricouue TNy oudda TnAixo @;/@*2.
p

Auto Tou pag evilpepet elvor ToTE Eva otolyelo a € Q) elvon TETEdYWVO GTNY
Q; X0 TL HOPPT EXEL 1) OUDY @;/Q*z. H pelétn authc tne ouddac Yo pog etvor

p
Wwitepa ypRoyn ota eToUEVaL.
Me Béon v pétaon 1.3. 14 ave € Zypyee =y " a,p™ pe 0 < a,, < p, uno-
EOVUE Vo TaTicOVUE TNV XAdon emodpZ, ue Ty xhdon agmodpZ. Emouévng
Y p # 2 unopotpe va opicoupe To oupfolo tou Legendre (£) := (92).

£
p

IMpétaon 1.3.21. Eotw a € Q, pe a = pe dnov n € Z,e € Z,. To
2[n kar (£) =1 avp #2

elvar Tédero tetpd ywvo oty Qp < {2|n w1 & = TmodS Guay p =2

Anédaén. H ouvidinn 2 | n elvon avayxala 8ttt n = ordyo. 'Eotw thpo 611
2 | n, t61E 10 @ €lvon TEAELO TETPEYWVO GTNV OUAdY Q; av xou u6vo av o €
elvou TéAeo teTPdywvo oty Q). Anhadt) € = el ue e € Q. Tote |ei], =1
xa dpa €1 € Z;.

Eotwp#2. Ave=cf tote (5) = ()’ = 1.

Avtiotpogo av (£) = 1, Yewpolpe T0 moAudvupo f(X) = X? —¢ € Z,[X],
Yt To onolo undpyel a € Zy Bote f(a) = O0modpZ,. Enlong

f'(a) = 2a # OmodpZ,

apol p # 2 xou dpa amo to Afupa tou Hensel, undpyet &1 € Z, pe f(e1) = 0,
dnhadh & = 7.

‘Eotw p = 2. Téte av e = &7 pe €1 € Zj, éyouue eymod8 € {1,3,5,7} xau
bpa e = Imod8. Avtiotpoga av e = 1mod8, yw 1o f(X) = X? — ¢ € Zy[X]
éyoupe f(3) = 0mod2*Zy xon dpa [f(3)|2 < 55 < 5 = |63 = [['(3)]3. Apo
and TV oyver| woper Tou Afuuatog Hensel undpyet €1 € Zy tdote € = e2. O

ITpbtaom 1.3.22. O pntés apdudés v € Q eivar téeio tetpd ywvo pnrol av
ka1 uovo av eivar tédewo tetpdywvo oto Q, ya kdde p € P U {oo}.

Anédeaén. Av xz = 0 dev éyouue tinota vo amodeilouvpe. ‘Eotw howndv z € Q.

Tpdpoupe 10 @ oty popen © = £ [[p” %@, Av 1o z eivor Téheto TeTpdyEvVO
peP
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oto R énetan 611 > 0. Mto Q, T0 & ypdpeTon YovooruavTa GTNV Uop®T
— pordp(x) x ’ . /

r = pT W, pe u, € Zy. Apa to z elvon téAel0 TETRAYWVO 0TO Q) v xou

uévo av to ord,(x) eivar dptioc xou To wu, elvon TéAEW0 TETPAYWVO 6TO Q).

Yuvenoe av 1o x elvan Téheto tetpdywvo ota Q) yio xdlde p € P U {oo}, t61e

x > 0 xou 0TV AVIAUGT| TOU GE YLVOUEVO TEMTWY TAURAYOVTWY OAOL Ol ex¥ETEC

4 7 Opo(l‘) 7 4 4 4
elvan dption. Anhadn x = ([[p~ 2 )? , o dpa to x elvan téhelo TeTpdywvO
peP
oto Q.
Hpogavag av to  elvor TEAL0 TeTRdywVO oto Q, ToTe elvon TEAELO TETPAYWVO
oe 6ha o Q, v xdde p € P U {o0}. O

opathenon 1.3.23. Ave € Z; pee = Imodp’Z,, tdte to € efvar Tédero
Te€Tpd Ywvo 0TO Ly.
Ilpdypati av p = 2 ka1 € = 1mod8Zy téTe TO € €lvar Tédeo TeTpdywro oTo
Zy. Av p # 2 ka1 &€ = 1modp’Z, téte (£) = (117) =1, 6nkadn o € elvar Tédero
TeTpd Ywvo 0T0 Ly.

IIpotaon 1.3.24. Ia kdbe v € Q) vrndpyer € > 0 dote av y € Q, 1w0xe
ly—zl, <e=>2LeQ

1

Aréoen. Eyovpe x = p"u énov n = ord,(z) xau u € Zj. 'Eotw € :=
Téte avy € Q, pe |y — x|, < &, éyoupe y — x = P32 yio xdnoto z € Z,,.
‘Apa

n+SZ

y 1‘+p"+3z _ 1 P
x

x pru

Y

Anadf £ = 1modp*Z,. Apu L € Ly, #ou GULOOVAL UE TNV TEOTYOUUEVT
nopathenon £ € Q52 O

ITopiopa 1.3.25. To ovvolo Q3 eivar avoryté unootrodo tou TomoAoyikol

xopou Q.

Anédaén. ‘Eotw x € Q2. Ano tnv Ilpotaon 1.3.24 undpyet € > 0 dote yio
x&e y € Q, ue |z — yl, < & va éyouue £ € @;2. Anhadh y = xc? pe ¢ € Q;
xou dpory € Q2. O

OewpoVE TWPA TOV loopop@lopd ouddwy log_, : ({1,—-1},-) — (Z/2Zv +)
1—0

€ _
2 —1—=1
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% Fr2 = Zson,

amodF,? — log_y(%)

ITpbtaon 1.3.26. I'a kdle p € P, p # 2 n aneikévion g, {
etvar 10010pPro1dS opddwy. Ia p = 2 éyovue FS/F§2 = {1}

Anédeitn. Ened F5 = {1}, n nepintwon p = 2 elvar tetpippévn.

’ 9 ’ , . . * Z 7
Eotw p > 3. E&’opiopol tng anewdviong log,l(g) c FL = Ty, €youue
F? C ker(log_;()). Emmiéov 1o puod otoyeia tou F} etvon wéhera tetpdywvor
xou oL dhha tod Gyt LUVETOC 1) UTELXOVLOT) Vol ETUYLORPLOUOS Xl

IE‘*
*2 — 2
#F0 e
‘Apa 1 amexovion g, F;/F*z — Z/QZ elvan L.oopopPLoUOS OB Y. O
p

R e = 2y

efvair 10o0pQI-
x +— log_,(sgnx) Hepe

Ilpbtaon 1.3.27. H anaxdévion P : {
OMOS oudOwY.
Améoein. Ipogovic 61oTt To x € R* eivon téheto tetpdynwvo < sgne = 1. 0

IMapathenon 1.3.28. Onws oo I, opilovue to odpuforo tov Legendre oto

R = Qe o5 x — sgn(z)

To enduevo Vedpnua pog delyvel 6TL 1) opddo @96/@*2 elvor TOAD peyaAvTERT).

Ocwpnua 1.3.29. H areixdvion Pg : Q 27, o 27,
2Q*? — (log_, (sgnx), (ordyx + 27)pep)

elval 100HopPIoTUL0S OUdOWY .

Anédatn. Ocwpolys ™y aredvion by 1 QF — Z/QZ x(® Z/QZ) ue dg(r) =

peEP
(log_; (sgnx), (ord,x+2Z)pep). Tote auty| elvan opopoppiouds ouddwy. Erione
av (i + 22, (ry + 2L)er) € Loz (@PZ/22)7 e oz = (=1)' [[p” € Q"
j4S peP
amewxovileton 670 (i + 27, (1 + 2Z)pep). Anhadh n P civon empopproude.
Heogavae Q2 C ker(Pg). Av thpa x € ker(Pq), Tt o’ avdyxn z > 0 xou

avz = [[p'", npénet tar, vou elvon dhat dptior aprdyol. Anhadr| z = (TIp?)? €
peP peP

Q" xou dpo ker(®g) = Q*2 . O
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Tao emdueva 000 VYewprjuato pog divouv To aVIAOYO ATOTEAECUN Yid TIC

OUOES Q;/Q*z.
P

Ocwenua 1.3.30. Av p € P ue p # 2, wyvda @;/QZQ o Z/2Z X Z/2Z'

Av e € 7y e (%) = —1 o ovvoro {1,e,p,pe} elvar éva mArpes olotnua

avTIMPOTWOTWY .

Amédedn. Oewpolue TNV AMEWOVION Q:DQP :Qy — Z/QZ X Z/QZ, WOTE AV
r € Q) pe x = p"u v xdnow u € Z;, 161€ (i)@p(x) = (log_4(3),n+2Z). H
Q:DQP elvon opopopcpacwéq opchgov_. I\/Ed()\tow Eivi)a_smtiopcptopég E_LC/)EL v e € Z;
ue (f)) = —1, 161 g, (1) = (0,0), Pg, () = (0,1), Pg, (pc) = (1,1), Pq, () =

(1,0). Ioyver Q2 C ker(®q,). Oo amodeiZouvye Ty toétTo. 'Eotw
r=pu € kzer(é(@p)
Auto onpoiver 6t 2 [ noxon (5) = 1. Apoand v Hpéraon 1.3.21 x € Q. O
B op = Vs x Ly =Ly x Loy x Loy
2"cQ3? — (emod8,n + 27Z),¢ € Z;
etvar 1wopoppronds ouddwy ka1 to {£1,+£5, £2, £10} elvar éva tAnpes ovotn-

Ha avTImPOoWOTWY THS 2/@*2.
2

Ocwenua 1.3.31. H araikdrion @, : {

Anédatn. H omewdvion &y : Q5 — Uy x Z/QZ ue ®y(2%) = (emod8, n+27Z),
omou € € Zj, elvon empoppiopds. Enlong to 2" elvor téketo tetpdywvo 670
Q5 av xon p6vo av 2 | nxaw & = Imod8, Snhodt av xau uévo av 2" € ker(dy).
Apa ker(®y) = Q52 o cuverde 1 By lvor LooLopELOUHC. O

Xprowo etvon xar To Oedpnua
Oevpnpa 1.3.32. Eotw p # 2, € € Z;,. To € elvai p-ootr) 6¥vaun oo Q,
av kar pévo av efvar p-ootr) 8vaun modp*Z,.
Anéoaén. Av e = €] v xdmowo €1 € Q,, 161 |e1|h = |€7], = [e], = 1, dnhady
le1l, = 1 xou dpo g1 € Zy. "Apa av 1o € eivon p-ooth Blvoun oto Q, T6TE
TpoPavee efvor p-ooth d0vaur modp®Z,,.
Apxel va meploplotolue og p-ootég pileg Tou € oTNV oudda Zy.

Oewpole to moAudvupo f(X) = XP — e xa Yo mpoonadioouue va eqop-
uéoouue To toyupd Afpua tou Hensel. ‘Eotww a € Z) wote | f(a)|, < |f(a)]2,
Snhadi| [of — e, < [pa? 2 = [p2la? 7D = [%. Anhadh

1
o —g| < = = aof = emodp®Z,,
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YUvende av To € etvor p-0oTh d0vaun modp3Z,, Tdte and To 1yvpd Afjuuc Tou
Hensel 1.3.18, to € elvou p-0oTH dOvoun 670 Zy.

Trodétouue topo 6Tt € = aPmodp*Z, v xdnow « € Z,. Tote to a elvan
HOVEBO TOU Zy OLOTL oV v € PZy, XoT AvaY XNV %o T0 € € pZy,. Tote

€ _ 2
= Imodp~Z,

xa dpal
€
— = (1 + p*B)modp°Z,

yioe xdmoto S ue 0 < B <p—1.

‘Eyoupe (1 +pB)P = 1+p pﬁ + 30, (M (pB)F. Tw k > 3 o dpoL Tou
omf}powpomog &oapouvroa we pd. T k = 2 exoupe (B)(pB)? = B2 p?B% mou
Sroupeiton enlone pe p3. Apa éyoupe

(L+pB)* = (1+p*B)modp’Z,

Enopévee 5 = (1+ pf)Pmodp®Z, = ¢ = oP(1 + pf)Pmodp®Z, . Luvenag to
e elvor p-ooth d0vaurn modp®Z, o dpa to € elvar p-ooth dovoun 670 Z,. [

IMapathenon 1.3.33. Av epappdoovue to mponyolpero Ocdpnua yia tov

mpwTo p = 3 éyouue 6t N € € 7 eivar kUPog oto Qs av ka1 puévo av
e = (ap + a13)*mod3*Zs = agmod3*Zs
duws ag € {1,2} kai dpa to € elvar kBos aro Q3 av kar uévo av

e = +1mod3°Zs

Ocedpenua 1.3.34. (Oecdpnua s olyyporns mpooéyyons)

Eotw vy, Vg, ...,0, € P=PU{o0} menepaouévov mAndovg kar diakexpiuéva,
ka1 éotw 0t yia kdle v = 1,2, ..., n éouvue x; € Q,,. Tdre undpyer akodovdia
{an}nen pneév apidudv dote ya kdde 1 = 1,2,...,n n axodovdia {a,}nen

ovykAiver oto x; € Q,,.

Anédaén. 'Eotw S = {v1,v2,...,0,}. Xowplc BAEBN e yevixdtntag umo-
Vétouue 6TL T0 S TmeEpLEyel To 00. 'EoTw pi,pa, ..., Pn Ola@opeTXol ueTok)
Toug mpwTot apriyol, z; € Q,, avdalpeta Boouéva otolyeio xon Too € R. Ou
anodei&ouue Ot uTdpyel oxohoudiar {an, fnen ENTWV oEWIUGY 1 oTola GUYXAiveL
OLYYEOVWE OTA T; YL T = 1,2, ..., X OTO Too.
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Hohhamhaowdlovyue To 4, @ = 1,2,. .., 1 Pe XATIAANAO QUOLXS apLiud WoTE Vo
uTopoUUE vor UTOVECOUNE OTL T € Zy,, Y xdle 1 = 1,2,...,n.
Apxel va anodetloupe 6T yia onotodrmote N € N xan onolodrinote € > 0 undip-
yer x € Q dote | — o] < € xou ordy, (v — x;) > N.

OewpoLUE TO GUCTNU TWY GOTHILOV:

r=x;modpl,i=1,2,....n

To chotnua autod €yel pla Aoon xg € Z, 1 omola elvar povadixy) modm, émou
m =[], pY. Téte ord,,(vo — ;) > N v xdde i = 1,2,...,n.
Emléyouue r € N oote (m,r) = 1 xa |2| < e. Téte undpyel oxéponog
aprduog a OOTE |1y — Too — 2a| < €. Hpdypott av 2 1= g — T €YOUYE:
z—al| <e& —e<z-aR <e& L(z—¢)<a< L(z+4e)
’ /7 7 7 3 r r
YUVETOS UTEPYEL TETOLOC aXEPULOC @ AV X0k UOVO oy (2 +¢€) — L(z —€) >
1& 2 >14 7 <2 mou oyle
Tote yio v = 29 — Tra €yovue © € Q, | — Too| < € %ot

ordy,(x — x;) = ordy,(xg — x; — a%) > min{ordy, (vo — z;), ordpi(a%)} >N

xodog ordy, () > N S m =[], pY, (r,m) =1 xow a € Z. O

ITépropa 1.3.35. Eotw vy, vy, ..., v, € P =PU{oco} menepaouérov mAiouvs
Ka1 01aKeKP1LEVa, TOTE 1) PUOIKT) ATeEIKOVIon

n *
@* — Hi:l Q’U/Q*Z
v
x> (xmodQ:?, ..., xmodQ}?)
etvar emi. AnAadn) ywa oroieodnmote kKAdoeg ximod@;f, i=1,2,...,n, undpyel
r € QF dote x = :E,-mod(@jf ya ke 1 =1,2,...,n.

Anédaén. Lougpova ye to mponyoluevo Oewonua yia To avdaipeta Soouéva
r; € QF, xon v xdde e > 0 undpyer v € QF dote |1 —14)y, < . T xatddina
wxpod € and tny Ilpbtaon 1.3.24 €youpe 6t = € Q;f v xdde i = 1,2, ..., n.

i

Apo 2Qi? = 2,Q52 v xdde i = 1,2,... n. O

1.4 To ocbuBoio tou Hilbert

‘Eotw P(x,y,2) € Qlz,y, 2] ntohudvugo tudv PeTUANTOV Ue oUVTEAEOTEG
oto Q. Oewpolye TNV ellowon

P(z,y,2) =0 (1)
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Av uridpyel (a, b, ¢) € Q* wote P(a,b,c) = 0 to1e Mue 6T T0 (a, b, ¢) elvor pua
enth Aoom g e€lowong.

Av K oopa pe Q < K t6te xdide Aon (a,b,¢) € K? tne (1) Yo Méyeton
K-pnt AMon. Eivar mpogavéc 6tuav 1 (1) €yet pla pne) Aoon tote Yo €yer xou
ula: K-pntr Aoon yia xdie enéxtaon K tou Q. Xuverde av €yet pnt Adon,
auth Ya elvon xan Qp-hoom yia xdde p € P U {oo}.

Optowoée 1.4.1. Mio hon e (1) oe xdmoto Qp, p € P U {oo} Va Aéyetan
tomuxr) Moo (local solution), evéd pla hoom tng oto Q Yo Aéyeton yevinr) Ao
(global solution).

To epdtnua mou Var pog amacyolioet etvar av oy Vel xou To avTioTEoYo,
Onhdom av 1 (1) éxer Aon oto Q, yio xde p € PU {oo}, unopolye va cuume-
edvouue 6TL Yo Exel Avom oTo Q;

Yopgova pe v Hpdtaon 1.3.22 ya xdde a € Q 1 e&iowon 22 — a = 0 éyel
Aoon oto Q av xaw pévo éyel Aan oto Q, Y xdde p € P U {oo}.

Yn ouvéyeta Yo eAEyEOouUE TNV ETAVCLUOTNTA TNG BtogavTixrg eéiowong
az? + by* = 2% (*) ota copata Q,.

Opwopog 1.4.2. (To oluPohro tou Hilbert)
‘Eotw p € PU{oo} xa a,b € Q5. Opilouue 0 cluforo tou Hilbert (%) €

{1, -1}, pe (“Tf’) = 1 av xou povo av 1 e&lowon (*) éyer Aon (z,y,2) €
Q,\ {(0,0,0)}.

1.4.1 To ocVyPoio Tou Hilbert oto R = Q4

a

Ipétaon 1.4.3. Eotw a,b € R* wére (L) = 1 av ka1 pévo av a > 0 1
b> 0.

Arnédaén. Ava>0t6tea-124b-0% = \/52. Anadh 1 eZlowon () éyel

Aoan xou o (%’) = 1. Av&oya av b > 0.
'Eotw tdpa 6t a < 0 xou b < 0. Tédte yio xdde (x,y) # (0,0) , az? +by? <0
xou dpor 1y (%) Bev €yel Moom. Luvenmg (%’) =—1. O

1.4.2 To ocVypoio Tou Hilbert cto Q,, pe P
Ilpotaon 1.4.4. Av p € P ka1 a,b,c,d € Q) 10yvouvr:
a,b\ __ /ba
(1) (E) = (a?)a
(2) (&) = (%) =1
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Anédaén. To (1) elvon dueon ouvéneta tou optopol. Anhadr to cUYBolo Tou
Hilbert eivar ouppeteixd. Ta (2) o (3)mpoxdntouv and tic oyéoelc:

a-0?°+1-12=1%2a-1>+(—-a) - 1?=0xuwa-12+(1—a)-12 =12

T to (4) mapatnpolpe 6t edlowon ac? X2 +bd*Y? = a(cX)*+b(dY)? = Z*
ue addayr petofAntov X = X, Y, = dY yivetu aX; +0Y) = AR ‘Apa xdie
Moo tne wag e€iowong umopel va petatpanel 6e Abon Tng dhAng.

T 1o (5) Yo dei€oupe b1t yio x&de Aoon tne abX? + acY? = Z? unopolye vo
Tépoupe wo Aoon g abX? — beY? = Z? xau avtiotpoga. Eyouye :

abz® + acy? = 2?2 = —a*b*2? — a®bey? = —abz?
= abz® — be(ay)? = (abx)?

pgels

abx?® — bey? = 22 = a?b*2? — ab*cy? = abz?
= abz® + ac(by)? = (abx)?

To olyforo tou Hilbert malpvel uévo d0o tée, tig +1 xaw —1. "Apa yua o
(6) opxel vo amodeiZoupe 6Tt

(8) =1 () =1

EZunodéoewe () = 1. ‘Apa undpyer (21,41, 21) # (0,0,0) dote

arf +eyi =z (%)
Ac umotéoouue tdpa 6Tt xon (22) = 1. Enopévee undpyet (r,y, 2) # (0,0,0)
woTe

az® + by = 2* ()

Av y =04y = 0 t61e mpowavane N eliowon aX? + beY? = Z2 éyer Mo

Av y,y1 # 0 t6te 0 (221 + 212, 1, 221 + azxy) elvon un tetpupévn Aon e
e€lowone aX?+bcY? = Z2. Tpdypartt, yopic BASET Te yevixdtnrog, hnopolue
va unodéocoupe 6T Yy =y = 1 (SapopeTtind Sronpolue Tic oyéoelg () xou (¥%)
e ¥ xau y* avtlotorya). Enouéveg b = 2% — az?® xa ¢ = 2} — axi. Todte 670

oopa Q,(va) = Q, + Qpv/a, éxoupe:
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be = (2* — az?)(f — ax?)

(2+\/_I)(Zl+\/_$1)( —Vaz)(z — Vary)
= ((z21 + azz1) + Va(zzy + 212)) (221 + axxy) — Va(zz, + 112))
= (221 + azxm)? — a(z2 + 7112)?

Apo a(zzy + 212)? 4 bel? = (221 + azxz)? = (an’c) =1.

Av o (ﬂ) = 1, epapuolovtag Tnv Topamdve dtadixacta Yl To clpfolo
(459), &ovpe (“59) = 1. Opox (242 = (257) = (52). Arpodt

a,b
p

(

) =1

IMpbétaon 1.4.5. FEotw p € P, pe p # 2, myn € Z xa1 u,v € Z,. Tote

wyvovy ta €€ng:

(1) (%) =1

(2) (42) = (22) = (2) wu

(3) (M) — (Z2m)

IoodUvaja oe kKhewotn) popen éxouvue:
up™,op™\ __ minflgmyn
(=) = (=)™ = (9™ ()

p

1 o€ popen mvdkwy

p = lmod4 p = 3mod4
1 € P Ep 1 € P Ep
+1 +1 +1 +1 1 |+1 +1 +1 +1
e | +1 +1 -1 -1 e | +1 +1 -1 -1
+1 -1 +1 -1 p|+1 -1 -1 +1
ep | +1 -1 -1 +1 ep| +1 -1 +1 -1

/z /. / / ’ z Q*
onov o {1,¢,p,ep} elvar éva ovotnua avunpoodrwy tng opddag ;z/Q*z.
P

Arddedn. Aetyvoupe mpodta 6t (£°) = 1. Wdyvouue Snhodt wa Moo (2, y, ) #
(0,0,0), e sitowong uX? + UY2 Z2. Tepopilduacte oe Noewc pe y = 1,
aval nTovTog apytixd Aoelg oto F).

Ocwpolue Ta axdhovda unoo\’)voku Tou Iy

M, = {uz* + vmodp | T € F,} CF,
={z*modp | z € F,} CF,
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Ivopilovpe 6t #F:2 = 4 yan Spo #My = #My = 1+ #F32 = B Aga
#M, +#My = p+1>p = #F,. Auté onuaiver 6t ta My xou My €youv
xdmolo xowo ctovyelo w € Fy,.
‘Apa undpyovv T,z € F, ye uZ? + vmodp = w = Z*modp, érov o T, Z dev
umopolv va etvan xan tor 800 undév. Ilafpvoupe T # 0, dlapopeTnd yenoLuo-
ToloVUe TOo {010 emtyelpnuo EVOAAICCOVTAS TOUC PONOUC TWV T XL Z.
ot T0 Z EMAEYOUPE OTIOLIOATIOTE EMEXTAUOT TOU, 2 0TO Zy. Bploxouue enéxtoon
x € Zyp Yo T0 T, yenoonowsvtog To Afuue tou Hensel.

Hpdrypartt yio to Tohudvupo f(X) = uX?+v— 22 € Z,[X], éyouue f(T) =
Omodp xou f'(T) # Omodp. ‘Apo undpyel x € Z, Hote ur +v = 22 = (%)
1.

u?”p

Aetyvoupe topo 6Tt () = (3).
‘Eote 6t undpyet o un tetpwuévn Ao (z,y, 2) e e€lowong

uX? + UpY2 =7

Av TOAMATAACIICOVUE Ta T, Y, Z UE TOV (Blo aptdud Taipvoule pla emAEov ADon,.
Mropolue enopéveme VoL TOAMATAAGIACOUUE TA T, Y, 2 UE XATIAANAT BUVAUT TOU
P, OOTE T0 T, Y, 2 € Zy %L x4ToL0 amd oauTd VoL avixeL 6To Zj.

Ou deifouue 61z € Z). 'Bow x € pZ,, t61€ 10 2° avixer 610 p°Z,
dnradh o 22 — vpy? € p*Z,. ‘Apu éyoupe 22 — wpy? € pZ, = 2% € pZ, =
z € pLy, = 2* € p*Z, = vpy* € p*Z, = y* € pL, = y € pZ,. Tote duwc
x,Yy, 2z € pZy, o onolo eival droto.

Ané ) oyéon ua? +vpy? = 22, éyovpe ur? = z*modp xan uz? Z Omodp. Apa
2% % Omodp xon GUVETHC 7 € Loy Anhodh u = (§)2m0dp, xan dpo To u etvon
TETPOYVIXG UOhoumo modp = (1) = 1.
‘Eotw topa (%) = 1, onAadY) To u ebvon TeETPAYWVIXG UTOAoiTo modp. A-
oo unopolue va Peolpe z € F, pe u = z*modp. Tédte yioo T0 TOAUGYULO
f(X) = X2 —u € Z,[X], éxyoupe f(Z) = Omodp xau f'(Z) = 2z # Omodp.
Apa amd to Afupo Tou Hensel to Z enextelveton o z € Z, wote 22 = w.
IoodOvopo u - 1% +vp - 02 = 2% = (“F) = 1.
’ ’ ’ M _ u _ w —_ u

Anpodd] SelCope o (F) =16 (3) =1= (%) = ().

Aelyvouue topa oTL () = (=F).
Ané tny Ipdtaon 1.4.4, éyouue

(F575) = (57) = (559

omou 1 TeEheuTAlo LOOTNTA TEOXOTTEL AT TNV TEONYOVUEVY] ATOOELEN.
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H »xhewoty| popyr v to oduPoro tou Hilbert xou ov mivaxeg enaindebovron
EUXONOL YENOLOTOUDOVTAC TNV OYECT (’71) = (—1)%1. O
ITpbtaon 1.4.6. Av u2",v2™ € QF e u,v € Zj, tote 10y Vel

wu2n p2m u—1 v—1 n’L)Q;l mu271
() = ()7 T () (=)™

v—1 v2—-1 wu?—1
27 8 7 8

dvtag to mArpes ovotnua avunpwodtor {£1, £5,+2, £10} g QS/Q;Q, n

Omou 01 TOOOTNTES “T_l, Oewpovvtar modulo 2. Xpnooror-

rapandvew oxéon ekppdletal w0odUvapa o€ Hopen Tivaka ws:

1 -1 5 -5 2 -2 10 -10
1 | +1 +1 +1 +1 +1 +1 +1 +I
-1\ +1 -1 +1 -1 +1 -1 +1 -1
5 1+1 +1 +1 +1 -1 -1 -1 -1
5|\ +1 -1 +1 -1 -1 +1 -1 +1
2 |\+1 +1 -1 -1 +1 +1 -1 -1
2|+ -1 -1 +1 +1 -1 -1 +1
0\ +1 +1 -1 -1 -1 -1 +1 +1
-0\ +1 -1 -1 +1 -1 +1 +1 -1

Anéoaén. Xenoyornotolue tov cudfBohioud (a,b)s yia to cluforo tou Hilbert
(%b), xou Yoo emahniedooupe TG TYWES Tou Tivaxo. AdY® TNG CUUHETEIXOTNTOC
Tou ouuférou Tou Hilbert, dev ypetdleton vor unoloyicouye dha Tar GTOLYE-
fo tou mivaxa. H mpddtn ypouun npoxtntel and to (2) tne Hpdtaone 1.4.4.
[o v 0eltepn yeauur| amodexviouue Ti¢ Tueg +1, Peloxovtag Aoelg otig
avtiotoryeg elowoeic. Etou:

(=1,2)g =161 —1-12+2-12 =12
(=1,5) =186 —1-12+5-12 = 22
(=1,10) = 1 861t —1-12 41012 = 32

Acetyvouue topa 61t (=1, —2)y = —1.

‘Eotw 6t dev woyber xou undpyel un Tetpiupévn Aon (z,y, z) tne eiowonge
—X?2 —2Y? = 72 Ka méh énoc oty amodeln yioo Ty e€lowon uX? +
vpY? = Z2, umopolpe vo unodécoupe 6Tl x,y, 2 € Zy xou z,2 € Zi. Tote
22 = 22 = 1mod8, dpo —2y* = 22 + 22 = 2mod8 = y* = —1mod4, to onolo
elvow adOvaTO.

Topo yenorponowdvtac ta (6) xou (2) tne Hpdtaonc 1.4.4, éyouye:

(=1, =1)y = (=1, =22), = (—=1,—2-2)y = (—=1,-2)y = —1
(=1, =5)s = (=1,=1-5)y = (=1, —1)y = —1
(=1, -10)y = (=1, =1-10)y = (=1, —1), = —1 %
(5,—5)s = (2,—2)y = (10, —10)5 = 1
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At tic oyéoeic —5Q3? = 3Q3% = 11Q32 oty Qz/ng xaou To (3) tne Ipdraonc
1.4.4, éyouye (—5,—2)s = (3, —2)s = 1 xau (=5, —10); = (11, —10)y = 1.
Ané 1o (5) e Hpdtaone 1.4.4 wyler (=2,—-10); = (=2 -1,-2-5), =
(—2,—=5)2 = 1 xou and 7o (6) éyoupe:

(— 2—2)2 (- 1-2,—2
(10,10)y = (10, =1 - (—10))y = (10, —1)y = 1
10)

( 10, —10), = (—1~10,— 2:(—1,—10)2:—1
(=5,2)2 = (=5, =1-(=2))2 = (=5, ~1)s = —1
(5, —2)2 = (—1-(-5), —2)2 =(—1,-2)=—

(5,=10)2 = (=1-(=5), =10)2 = (—=1,-10); = —1

<_57 1())2 = ( 57 —1- <_1O))2 = (_57 _1)2 =-1

(2,—10)s = (=1 (—2),—10)2 = (—1,—-10)y = —1

)

<_27 10)2 = <_2 —1- ( 10 9 = (—2, —1)2 = —1
Téhoc and 7o (5) tne Hpdtaone 1.4.4:

(2,10)3 = (2-1,2-5)y = (2,=5)y = —1
(2,5)s = (1-2,1-5)y = (2,—10)» = —1
(5,10)2 = (5-1,5-2)5 = (5, —=2)g = —1.

H sheiot popgr| enaknieleton and tov mivaxa. OJ

IMépiopa 1.4.7. Fotw p € PU {oo} ka1 a € Q. Tore, (“Tf’) =1 ya kdOe
beQ, & acQ?

Anéoeén. T p € P elvan dueco amo toug mivaxeg.

J— a,b — 4 4 ) 7 ’ 2
[ p = 0o av (22) = 1y xde b € R t61e xot’avdryxn a > 0 xau dpo a € R*2.
H éAAn xatedduvon elvon mpogavic. O

ITépropa 1.4.8. To atuforo tov Hilbert elvar di-roAdamAaoiaotikd. AnAadn
yia p € PU{oco},a,b,c € Qy 1oydovy:
() = (22)(2) war (2£2) = (2)(%2)
Anéoeaén. Ta p € P npoxintel dueca and Toug TOmouC yia T0 oUPBOAO TOU
Hilbert.
[ p = oo €youpe:
(F42) - (42 = (-1) - (-1) = 1 = (221) = (B2

To undroima TpoxdnTouy AdYw cuuueTteiog xou tne Hpdtaong 1.4.4. O
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ITpbtaon 1.4.9. I'a kdle a,b € Q* 10yver o Timog Tov yvouévou

aby __
I &)=1
pePU{oco}
Anéoeaén. To ocbuPoro Tou Hilbert eloptdton pévo amd tic xAdoeig Twv a
%o b oty oudda ;/Q*z. Omnodte Ymopolue Vo TOAIATAACLIGOUUE To @, b Ue
P

XATIAANAL TETEAY VAL AXERUWY WOTE VoL UTOPOVUE Vo utoVécoupe 6Tl a, b € Z.
Hapatneolue 6TL uévo tencpacuévou TARYoUS TUEdYOVTES TOU YLVOUEVOU Elval
-1. Auté woyler ot v xdde p € P\ {2}, yio tov onolo 1oy lel

ordy(a) = ord,(b) =0

€YouuE a,b € Zy xou dpa (< by =1.
Ané v oL nok)\an)\aotaﬁuxomw Tou oupPéiou Tou Hilbert xou emeld (%) =
1 opxel vo e€eTACOVUE TIC TEQITTMOOELS ¢

(a’7 b) = (_17 _1>7 (_17 2)7 (_17 q)7 (27 2)7 (27 Q)7 (q7 Q)u (QJ T)
ab, ac) _ (ab,—bc

), €Y OULE:

6mou g, r teptttol TpdToL PE ¢ # 1. And TV 1BtoTToL (
(32) = (2 = (354 = (22) v
(%) =( I = (27)

Ta omoio avdyovton otig tepntwoels (a,b) = (—1,2) xau (a,b) = (—1,¢q). I«
TIC UTOAOLTIEC b TEQLTTMOELS €YOUNE TOV Tlvaxa:

N

ﬂ

IIV

(@b [ ()] (&) [ )]
(-1,-1) | -1 -1 +1 | +1
(-1,2) | +1 +1 +1 | +1
(Lo [ +1] (D= [(H]+
(29) | 41| (D5 | (}) | +1
(r) | A1 [ (D% | &) | 9

To ywépevo twv cuuBorwy xde yoouung elvon +1 Adyw Tou VOUOL TETEAUY (-
VXS AVTIG TROPNS Xt dpat £YOUUE TO GUUTEQUCUOL. O

IMépiopa 1.4.10. Eotw a,b € Q*. Av n eélowon ax® + by? = 2? éya Adon
oto R ka1 ota Q, y1a ddous tov mpadTovg apiduols p € P, extds €vég mpaddTou

aprduov, éotw q, tote éyel Avon ka1 oto Q.

Anéoeaén. Apeon and tnv mponyoluevn Ipdtao. ]
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Yxoho 1.4.11.

(1) Eraid6n] to ovppolro tov Hilbert (%)) ekaptdrar pévo ané tg kAdoes twv

a,b oty oudda QZ/@;Q ouyvd Ua ypdpouue (“Tf’) yia a,b € Q;/Q;z , D€
P U {oo}.

(2) Ia Adyous evkodias oupPolilovue pe P to gvvodo P U {co}. Emiong
xpnowonoolue tov ovppohiond (a,b) 1 (a,b), ya to ovuPoro touv Hilbert
oto Q, yia v € P.

Ilpbtaon 1.4.12. Ta a € K*/K*2 orov K kdmowo aré ta Q,, p € P ka1
e = £1 opilovue
H:={be X pel(a,b) =}
Téte 10yvovr ta €&ng:
(1) H = K*/K*z ka H' = 0.

(ii) e a # 1,
1, avr K=R
#H. =< 2, av K=Q,,p#2
4, av K = Q.

(iii) Av Ta H: xar HS efvar un xevd téte

HNH, =0 a=drare=—¢
Amnéoaén. To (i) eivan dueco and ty wWoTta (2) e Hpdtoone 1.4.4. T to
(ii) av K =R t6te H. = {1} ave =1 xa H; ={-1} av e = —1.
No K = Q,p, p # 2 and toug mivaxec yua o oluBoio tou Hilbert Brénouue
oL x&de oTHAN exTOg amd auty| Tou 1, €yel +1 o axpBng dVo Véoelg xou -1
oe axp3ee 600 Yéoeic. Avtiotolya yio p = 2 xdide otiAn €xel +1 o axpBng
téooeplc VEoELS xau To (BLo toyvet Yo To -1.
[N 7o (iil) mopatnpotue ot av a = 1 t61e agol 1o alvoro H eivon un xevé
ovaryxaoTd TEEmeL € = 1 xau dpo HE = K*/K*Q. Yuvenae dev undpyouy a’, €’
wote HE # 0 xou HE N HE = . Ondte unodétouye 6L a,a’ # 1
Av K = R 161t avayxaotind a = a' = —1 xou dpa yia va éyouue HENHE =
TpEMeL € = —¢’.
Av K =Qp, p# 2, p=1mod4 t6te av {1, u,p, pu} v éva tA¥pec obotnua
AVTITPOOMOTWY TNG OUADS ;/Q;Q, €Y OUE:

e = {{1,u}, av e = +1

{p,pu}, ave=—1

P {u,pu}, ave=—1

e {{LP}, av e = +1
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HE

pu

B {{1,pu}, av e = +1

{u,p}, ave=—1

7. / / /7 /7
T / T TOTE €T T )
Yuvenwe av a # o’ éyovue HE N HE 0 yio. omoladATOTE £MLAO wv e, &
‘Apor avaryxaotind a = a’ xou € = —¢'.
L UTTONOLTIEC TEQLTTTMOELC £lVaL EVTEAMC oVINOYEC.
O UTIOAOLTIEC TIEQLTTWOELS € EVIEAD NOYE H

Oecwpnua 1.4.13. Fotw ay,as, ... ,a, € Q" kare;, =+l yai =1,2,...,n
ka1 yia kd0e v € P. Av 1oxlovr o1 vtodéoelg:

(1) OAa oxedov ta €;,, elvar +1

(2) Ioyder [[,ep€ip =1 yra kdbe i =1,2,...,n

(3) Ia kd0¢ v € P vndpyer x, € Qf dote (a;,x,) = €ip Y@ kdOe i =
1,2,...,n

Téte vndpyer x € Q* dote (a;,x) = €;, Ya kdbe i =1,2,...,n ka1 ya kdle
veP.

Améoein. TohhamhaotdlovTag To a1, Az, . - . , Gp PUE XUATIAANAL TETEAY WV AXE-
ety umopolue vo utodEcouue OTL ag, ag, . . ., Gy € Z %ot 1) T ToU cUPBOROU
tou Hilbert 8ev odldler. 'Eotww S = {p € P: p| a; yia xdnow i} U {2, 00},
T'={veP:e,=—1yaxdnowo i}. Ta cOvora S xa T elvou nenepoouéva,
dea xou 1) évwory Toug S UT elvan menepacuévo cOvoho.

Iepintwon 1: Trnodétovue 61 SNT =)

Eotw a = [] lxum:=8 [] . Agob SNT = 0 éyovye 6t
leT\l#00 1ES,1#£2,00

pré(a,m) = 1. To Vewpnua tou Dirichlet poc Aéel 6t av a, m eivar oye-

Tid e ToL YeTnol axépatol, TOTE LTAEYOLY dmELpoL TEWTOL dpriuol p WoTE

p = amodm. "Apo undpyer p € P ye p = amodm xu p € SUT. Eotow

x = pa € Q*. Ou anodeiloupe 6Tt aUT6 TO T EYEl TIC {NTOUUEVES LOLOTNTEC.

Mo v e S éyovpe g5 =+l yiaxdde i = 1,2,...,n 861t SNT = (. Oa
anodei&oule Ot (a;, ), = +1 =¢&;, ylaxdde i =1,2,...,n.
[ to 00 € S éyoupe (a;, )00 = 1y xdde t = 1,2,...,n, 86w z > 0. Todpo
a = pmodm = ap = p*modm = x = p*modm, enopévwc & = a*modm. Av
v=1l€ePucles, t6tel|m xu dpa:

av [ # 2 éyouue = = a*modl

av [ =2 éyoupe = = a*mod8
Eniong yio xéde | € S ordi(x) = 0, dnhodr o  eivon povdda tou Z; yior xdie
[ € S mpiyto aprdud. Tote yio I # 2 and v Ilpdtacn 1.4.5 éyouue

(1 av a; = emodQj?
(ai, ) = { (Z), av a; = lemodQ;?

~I8 >
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omou € € Zf o emodQj?, lemodQf? x\doeic oty oudda Q?/@;a. ‘Opoc
x = a’modl = (%) = 1 o dpo (a;,2); = 1 yia xéde npdto oprdué | € S,1 # 2
xou vy xdde ¢ = 1,2, ..., n.

Enfone yio 1 = 2 éyoupe (a;, x)2 = 1 8161, agod © = a*mod8 = 1mod8 éyouue
€ Q32 Anhadfi v v € S éyoupe (a;, )y, =1 =¢;, yiaxddei=1,2,...,n.

‘Eotw thpal € Pue i & S Toéte a; € Zf yiaxdde it = 1,2,...,n (I # 2,
agou 2 € 5).

o AvI¢Z TU{p} t6t€ ord;(a) = 0 xou dpa a € Z;. Enione xaw 10 x € Z;
xou dpo (a;,x); = +1 yaxdde i =1,2,...,n. Ouwe agod I & T éyouue
gig = +1 v xdde i = 1,2,...,n. Anhadn yia xdde [ ¢ T'U {p} oylet

(a, ), =¢eiy yaxdde i =1,2,... n.
o Av i e T éyouue g,y = —1 vy xdmowo @ xau ordy(x) = 1. Apa and TNy
Ipbtaon 1.4.5
Q;
(a;, ) = (7)
Ané v unddeon (3) undpyer z; € Qf wote (a;, ) = €y Yoo xdde
1=1,2,...,n.
Av 7o i elvon tétolo wote g, = —1, €youpe (a;, x1); = —1. Opoc

‘ ]+ av 2lordi(x)

(ai; @) = { (%), av 2 ford(x)

Apa avaryxaotixd 2 ford(z;) xou (F) = —1. Anhadt
Q;

(ai, z) = (7) =—1=¢

Av 10 i elvon tétolo dote g, = +1, agol 2 ford(x;) éyouue

a;

(ai, 1), = (7)

(ap, z)i = €ig & (@i, x) = +1 & () = +1

Apa (a;,z); = +1 = €;5. Apa yia xdde | € T éyouvpe (a;, ), = € Yo
x&de i =1,2,...,n.
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e Av i = p and v unddeon (2) éyoupe [ = 1, yi xdde @ =
veP

1,2,...,n xa omd Tov TUTO Tou YvouEvou Yo To ouuforo tou Hilbert
(ITpdétaon 1.4.9), éyovpe [] (ai,x), = 1. Apa :
veP
(aia x)p = H (ai7 $)U = H Eiw = Eip
vEPv#£p vEPu#p

X0 GUVETWC €Y0UKE TO {NTOUUEVO.

IMepintwor 2:'Eotw thpo 6t SNT # ()
Oa avorydyouUe TO TEOBANUA OTNV TEONYOUUEVT TERITTWOT).
Enedr| To oOvoho S eivan tenepaouévo, and to Oewenua 1.3.34 yio xdde € > 0
undpyet y € QF wote |y — Tyl < &, Y xdde v € S Av emhéZoupe o €
xatdAANA o wxpod oo TNy Ilpdtaon 1.3.24 €youpe ot undpyer y € QF wote
L e Qp? vy xdde v € S.
YOvendde (@i, Y)o = (A, Ty)p = €ip Yl X80 v € S ¥ Y xdde i = 1,2,...,n.

Oétouye €, = €i(ai, y)y Y %80 v € P xow xde i = 1,2,...,n. Tag,
enondetouv Tig unodéoeic (1), (2) xou (3) tou Oewphuotoc. Tlpdypatt:
(1) Eyedov dha Ta g, ebvor +1 B16TL pévo mepacuévou TARYOUC amd To &y,
xan o (ag, ), etvon -1.
(2) Ilei, = Iein I (ai,y)y =1 yiaxdde i =1,2,...,n

veP veP veP
(3) €10 = €iwl@i Y)o = (@i, T0)o (@i, Y)o = (a5, Yo o, dpa yia xdde v € P urdp-
XL T, =y, € QF yio 70 omolo woyvel (a;, )y = €, Yo xdde i = 1,2, ..., n.
Ozwpotye 1" = {v € P : ¢, = —1 vy xdnowo i}. Totc av v € S
éxovue (ai,y)v = €ip Yo xde 7 = 1,2,...,n xou dpa &;,, = +1 yi xdde
i=1,2,...,n. Anhadh SNT" = 0.
Enopévee and tny nponyoluevn nepintwon undpyet ' € Q* wote

(ai’ I'/)U = 6;,11

vy xde v € Pi = 1,2,...,n. Téte 1o x := 2’y civar Aoon tou apy ol
mpoPBhAuatog. Tpdyuart:

(CLi, x)v - (aia x,y)v = (aia x/)v<ai> y)v - 5;71,(651'7 y)v = E&iw
vioxde v € Pi=1,2,...,n. ]
ITopiopa 1.4.14. Eotw ¢, = £1 yia v € P ta omnola 1xavorooly tig vrno-

Oéoerg:
(1) OAa oxedov ta e, = +1 kai
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(2) ITeo =+1

veP
Téte vndpyovr a,b € Q* dote (a,b), =€, ya kide v € P.

Améoetn. 'Eotw v, v, ..., v, Ta Tencpacuévou mhouc otolyeio tou P ylo
Ta omolol loyUeL €, = —1 Yy xdde ¢ = 1,2,...,n. Emiéyouvue a € Q" wote
a & @:f yioe xdde ¢ = 1,2, ...,n. Autd umopolue Vo TO xEVOUUE ETLAEYOVTOG
a < 0avuv =00y xdmow i € {1,2,...,n} xou ord,(a) = 1mod2 ywo xdde
Te®T0 p € {v1, vy, ..., Un} ToTE Y xdde @ € {1,2,...,n} vndpyer b, € Q;,
wote (a,by,) = ey, (Spopetind and o Mbépiopa 1.4.7 Ya énpene a € Q7).
[N T unéowna v € P optlouue b, = 1. Yuvenode yia xdde v € P ioylet

(CL, bv) =&y

Enopéveme iavonotobvton ol utodéoelc Tou Oewpruatoc 1.4.13 xau dpa undpyel
b e Q" wote
(CL7 b)v =&y

v xée v € P =P U {oco}. O



Kegpdhawo 2

Tetpaywvireg LOpYEC

2.1 Boaoweg Ioiotnteg
Ocwpolue K éva owua yapaxtnelotxhc , chk # 2.

Opiopdeg 2.1.1. M tetpaywvixh popgt| méve and éva coua K elvo éva
opoYeEVEC TONUOVUPO f(21, T2, ..., 2n) € K21, 29, ..., 2] Baduol 2.

Toagddevypa 2.1.2. To toAvdvupo f(x,y) = 322 —2zy+y* € Q[z, y] elvar
H1a TETPAYWVIKI) JLOPPT).

O optopdg TNE TETEPUYWVIXAG LORPHC YEVXEVETUL OE K -BLavUCHATIXOUE Y(EOUG
TEMEQUOUEVNG LA TUONG. LUYXEXPUIEVAL

Opiowodg 2.1.3. Mo tetpaywvixt] popen o évay K-diavuouatind yopo me-
Tepaopévng ddotaong Vo etvan plo ouvdptnon f 1 V — K tétowa wote ya xdie
emhoyY| Bdong eq, ez, ..., €, TOU V' 1 cuVdpTNoN

f(rrer + zaea + .. +2pey,) - K" = K
lValL Lol TETEOY WVIXT| LOPQT) TWV PETUBANTAOV L1, T2, ..., Tn.

Opiopdg 2.1.4. Mo Srypaupixy| pop@n o€ évay K-dlovuouatind yweo V elvo
wa cuvdptnon B : V x V — K ¢ote va toybouv:

(1) B(vy + v, w) = B(vy,w) + B(va, w) xou B(Av,w) = AB(v,w) yi x&de
vy, U, 0, w € VN € K.

(2)B(v, w1 + we) = B(v,wy) + B(v,wy) xou B(v,\w) = AB(v,w) yto xdde
wy, we,v,w € VA€ K.

Av emné€ouye pia Bdon {eq, €2, ..., e, } TOU V ThTE:

B(v,w) = B(X_i_, wiei, 3o, yied) = 2255 Blei, e)aiy; = a* Ay

ol
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6mou A = (B(es,€j))i; € My (K) xou z,y eivon tar SlovOoUATO, GUVTETOYUEVEY
TV U XL w avtioTolyo w¢ meog T Bdo.
H B héyetonw cuppeTow| av:

B(v,w) = B(w,v)

yioo xdde v,w € V. Elvaw mpogavég 6t o mivaxag mou aviioTolyel oe o
CUUUETEWXY OLYQOUUIXT| oYY ELVAL CUUUETEIXOG.

Opiopog 2.1.5. Mo duypopuixn popgr) B Aéyeton un-tdidlovoa av yio xdie
v eV pev #0n ypauur omexévion T2V — V pe T'(w) = B(v, w) eiva un
undevixr. Mua Srypoquuixs Lop@n Aéyeton Widlovoa dtay dev efvor un-odlovoa.

Hapathenon 2.1.6. Ia kdle K-0iavvopaticé ywpo renepaciiévng oidota-
ong V, vrdpyer pia éva mpog éva avtiotolyia avdpeoa ot TETPAYWVIKES JLOP-
@és touv V' ka1 0TS CUUMETPIKES drypaupikés poppés touv V. Av f elvar a
TeTpaywvikn popgn tte n BV x V — K, ue

B(v,w) == 5(f(v+w) = f(v) = f(w))

elvar ovupeTpkn) Orypaupiky popen. Av B elvar ovupetpikn) 0rypap ik
popgn, téte n f: V. — K e

f(v) :== B(v,v)

elval TeTpaywvikn open.

ToodVvaua o€ popery mvdkwv éyovue f(x) = x'Ax kar B(z,y) = 2'Ay yua
/ 4 z /. /. /7

évay povabiké ovupetpud nivaxa A € M, (K), ki ta x,y elvar ta avtiotoiya
diaviouata oUVTETAYUEVOY TwY U KAl W.

Optopodg 2.1.7. Opilovye 16€n (rank) pog TeTpayOVIXAC HopGHS, TNV TEEN
TOU aVTIGTOLYOU GUUUETEIXOU TV

Optowodg 2.1.8. H tetpaywvin popet| f Aéyeton unriotdlouca av 1 aviio ot
X1 Ovypauixy| woppy| B etvon un-1idlovoa.

Ocwenua 2.1.9. Ma tetpaywrvikn) popen f elvar un-161délovoa av rkar uévo

av o CUMMETPIKOS Tivakas mou avniotolyel otny f elvar avniotpérpios.

Améoen. BOewpolue TNy teTpaywviXY| poper oto K. Eotw B n avtictouyn
ovypouur wopet xar A o mivoxoag avamapdotacng tng B.

Trodétouue 6Tt 0 A elvon avtioteéduog, T6Te 0pilel €va LooUoPPLOUS GTOV
K" 'Eotw u = (b1, ba, ..., b,) € K™ un-undevixo, dnhodn b; # 0 yio xdmoto i.
‘Eotw w € K™ wote Aw = ¢;, 161€

B(u,w) = u'Aw = b; # 0
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‘Apo 1) B etvon un-1otdlouoa xon GUVETKOS xat 1 f.
‘Eotw tdpa 61t 0 A dev elvon avtioteéupog, T6Te 0UTE 0 At elvon avtioteéduuoc.
‘Apa utdpyet u € K™, v # 0, dote Alu = 0. Téte yo xdde w € K™ éyoupe

Bu,w)=u"- Aw=Aw-w=0-w=0
xou Gpa 1 B etvon 1d1dlouvooa. O

Optopog 2.1.10. Alo tetporywvinés Wop@és f(x1, s, ..., Tn) Xt g(Z1, o, ..., Tp)
AEyovToL loOBUVOUES av UTdpyEL X n avTio Teédog mivaxac M € M, (K) dote
f(x) =g(Mz) émov x € K™. I6680voua av A, B oL Tivaxeg mou avtio ooy
otic f xu g avtiotoya, éyovue A = M*BM. YupBolilovye f ~ g.

Opiopdg 2.1.11. 'Eotow f uio tetpaywvixd popen otov K-8.y. V. OpiCoupe
NV dloxplvouca tne f:

d(f) = det(A)

6mou A o mivoxog mov avtiotolyel oty f w¢ Tpoc xdmow Béon {eq, g, ..., e, }
Tou V.

IMopathpnon 2.1.12. (1) Av Ay efvar o nivaxas mov avuiotoiyel otny f
w§ mpos Ty Bdon {e1, e, ...,e,} ka1 Ay o mivakas mov avuiotoyel otny f
w§ mpog TNy Pdon {e, e, ...,e,}, téte vndpye évas avuiotpéhuos mivakag

M € M, (K) dote Ay = M'AsM. Apa
det(Ay) = det(Ay)(det(M))?

Yuvends av d(f) # 0, n dukpivovoa tns f elvar povoonjuarta opiouévn av
tny Uewpnoovjie wg ototyelo tng K*/K*z. Ornére av n d(f) Oev elvar undéy
Oa tnyv PAémovjie wg oToryeio Tng K*/K*z.

(2) Av A elvar o mivaxag mov avniotoiyel o€ pa tetpaywvikn popen f omws
otn Iapatripnon 2.1.6, wdte n f elvar pun-161dlovoa < d(f) # 0.

ITpotaom 2.1.13. Kdle tetpaywvikn popen f(z1, xa, ..., x,) ndvew and éva
ooua K efvair 10odvaun e pta daydvia tetpaywyikn) popen

2 2 2
a1ry] + a2y + ...anx;,

Anédeén. Oa xdvouue emaywyn otny dimV. Av dimV < 1 8ev €youe timota
vo. 0eloupe. 'Eotwm Aowmdv 6Tl toylel yior BlavuoHaTIXoUE YMEoUS BLdGTAoNS
n—1. Av f = 0 t6te yropolye va mdpoupe a; = 0 yo xdde ¢ = 1,2, ..n. Av
n f dev elvon TawtoTNd undév undpyet xdnoto v € V pe f(v) # 0. 'BEotw B 7
Orypautxt| wop@y| pou avtiotolyel oty f. Téte n anewdvion T : V — K e
T(z) = B(z,v) elvou ypouuxd xaw agol T'(v) = f(v) # 0, éyovue dim(imT’) =
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1 xou dpa 1 T elvan enl. O muphvec tne vt = kerT = {x € V|(B(z,v) = 0}
éxer didotaon dim(vt) = dimV — dim(imT) = n — 1. Ernionc v € v diont
B(v,v) = f(v) # 0, xwdpa V=2 Kvdvt. AvyeV, y=y1+ys pey1 € Kv
XL 9y € v, TOTE

f) = fy) + fy2) +2B(y1,y2) = f(y1) + f(y2)

Ané v enaywywd undieon n f Teploplopévn oTov v elvon Loodhvaun ue pio

Srorydrviar TeTpory vt pop@ xa tof (y1) = f(x1v) elvon Tne popghc a1x? dmou
a1 = f(v). Buvende éyoupe to {nroluevo. O

Sy o6Ao 2.1.14. Tny daydria Tetpaywviky Hop@r) a125 + asxs + ...a, T2 TV
ovppodilovue < ay, ag, ...,y >.

Opiopocg 2.1.15. 'Eotw f o tetpayovixn poper otov K-6.y. V xaa € K.
Aépe 6T f moplotd o a av undpyel un undevixd x € V- dote f(z) = a.

IMagdderypa 2.1.16. H tetpa ywvicr poperi x? —2y* ntdvw and to Q mapotd
T0 -7 aAAd 6x1 To 0.

Hapathenon 2.1.17. Av n tetpaywvikni popen f mapotd toa € K a # 0,
onAadr) vrdpyer v € V, v # 0 dote f(v) = a, téte oy dwdikacia mov
akodovinoaue ywa tny andéoeién tns Ipdraong 2.1.13 emAéyovtag to ouyke-
Kpiévo v mpokUnTel 6t1 ) f elvar wodlvaun pe TNy dlaywria TETPAYwrIKI
Hopen) < ay, ag, ..., a, > OOV a1 = a.

ITpbtaom 2.1.18. Kdle 101dlovoa tetpaywvikn uopen mapiotd to 0.

Arnéoeién. Av 1 tetporywvix woper f etvan widlovoa toTE xou 1 avtioToym
ovypouxr) woppny B etvon widlovoa. Autd onuaiver 6tL undpyel xdmoto un
undevixé v € V waote B(v,w) = 0 yio xdde w € V. Apa xu B(v,v) =0 =
f(v)=0. O

Ipbtaon 2.1.19. Av jna un-161dlovoa tetpaywvikn popen f rapiotd to 0
tdte mapiotd kdOe ototyelo Tov owpatos K.

Améoeiln. 'Eotw f un widlovoa tetparywmvixt| Lopr mou maptotd to 0. Apa
undpyet v € V, v # 0 dote f(v) = 0. Av B elvon 1 Srypoppixy| uop®t mou
avtiotoryel oty f, undpyet w € V pe B(v, w) # 0 816t 1 B eivon un 8élovoa.
Mdéhiota to w elvon ypouuxd aveldotnto and To v, BLOTL av w = kv €)OUUE

B(v,w) = B(v,kv) = kf(v) = 0. Tdte éyoupe:

f(zv +yw) = f(a2v) + fyw) + 2B(zv, yw)
=22f(v) + y*f(w) + 22y B(v, w)
= ary + by? = (ax + by)y
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6mou a :=2B(v,w) # 0 xaw b := f(w) xu a,b € K. Téte ya ¢ € K unopolue
va Abooule TNy e€lowon (ax +by)y = ¢ ¥étovtac y = 1 xar AovovTog we Teog
T. U]

ITpétaom 2.1.20. Eotw f(z1,...,x,) pia un-1dwdlovoa tetpaywvikr) poperi
mdvw ané to oopa K. Ia r € K* ta axddovla elvar 1006Uvaua.

(1) H f mapod to v

(2) H tetpayovikny popgny ¢(x1, o, .o, Tny Tng1) = f(21, T2, oy @n) — 12,
rapiotd o 0.

Anédaén. 'Eotw 6t woylel to (1), dpo undpyouy ay, as, ..., a, € K oyt 6ha 0
owote f(ai,as, ...,a,) = 1. Tote glar,as, ...,an, 1) =r —r = 0 xou cUVETHS 7
g maplotd o 0.

Avtiotpoga éotw OTL 1oy el o (2), dnhadr LTdEYOLY a1, Ay, ..., Ay, Gpt1 € K
byt 6ho 0 dote glay, ag, ..., Gn, apy1) = 0. Anhod

flay,az,...;a,) = 7“@3Jrl
Av a,q # 0 tote

a1 an

r = Z—f(al,@, ...,Cln) = y ey
(=] An+1 (n+1

xou dpo 1) f maploTd To 7.

Av any = 0 t6t€ (a1, a9, ...,a,) # (0,0,...,0) 86t (a1, as, ..., an, apni1) #
(0,0, ...,0,0) xou oo 1 f mapotd to 0. Téte and v lpdtaon 2.1.19 n f
TopLoTd x4 oTolyelo Tou cOUUTOC K XAl CUVETC XAl TO 7. O

2.2 Avo Oswpruata touv Witt

Opiopde 2.2.1. 'Eotw oouo K, f Ui TETporywviXs) Hop®t 1 HETAUBANTOY
UE CUVTEAEOTEG amd To K xou g Uil TETPAYWVIXA Uop@hy M PETUBANTOV UE
ouvteheotéc oto K. Me f L g Yo cupPBoiiCouye Ty TETRpOyWVIXY Uop®T| UE
n + m petoPAntéc mou opiletan we e&hc:

(f L g)(@1, 22, oy Ty Tg 1y ooy Towemn) = f(21, T2y ooy ) + 9(Tni1y ooy Trem)

IMopatrpnon 2.2.2. (i) Ev yéva f L g # g L f. Ia napdderyua av
[y, m0) = 22 + 23119 ka1 g(xq, 32) = 223 + 323 ToTe

fLg=a]+2r29 + 275 + 327

g L f=2a7+ 323 + 23 + 2x3714
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(i1) Av oe pua tetpaywvikn popgn epappéoovpe pia petdeon twv petafin-
TWY TOTE TAPVYOUME Jia 1000Uvaun Tetpaywyikn uopen. Erouévag kal

fLlg~glf

Me Bdon autd Tov GUULOAOUS Uiar DLy VLN TETEUYWVIXT) HOp®T YedpeETL
< 1,09, ...,0, >=< a1 >1<ay>1 ... IL<a, >

IMogatripnon 2.2.3. Av f, g, elvar tetpaywrikés poppés ka1 g ~ g' téte
fLg~fLlyg.

Améoen. 'Eotw Ay xon Ay ol cuygpetpixol ivoxeg mou aviiotolyoly GTIC ¢
xou g’ avtiotorya, xoau B o mivoxoag mou avtiotoyel oty f. Agol g ~ ¢
uTdipyEL xdmotog avTioTeéduog mivaxoag M € M, (K) odote Ay = MAth.
Yny teTparywvixd wopgY| f L g avtiotouyel o mivaxog

2421

eve oty f L ¢’ o nivaxag

Bl 0
o] 22
Téte duwe
Bl o] [1I]oO B| O Il o0
Ot = o) o] o] e
Ol CUVETMC
Bl o] [1]o Bl 0O jo]
ot = [opar) - [ota ] o] 24
xudpa f Lg~fLyg. ]

To enduevo Oehpnua pog eac@ariler 6Tl loyel xal To avtioTeopo.

IMapatrenon 2.2.4. H wodurvapia tetpaywvikdy Hop@oy opioTnke Yia Te-
TPAYWVIKES UOPPES e 1010 TANT0S petapAntay. Yiwnnpd Aondy dtav ypdgou-
He g ~ g éxer 11on vrotedel 6t o1 g kar g’ elvar TeTPaywvikéS HopPéES e 1610
mAnfog peTapANTOY.

Ochpnua 2.2.5. (1o Oedpnua tov Witt)
Eotw f,9,9" tetpaywricés pnoppés. Av f Lg~ f L g tre g~ g'.
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Anédaén. 'Eoto f L g~ f L g Hanédeiln do yiver oe 4 Bruata.

1o BApa To cuunépaoya toyvet dtav [ =n < 0 > xa 1 ¢ eivar un widlouoa.
Hpdrypatt éotew M xow M’ ol GUUUETEXO! TUVAXES TTOL AVTIGTOLYOUY GTIC ¢ XOl
g" avtiotoya. Tote oty f L g avtiotoyel o mivoxog

2141
£

Agol f L g~ f L g undpyer avuiotpéduog mivoxog

[ %ML] g {8]3[] E (2.8)
‘O

e ] 0] 0 ] L _[ACt ) T0]0 AlB] [C'MC|C'MD
Lo | B[D')|0o|M || C|D]| | DMC|D'MD

(2.9)

xou oty f L g’ o mivoxag

MOTE

‘Apa M' = D*MD.
Aol 1 ¢ elvan pn-didlouoa éyoupe det(M') # 0 dpa det(D)*det(M) # 0 =
det(D) # 0. Anhodr) o mivoxog D eivon avtioteéduog xou dpo g ~ ¢'.
20 Brpa To cuunépacya toylel 6tav f=mn < 0 >, ywplc teploploud yio TNy
g
Eneidn} ot pdhot twv g xou ¢’ elvon cuuueteol, yweic PASSN tne yevixdtntog,
uropolye va utodéoouue 6t rank(g’) < rank(g). Téte ye pla pyetdieon twy
UETUPBANTOVY UTOROUUE VoL EYOUUE

grom<0>L g xug ~m<0>L1g
UE M TO PEYLOTO BUVATO WMOTE ) g} va givou un-wwglovoa. Tote €youpe:

flg~flgd=n<0>1lm<0>Lg~n<0>Lm<0>Lg
=n+m)<0>Lg ~Mn+m)<0>Lg

Apa yoo f = (n+m) <0 > éyouvue f" L g1 ~ f L g} xou agol n g} eivan
un-8dlovoa, and to mewTo Briua Tolpvouue g1 ~ ;. Apa Tehxd g ~ ¢

3o BAna To cuurépaoua toylel otav f =< a >y a € K*.
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‘Eotw M o cuppetpixdc mivoxag mou aviiotolyel oty g xoau M’ o nivaxag mou
avtiotolyel oty ¢'. Tote oty f L g avtiotouyel o mivaxag

a| 0
al0] "
xou oty f L ¢’ o nivaxag

{ g ]&, 1 (2.11)

X0 UTIERYEL AVTIOTEEPIIOC Tvaxog TN Lop@ic

{%} (2.12)

a ‘ 0| | « ‘ B a‘ 0 o} ‘ B
|- o] [ ] e

a’a+ C'MC =a (1)
= qaaB+ C'MD =0 (2)

aB'B+ D'MD = M’ (3)
Apxel va anodei&oupe 6TL undpyet avtioTeéduog Tivaxag F hote M’ = E'ME.
©étovue E = D + sCB vy xdmowo s € K 10 onolo Yo TauTtonoIAcOUE GTNY
ouvéyela. Amo Tic ayéoelc (1), (2), (3) éyouue:

E'ME = (D + sCB)'M(D + sCB) = (D' + sB'C* )M (D + sCB)

= D'MD + sB!C'*MD + sD'MCB + s*B!C*MCB
= D'MD + sB'(—aaB) + s(—aaB)'B + s*B'(a — o*a)B
= D'MD + a[(1 — a?)s® — 2as|B'B

And v (3) v va toyler E'ME = M npéner (1 — a?)s? —2as = 1 &

0OoTE

as +1
(as+1)P2=s=s= 1
—(as+1)
‘Apo eTAEYOUUE 5 = ﬁ av a# 1 xo s = —% av o = 1 xou €youue
E'ME = M

onhadr) g ~ ¢

40 BApa To cuunépoaoya woyler av f =< ai, as, ..., ay >.

Hpdrypatt n f ypdgeton f =< a3 >L< ay >L ... L< a, > xau epapuolovrag
SLaboyd o Bripota 2 av a; = 0 xou 3 av a; # 0 tolpvouye g ~ ¢
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Ly yevix Tepintoon eneldr) umdpyet Sloryviol TETEaY VXY wopyt| [/ woTte
f~flépovpe fLg~fLg = f Lg~f L3, nouto cuunépaopo éneton
omod To Briua 4. O

Opiopodg 2.2.6. Av f =< ay,az,...,a, >,9 =< by, by, ..., b, > Brorydvieg
TETPUYWVIXES POPPES, Ol f xaL g AéyovTon YELTOVIXEG OTAY Loy Vel uiot amd Tig
TOUEUXATW TEOTAOELS:

(1) Trdpyer oxpiBg évag delxtng i wote < a; >~< b; > xa ap = by, Yo xdde
k #1i

(2) Trdpyouv axplBne dvo deixteg 4, 7, (i # j) Bote < a;, a; >~< b;, b; > xou
ap = b Yo xade k # 1, 5.

IMopathpnon 2.2.7. (1) Eivar tpoparés éu av o1 f kai g elvar yeirtovikés
tote [ ~ g.

(2) Eniong av o1 f ka1 g pumopoUv va ovvdeloly ne pia menepaopévn akvoida
VEITOVIKWY TETPAYWVIKWY UOPPWY, ONAadn) UTdpXouy TETPaYwVIKES UOPPES
fi, fa, ..., fn doTEe n f; elvar yarovikn) pe v fip1 ya kdbe 1 =1,2,...,n —1
kat f ~ fi~ for~ o~ f, ~ g toTEe f~g.

Ocedpnua 2.2.8. (20 Ocvpnua tov Witt)

Fotw [ kar g 6ayivies tetpaywrikés pHoppés kar f ~ g. Toéte vndpyer
aAvoida daydviwy TeTpaywrikdy uopewv fo, fi, ..., fm ©0Te va woyver:

(i) fo=f, fn = g xa

(i1) O f;, fix1 elvar yarovikés ya kdbe ¢ =0,1,2,...,m — 1.

[at Ty amédelln Tou Bewpruatog Yo yeeloTolUE To eToUEVO AYjuuo

Aqppa 2.2.9. Eotww odpa K kar f,g 600 un 1d0idlovoes tetpaywvikés jop-
@ég Palpot (rank) 2 ndvw ané to K. O f, g eivar iw0o0d0vaues < éxovr tny
i01a drakpivovoa kar mapotoly éva kowd otolyeio a € K*.

Anédeaén. 'Eotw ot f ~ g, A elvon o nivoxag mou avtiotoryel oty f xou B
elvon o mivaxog mou avtiotolyel oty g. Tote umdpyel avtioteédiog mivaxag
M éote A= M'BM o dpo

det(A) = det(B)det(M)?

An\adn d(f) = d(g) (wc ototyeia tng K*/K*Q). Enionc agot f(z) = g(Mz)
ol f xou g maploToly Ta (Blar oTolyela.

‘Eoto topa 6TL oL f xan g €youv Ty Bla Stoxplvouca xou TaploToly Ve X0ovo
otoyeto a € K*. Téte f ~< a,b > yw xdmowo b € K*. Ipdyuott 1 f elvou
1o0BUVaUN UE Uiol unLotdlouca TETPOY VXY Lop@Y| < a1, G > Xou

ai,as € K*. Tote n < ar,az > moplotd 1o a. Anhadr umdpyouy x1, zs € K*
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0ote @} + axr3 = a. Toéte vy b := a1a373 + asair?, xou Tov aviioteédiuo

mivoo

S:[’Ul am} (2.14)
To —A1Xq
O
€Y OUUE
a 0] & |a 0|
REERE a9

Anhodr) < aq, ay >~< a,b > xou ouvenoe f ~< a,b>. ‘Oyowa undpyet b’ € K
wote g ~< a,b’ >. EZ vnodéoewe ot f, g éyouv v Bla Sloxplvouso xa dpa
undpyet ¢ € K* dote ab = ab/c® = b = Ve xou dpo < b >~< bV >. Apa
TEAXA

fr~<ab>=<a>l<b>~<a>l<b >=<a bt/ >~g

Opiopoc 2.2.10. Ado tetpaywvixéc wop@éc f xal g oL omolec cuvoéovtol
UEOCK UIOG TEMEQUOUEVNG AAUCIDAC YELTOVIXOY TETRUYWVIXOY UOPPWY TLS OVO-
udlouye ahuctdo-16od0vapes xou cudBoiiCouvue f ~ g.

Hapathenon 2.2.11. O1 tetpaywrikéS HoppéS o1 omole§ ouvoéortal [éow
pias petdfeong twv petapAntadv eivar aAvoido-ioodvvaues. Auvto wyve oi-
oul kde perddeon tov owdlov {1,2,...,n} evar ywdnevo avuuetadéoewr,
enopérwg oe kdle Pua tng memepaouérng alvoidas evaAddoovtar 6vo peta-

PANTES.

Anédeaén. (Oewphuatog 2.2.8)
‘Eyoupe f ~ g o ouvenog ot f xan g €youv Tov Bto Bodud. ‘Apa puéow uiog
UETAVEONC TWV UETABANTOV EYOUUE

f~fils<0>

pideis
g~g Ls<0>

omou ot fi, g1 ebvon un-dudlovoec. Tote amd To lo Oedpnua tou Witt €youue
f1 ~ g1 xou dpor To TEOBATUN avdryeTon Yol Un-toldloVoES TETEUYWVIXES UOPPEC.

‘Eotw hownév f =< ay,aq,...,a, >,9 =< by,ba, ..., b, > un-o1édlovoec te-
TEAYWVIXEG WOPYES UE a;, by € K™ v xdde i = 1,2,...,n. Oo e@oapudcouue
emaywyh otov n. e n = 1,2 dev éyoupe tinota va dellouue. Eotw ot
T0 Oewpnua Loy Vel YLol TETEAYWVIXES Hop@éc ue n — 1 petafhntée, (n > 3).
Hpogavie 1 g moptotd 1o by xou ool f ~ g xou 1 f moplotd 1o by Amo
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ONEC TIC OAUCLDO-LCODUVOPES TETRUYWVIXEG UOPYESG PE TNV f EMAEYOUUE TNV
[/ =<c1,ca,...,c, > Y0 TNV om0l Loy VEL OTL 1) < €1, €, ..., € > TAPLGTA TO by
xou To 7 elvon To eyl TO BuvaTo. Ou Beifoupe 6TL T = 1.

‘Eotw o6t r > 2. Oa xatahiiouue o€ dromo. ‘Eotw by = 12+ T3+ ..+t

Enewdr) to r ebvar 10 ehdyioto mhfdog petoSAnT@yv mou umopolue vo €you-
ue plo TéToto avamopdotaot Tou by, dha To utoadpolouaTa TG TUEEo TUCTS
a1t 4 cx3 + ..+ ca?, ebvon un prdevixd. ‘Apa to d = cia} 4 a3 # 0.
Enedr] ov tetporywvineg popec < cp,cp > xou < d,cicad > €youv v (Ol
dLoncplvouoa xou Tapto ToLY xau ot 800 to d € K*, and to Afuua 2.2.9 €youue
< cp,09 >~<d,cicad >. Tote

frf=<c,ca, .0 >< d,cicad, cs, ..., c, >< d, C3,C4, ..., Cp, C1Cod >
onou 1 tehevutala oyéon woylel Aoyw g Iopathenone 2.2.11 xou
b = clmf + chg + ...+ chf =d1% + chg + ...+ crxf

Anhady| Befnope pLor TETEAYOIXT Loe@Y), 1 omolo elvor aAucIBOo-LlooB0OVoT UE
Vv f xan moploTtd To by amd 1 — 1 dpouc. ‘Atoto.
Yuvenwg 1 = 1, onhady) < ¢ > moploTd To by xan dpa < by >~< ¢ >.
Emoyévec

fl=<ci,ca, .0 >< by, Co, .y Cp >

Opoc [~ f~yg
=< bl,CQ, vy Cp > bl,bg, ,bn >=q

Arné 7o 1o Oewpnua tou Witt €youpe < ¢, c¢3, ..., ¢ >~< ba, b, ..., by, > xou
Ao TNV ETAYWYIXT UTOUED

=< o, €3y eeny Cp >R by, b3, .. by >

"Apo Tehixd
f=<bycoy.cn >x=<by,by, ... by, >=¢g

2.3 llpayuatixeg TeETpAYWVIXES LORYES

‘Eyouue 0N det 6Tt xde tetporywvixhy wop@t| f(z1, 2, ..., x,) €lvor 160d0VoUN
ue o Srorydviar Tetpary v op@r. Emlong xdie Yetinde mparypatinde aprdudg
elvon TéAEl0 TETPdYWVO oTo R, enopévag f ~ f.5) 6mou

_ 2.2 2 _ 2
fore) =27+ 25+ T, =T — = T

ue r,s € Ngxour +s<n
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Ocdpnpa 2.3.1. (Ocdpnua tov Sylvester)
Ioyve:
fors) ~ forsy & (ri8) = (', 8)

Anédeiln. '‘BEotw fus) ~ fur,s) T0T€ 1+ 5 = rank(fq.) = rank(fo o)) =
"+ s". ‘Apa apxel vo Sel€ouye 6TL 1 =17,

Aol frg) ~ forsry umdpyer évag avtioteéduiog mivaxag S € M, (R) dote
forsn(@) = fas(Sz) yioo xdde v € R*. 'Eotw 21,9, ...,2, € R 1a onola
anoTeENOVV TIC TPMTES 1 oTHheS Tou miivoxar ST, Téte yio xdde ¢ = 1,2, ..., 7
1oy Ve

Forn (@) = frs)(Szi) = firs)(es) = 1

omou e; € R™ 1o onolo éyet 1 otnv i-0€on xou 0 oTIc UTOAOLTES.
Avdhoya av aq, as, ..., a, onolowdroTe TeoryUoTixol aprduol toylel

f(r/,s/)(z a;x;) = firs)(ar,az,...,a,,0,0,...,0) = a>4ai+ ..+ af
i=1

‘Eotw 6Tt r > 1/, t61€ 10 6Uvoho {x1, Ta, ..o, Ty, €141, ..oy €} ATOTEAEITOL AT
r+4 (n—r") > n dwvdopata tou R™. "Apa ta Slaviopator auTd eivon YeouuxXnOe
eCoptnuéva. Anhadr| UTHEYOLY a1, A, ..., Gy, b1, b, ..., by € R, by1 ot {oo e
10 0, ®ote

a1x1 + agxs + ... + a,xr + brep g + boeprio+ ...+ by_e, =0

Eneldy| To SlavOouaTol €41, ..., €y EVOL YROUXOS aveldpTnTa 6V YivETon a; =
0 vy xdde i = 1,..., 7. Yuvenode a; # 0 ylo xdmoto 7. ‘Apo

f(rx,s,)(z a;r;) = a: +as+...+a’> >0
i=1

‘Opwc

T

Firan (3 a5) = firn(= 3 biewrsi) = =B — B — .~ B2 <0
=1

=1

7 7 7 7 /
T0 ormolo eivon drtomo. Xuvenne r < 7.
[ Adyouc ouppetpiog €youue 1’ < 7 xou dpar = r'. H avtiotpopn xatediuvon
elvar Tpogavig. O

Amé 1o mponyoluevo Jewprnuo Enetar OTL XAUE TEAYUOTIXT] TETEOYWVIXN
wop@n xadopileton povooruavta and to Lebyog (r, s).
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Opiowodg 2.3.2. 'Eotw f un-odlovoo TeayPoTixr TETEOY WX HOp®T| UE
rank(f) = n. Téte to povooruavta opiouévo datetayuévo Levyog (r,s) Lo
T0 omolo wylel f ~ fi.5) hyeton unoypagr| Tng f.

o H f héyeton Vetind oplopevn <& n =1
o H f Aéyeton apvnTnd oplouévn <> n = s
o H f Aéyeton un opoyévn < rs # 0

2.4 TetpayWVIXES LORPYPES OTA P-AOLXE CWUAL-
Ta Q,

‘Eyoupe 10N pehetroet to obufolro tou Hilbert ota oouata Q, v p € P. Av
K eivar xdmoto amd 1o Qp, p € P 161 elvon dueco ot av a,b € K, 161€ 1
un-8dlovoa TeTpay XY Hopyth < a,b > maplotd o 1 6To K av xou povo av
t0 oluPohro tou Hilbert (a,b) = 1. Hpdypott av n < a,b > naptotd to 1 toTE
tpogavix (a,b) = 1. Avtiotpoga av (a,b) = 1 té1e undpyet (z,y,2) € K ue
(x,y,2) # (0,0,0) dote

az? 4+ by? = 2*
Av z # 0 16t a(2)? 4+ b(%)? = 1 xou dpor 1) < a,b > maplotd to 1.
Av z = 0 t6te 1 < a,b > maplotd 1o 0 o amd v Hpdtaon 2.1.19 mopiotd
xdde otoryelo Tou K ot ouvenoe xou to 1.

Opiowdg 2.4.1. 'Eotw f pa un-1idlouco dloryviar TETROYWVIXT| LopPY| UE
f=<ai,as,...,a, >. Opilouue TV avorrolwtn tou Hasse

e(< ay,ag,...ya, >) = H (a;, a;)
1<i<j<n

émou (a;, a;) to obuBoro tou Hilbert, xou e(< a >) = 1.

Oecwpnua 2.4.2. Av f =< aj,a9,...,a, >~ g =< by,by,....;b, > TlTe

e(f) = <(9).

Améoeién. Loygpwva ye To 20 Oewpenuo Tou Witt uropolue vo utodécouye ot
oL f xou g ebvan YEITOVIXEC TETPAYWOVIXES OPYEG.

‘Eotw 611 1oy 0eL 1) TpayTn TERITTWOT TOL 0pLOUOU TOV YELTOVIXMY TETOUYWVIXMY
Loy, Anhadr undpyet xdnoto iy € {1,2,...,n} dote < a;, >~< b, > xou
a; = b; vy xdde i € {1,2,...,n},i # ip. To6t€ a;, = b;,c* Yy xémowo ¢ € K*
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xou dpo (x, a;,) = (x,by,) yia xédde x € K*. Apa e(f) = £(g).
‘Eotw 611 1oylel 1 0eUTeRn TERIMTOON TOU OPLOUOY TWV YELTOVIXWY TETEOY -
vixwv Joppnv. Tote, ywelc PASPN tng yevindtnTog, urtopolue vo utodécouue
6t a; = b; v xde ¢ > 3 (awtd elvon €QIXTO AV EQUPUOCOUPE Ua PeTddEDT
TOV 0ETOV) xou < ag, ag >~< by, by >.
A(.PO\/) < Q1,09 >~< bl,bQ >= d(< ai, ag >) = d(< bl,bg >) = Q109 =
bi1byd? Yy xdmowo d € K*. Enlong n < a1, a2 > napiotd 1o 1 av xon pévo av 1
< by, by > mopLotd to 1 xou dpa (ag, az) = (b1, ba). Enopévec

e(f) =¢e(<ar,ag,...,an, >) = I (a;,a)

1<i<j<n

= (a1, a9)(a1, as)...(ar, a,)(as, az)...(az, an).3<i1;[<n(ai, a;)

= (a1, a2)(ay, asay...an)(az, agay...an) [ (a;,a; )
3<i<j<n

= (al,ag)(alag,bgb4...bn) H (bl,bj)

3<i<j<n

= (b1,b2)(b1ba, b3bs...by) [T (bi,b;) = €(g)

3<i<j<n

]

Opiopog 2.4.3. 'Eotw f wa pun-didlovoo tetporywvix popeh ye rank(f) =
n. Opilouye v avarholwtn tou Hasse e(f) = (< ay,aq,...,a, >) 610U
< 1,09, ...,4, > €(VOL OTOLIBATOTE BLOLYWOVLO TETEUYWVIXT| LORPY| LGOBVVOUN

mpo¢ Ty f.

Ou d®ooUPE TWEa VO XELTHELAL YIol TO TOTE Wiol UN-tOLdlouoa TETEAY WVIXT)
*
wop@t mévw and to Qp, p € P naplotd To 0 A xdmoto otolyelo a € I/Q*Q.
P

Ocwenua 2.4.4. Eotw p € P ka1 f ua un-161délovoa tetpaywrikr) popen
pe ourteeotés oto Qp, pe rank(f) =n xar d ;== d(f) € Q;/Q*z, Kal € 1=
e(f) e {£1}. H f mapotd wo 0 ouis akéAovles mepmtdoer: ’
(i))n=2kad=—1

(i) n =3 ka1 (=1, —d) = ¢

(i) n=4kad#11(d=1kae=(-1,-1))

(iv) n >5

IIépiopa 2.4.5. Eotw p € P ka1 f ua un-161dlovoa tetpaywvikn popen
pe ourtekeotés oto Qp, pe rank(f) =n ke d == d(f) € @:/@*2, Kal € 1=
P

e(f) e {£1}. H f mapotd wo a € Q;/@*z 0TS aKkéAovle§ mepInTHTES:
P

(i)n=1kara=d
(i) n =2 ka1 (a,—d) = ¢
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(tii) n=3 kana # —d i} (a =—d ka1 e = (—1,—d))
(iv) n >4

Ov amodelEeic Tou Oewprpatog 2.4.4 xau tou Ioployatog 2.4.5 Yo yivouv
TopdAAnho. Ouutlouye, and v Ipdtaon 2.1.20, 6Ty pnriotdlovoo TeTpa-
Yovixr| popen f maploTd To a € @Z/@*z & 1N TETPAY WX Yopgt| f L< —a >

P
Toplotd to 0.

Iopathenon 2.4.6. Ay [ elvar pua un 0wdlovoa tetpaywriky) popen jie
ouvrtedeotés oto Q5, pe rank(f) = n ka1 a € sz/@*z, TOTE 1) TETPAYWVIKN
P

popen f L< —a > elvar un-161délovoa pe rank(f L< —a >) =n+1. Erniong
av d = d(f),e == e(f) tre d(f L< —a >) = —da ka e(f L< —a >) =
(—a,d)e.
Ilpdypati ta arotedéopata ya tov Palud kar Tty daxpivovoa elvar mpopavn.
Oua amodeibovue dn e(f L< —a >) = (—a,d)e.
Eotw éu [ ~< ay,ag,...,a, >, 6ndadn ¢ = (< ay,a,...,a, >). Eotw
Qpy1 i= —a TOTE

e(f L< —a>) =ce(<ay,ag,...,an,any1 >) = [ (@i, q )

1<i<j<n+1
= (a1, az2)(ay, as)...(a1, a,)(ay, ani1)(ag, az)...(az, a,)(az, ani1)
c@n=1,an)(an—1, @nt1)(An, Gni1)
= e(f)(amag...an, ani1) = e(d, —a) = (—a,d)e

Anédaén. (Oewpruartog 2.4.4 - Tlopioyatog 2.4.5)
Mo un-1dudlovoa Tetpaywvixt Lopen Boduot 1 dev moplotd ToTé To Undév SLoTL
EyeL TNV wopyt| f = ar? ue a # 0. Xoplc PAdBN tne yevixdtntag, Yewpolye ot
1 f elvan Srorywviar Tetpay v pop@h) f =< a1, ag, ..., a4y >, 1,02, ..., Ay € Q;.
o Anéden tou (i) Tou Oewphartoc:
‘Eotw f =< ai,a; >. H f nopiotd 1o undév av xou uévo av umdpyouv
r1, 79 € Q) wote a1 + azzs = 0 . Ioodlvopa

(ﬂ)QZ_%@_%GQZQ@—alCZQEQf@—d:l@d:—l

o Anéoeiln (i) tou Ioplopatoc:
Av f unroidlovoa tetpaywvixr) popgt| Poduol 1, t6te 1 f maplotd To
a € @;/Qﬁ av xou uévo av 1 f L< —a > moplotd to undév. ‘Ounc
P

[ L< —a> éye Bodud 2 ondte and o (i) Tou Oewphuatog 2.4.4

dif l<—a>)=-1e—ad=-1sad=1ca’=d<a=d
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o Anédeln tou (ii) Tou Oewphuatoc:

‘Eotw f =< a1,a2,a3 >. Toéte n f nopotd 10 undev av xaw uévo ov
n —asf ~< —agai, —asaz, —1 > moEIoTd TOo UNdEv. Ambd Tov oplopd
Tou oupPohou tou Hilbert n < —azar, —aszaz, —1 > moplotd T0 UNOEY
& (—azay, —azaz) = 1. Opoc

(—asa1, —azay) =
(=1, =1)(—1,a3)(—1,a2)(as, —1)(as, a3)(as, az)(ay, —1)(ay, az)(a, az) =
( 1, 1)(_17a3)(a37a3)[

(—1,-1)(—1,a3)(as,a3)(—1 alagas)E—

(=1, —1)(—as, a3)(— 1,d) (—1,—d)e

Apa n f moplotd to pndéy & (— 1 ,—d)e =1 ¢e=(—1,-d).

Y

Anédeln tou (ii) tou Hoploportoc:
*
H f nopiotd 10 a € 1/(@*2 av xou uévo av 1 f L< —a > nopotd to
p

undév. Enedr) n f L< —a > éyet Badud 3 and 1o (ii) tov Oewphuatog
2.4.4 outo6 oupPaiver & (=1, —d(f L< —a >) =¢(f L< —a >). Opoxc
(— ,—d(f l<—a>))=¢(f L<—a>) &

Andédedn tou (iii) tou Oewphuartoc:

H f =< ai,as,a3,as > TaploTd TO UNOEV AV XAl HOVO 0V OL TETROY WVIXES
Hop@eg < ay,az > xou < —ag, —Gy > TUPLOTOOV XAMOL0 x0Wv6 oToLyElo
r € Q. Av iz = 0 16t and v Ilpdtaon 2.1.19 o < aj,ay > xou
< —ag, —ay > TAELOTOLY OAa T oToyelo Tou Q. Xuvenwg 1 f maploTd
TO UNOEV oV X0 POVO av OL < G, Gy > XL < —as, —Gy4 > TOPLGTOLY
xdmoto xowé otoryelo = € Q.

Ané o (ii) Tou Iopiopatog n < ay, ag > moptotd o @

S (r,—d(< ay,ae >) = (< ay,as >) < (x, —aas) = (a1, as)
‘Opota n < —ag, —ay > TOPLOTY TO T
& (x — azay) = (—az, —ay)

Tehxd 1 f mopotd o 0 av xon povo av undpyet xdnoto © € Q) wote

(—=1,a1)(=1,a2)(—1,a3)][(a1, az)(a1, az)(az, a3)] =
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(x, —araz) = (a1, a2) xou (x — azay) = (—as, —ay4)
Lopgpova pe v Hpdtaon 1.4.12 dev undpyel t€tol0 T av

H(al az) N H( a3, —a4) _ 0

—aiaz —asaq

To cOvoha H_‘ijlgg ,HEGZ; “4) eivou un xevé doTL:

(ah —G1a2) (ah _al)(a1;a2> = (a1,a2)

at, a2
—aiaz -°

xa dpa ap € H ‘Opota

(—a?,, —a3a4) = (—a3,a3)(—a3, —a4) = (—a37 —a4)
xou Qo —ag € H:ZZ’;““) Enopévoe, ond v Ilpbroon 1.4.12, éne-
Tow OTL OEV UTdpyEL TO {NTOUPEVO T OV XOL UOVO AV A1Gy = A304 XOL
(a1,a3) = —(—as,—as). Opwc arjay = azay < d = 1 xou t61€ and
NV Ol-ToAAAmAXCLACTIXOTNTA Tou cuUPoiou tou Hilbert xou tnv wibtnTal

(a,a) = (—1,a) éyouye:
e(f)= 11 (ai,q)=
<i<j<4
a1, G2 al,a3)(CL1,G4)(CL27aa)(a2aa4)(a3,a4) =
a1, a2)(a1, a3a4)(a2, a3a4)(a3, CL4)
ai, az)\as, a4 )<a1a2)a’3a )
ay,as)las, a4)(a3a4, a3a4)

( )
( )
( )(
( )
(a1, a2)(as, as)(—1, agas) =
( )
( )
( )(—
( )(—
(

ay,as)(as, aq)(—1, —azays)(—1,—1) =

ai,az)las, —a3a4)( 1, —a3a4)(—1, —1) =

a1, as a3,—@304)(_17_1) =

a1, a2 0,3,—(1,4)(—].,—].)

Onéte (ar,a2) = —(—az,—aq) & (f) = —(—1,—1). Apa t0 = dev

UTdPYEL
Sd=1xune=—(-1,-1)
‘Apa 1 f mopotd to 0 ov xaw pévo av d # 1 (d =1 xaw e = (=1, —1)).
o Anédeiln (iii) tou Iloploportoc:
H f mapiotd 10 a av xou yévo av n f L< —a > moplotd 1o unoev.

Ané to (iii) Tou Oewphuatog autd cufaiver & d(f L< —a >) # 11
d(f L<—a>)=1xme(f L< —a>)=(—-1,-1). Ouwc
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d(f L< —a>)=—ad xau e(f L< —a >) = (—a,d)e

Apa d(f L< —a>)=1e —ad =14 a=—d xu t61¢

f(f L< —a>)=(-1,-1) & e = (—a,d)(~1,-1) = (—-1,d)(a,d) (-1, ~1) =

(=1, —d)(a,d) = (=1, —d)(—d,d) = (—1, —d).

o An6deiln tou (iv) Tou Bewphuatoc:
Apxel va 8el€oupe 6Tt pior tetparywvixy| wopyt| f ue rank(f) = 5 naplotd
TO UNOEV.
Ané o Hépiopa 2.4.5 plo tetpaywviny| wopg) ¢ =< by, by > Baduol 2
TOPLOTA TO & € Q;/Q;)Q av xou uovo av (x, —d(q)) = (q). Anhodny ov
S Ha(q()q) (omwe oty Hpotaon 1.4.12).
Av d(q) = —1, t61€ €(q) = (b1,b2) = (b1,b2)(b1, —b1) = (b1, —b1b2) =
(bl,—d) (bl, 1) = +1, xou dpa, obupovo e vy Hpedtoon 1.4.12,
Hﬁ = Qz/@*z
Av d( ) # —1 t6te Eavd omd v Ipdroon 1.4.12 #Hi(g()q) > 2 10 onolo
ornuolvel OTL 1) ¢ TOELOTE TOUAGYLGTOV 800 un undevixd ototyeio. Aol
ooy xdie teTpaywvixy| poper Poduod 2 tupioTtd ToukdytoTov 600 un
UndeVixd otouyeia, To (Blo woyel xau Yo Ty f. ‘Apa uTdpyel a € @;/@*2,
a # d wote n f va maplotd 1o a. Toéte f ~<a >L g 6mou n g elvon :icx
TeTpay VXY Hopgt| Baduol 4. H duxpivouca tng g elvou

ﬂw—g#l

onéte and To (iii) Tov Oewphuotoc N g Toplotd to 0. Luvende xou 1 f
TapLoTd to 0.
H nepintwon (iv) tou Hopioyatog eivon dueon.

]

Ocwenua 2.4.7. Eotw f,g 6Uo un-101d{ovoes TeTpaywvikés HOpPES Tdvw
arnd to Q,, p € P e rank(f) = rank(g) = n.Téze:

f~gedf)=dg) kae(f)=-¢e(g).

Anédeén. H plaxaretduvon eivor npogaviic. ‘Eotw 6t d(f) = d(g) xone(f) =
£(g). Ou xdvouye emarywyn oto Podud n.

o n = 1 elvon mpogavég. Trodétouue OTL Loy UEL Yol TETPUYWVIXEC LOPPES
Boduol n — 1. Agol d(f) = d(g) xou e(f) = e(g) obugwva pe to Hbploua
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2.4.5 o f o g mapiotoly Ta (Bl otowyela Tou Q. Eotw a € @, to onolo
mapotovy oL f, g. Tote f~<a>1L fixou f ~<a>L1 g, 6nov ot fi, g1 elvon
un-odlovoeg Boduol n — 1. Tote

d(f1) = @ = @ = d(g1)
xou
e(f1) = e(f)(a,d(f1)) = e(g)(a, d(g1)) = (1)
‘Apo amd TNV enaywywr utddeon fi ~ g1 xou cuvenwe f ~ g. ]

2.5 To Oswpnuo twv Hasse-Minkowski

‘Eotw f ula tetpaywviny| wopgy| ue cuvteheotés oo owpa Q. Ta xde v €
P=PU{o0}, Q C Q,, ondte n f unopel va Yewpniel we tetporywvixr popey
oto Q, v xdde v € P. XupPBoiilouue v f Yewpoluevn oto Q, e fo.
Eivor mpogavég 6tL av 1 f mopiotd to 0 oto Q, 167 1 f,, TopLoTd To 0 oTO
Qy v xde v € P. To gp®Tro TOU UG EVOLUPEREL VOL ATAVTACOUUE Efvon o
toy Vel To avtiotpogo. H amdvinon Yo dovel and to enduevo Ocwpenua.

Ocedenua 2.5.1. (Hasse-Minkowski)
Fotw [ pia tetpaywvikn popen e ovvtedeotés oto Q. H f mapiotd to 0
oto Q av kat puévo av n f, mapiotd to 0 oo Q, ya kdde v € P =P U{oo}.

ITopiopa 2.5.2. FEotw f uia tetpaywrikn popen oto Q. H f mapotd to
a € Q av ka1 pévo av n f, mapiod to a oro Q, ya kdde v € P.

Anédeaén. Av a = 0 oylel and to Oedpnuo Hasse-Minkowski. Av n f elvon
widlovoa 1oTe f ~m < 0 >1L g émou g eivan un widlovoa TeETEAYWVIXT Lop@T,
%o Qoo 1) f ToRLOTE TO @ oy X HOVO av 1) g ToetoTd To a. OmoTe To TedlAnua
avdryeTan og Un-L8LdlOVOES TETPAYWVIXES LOPPES.

‘Eotw howndy f i pnrotdlovoa tetporywvixty wopgt; oto Q xaw a € Q*. And
v Ilpdtaon 2.1.20, n f maplotd 10 a 670 Q av xou u6Vo av 1 TETEUYWVIXT
wopt| f L< —a > maptotd 10 0 610 Q. ‘Ouwg amd 1o Oeoprnuo twv Hasse-
Minkowski n f L< —a > napiotd t0 0 610 Q av xou pévo av n f, L< —a >
moptotd 10 0 010 Q, v xde v € P xou autd 1oy leEL av xou Hovo av 1 f,
Toplotd to a oto Q, Yy xdide v € P. ]

ITopiopa 2.5.3. Ay [ elvar pia un-161dlovoa tetpaywvikn popern) oo Q ue
rank(f) > 5, tétre n f mapiod to 0 oto Q av ka1 uévo av elvar un opiouévn

WS TPAYUATIKT) TETPAYWVIKI) LOPPT).
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Améoeién. Agol n f etvon unrowdlouca, yio xdide TewTo aptdud p 1 TETEOYW-
v wop@t| fp etvon unrotdlouca. Eyouue #on anodeilel 6Tt xde un-oidlovoa
TeTPAY WVIXY popph 610 Q) p € P Paiuod yeyaritepou elte oou Tou 5 TaptoTé
mévta To 0 670 Q). XUVETKS cluPVY ue To Octpnua Twv Hasse-Minkowski,
H f napiotd to 0 610 Q av xan pévo av maptotd to 0 oto R, dnhadr av xou
MOVO oV ELVOL UT) OPLOUEVT). [l

Hpoywpdue tdpa oTny amddelln Tou Ocwperjuatog Hasse-Minkowski.

Arnéoeaén. (Oewpratoc Hasse-Minkowski)

Agol xdie 11dlovoa TETPAYWVIXT] LoPPY| THpIG T To UNdEY, yweic PASLT tne
yevixétnrog, unodétoupe 6Tl 1 f ebvan un-wdlouca. Oa Leywploouye mept-
TTOoEl avéroya we Tov Bodud n (rank(f)) tne f.

o Ilepintwon 1: n=1
Tote f =< a > pe a# 0. Mo unrotdlovoa tetporywvixt| poper Barduo
1 dev maplotd moté to 0 070 cwua Q ahhd olte ota Q,, v € P.

Mropotue vo untodécoupe 6tL 1) f elvon Slory VL, OTOTE Yol TIG ETOUEVES
TepuTwoelc Vewpolue f =< ai, aq, ...,a, > P a; € QF yio xde ¢ =
1,2,...,n.

o Ilcpintwon 2: n =2
H f =< a1,a2 > mapiotd 1o Q av xou pévo av undpyouvy x1,r2 € QF
WoTE
2 2 __ a1 _ (12)2
a1$1+a2$2—0<:> as _(xl)
/ ,, ’ /7 _ay *2 7 Z ’ ’ ’

Anhady| axpBog ToTE 6T o € Q™. Ouwxg évag pntog apriudg etvor
TEAELO TETPAYWVO 0T0 Q* av xou povo av eivon téheto teTpdywvo ota Q,
v xde v € P. "Apa

—a E@*Q@—Z—; € Q? v xdde v e P

xaL To tehevTafo toyleL av xou wévo av 1 f, mapotd to 0 oto Q, Y
xdde v € P.

o Ilepintwon 3: n =3
‘Eotw f =< ai,a,a3 >, ye ai, az,a3 € Q*. Xwplc BAISN tne yevixdTn-
TAC, UTORPOVUE VoL UTOVEGOLUE OTL:
(i) a1,as,a3 € Z
(ii) o ag, ag, as etvon ehevidepa TeTEAYOVOUL
(iii) ta ay, ag, ag ebvar Tpd T PETAEY TOUC OVE 50O
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Hpdrypatt av UTpyEl TEHOTOC p WOTE P | ar,az, 1 TETROYOVIXY LOop®Y
< ap,ap, a3 > mopwoTd To 0 av xou uévo av 1 < pai, pas, pas > ToURLOTA
10 0. ‘Opwe 1 < pay, pag, pag > €lvor 10od0Voun Pe TNV < %1, %,pag >
xou dpat TOTE xou ) < %1, %,pag > naplotd 1o 0. Ouwe agol ta ar, az, as
etvan ehediepa TeTporydvou p f 4, %2 (Av p | ag aviahotodue To pas

7p'
ue )

[Mo va mapoté 1 f o 0 oto R npénel Touldyiotov éva and ta ag, ag, as
VoL glvor apvnTiXog apriuoc xar ToUAdyLoTov éva va etvon VeTinde aprduoc,
xou emedr) av 1 f mapotd o 0 xon 1 — f maptotd To 0 pmopolue TEAX
va Yewprioouue 6Tl f =< a,b, —c > pe a,b,c € N. Ava=b=c=1
TOTE TPOPAVAC 1) eEloWoT

Ay —2=0

€yet Noon (z,y,2) = (1,0,1) oto Q xodde xan ot Q,, i xdde v € P.
Trovétoupe Aowmov 6t abe > 1 xou 6t 1 f moaplotd 1o 0 ota Q, yia
xdde v € P.

‘Eotwp € Puep| ctoten f =< a,b,—c > napotd 10 0 oto Q,.
Anhadr| vipyouv a, 8,7 € Q, oyt dha undév xon aa? + bB* = cy?.
Xople BAULN e YevixdTnTog Unopolue vo Yewpficoupe Ot «, 8,7 € Zy,
XL TOUAGyLoToV évar amd autd efvon povdda tou Z,. O detfouue ot
B € Zi. Tpdyport ov f € pZy, t61€ ¢y — ac® € p*Zy, xou dpa aa® € py.
‘Opwc p 1 a xou dpo avayxaotixd a € pZ, Tote ¢y? = aa® 4+ bp?* €
p*ZLy = v € pLy. Arhodh «, 8,7 € pZ, Tou elvor dToTo.

Ané v oyéon

aa? + bp% = cy?
€youue b = —ag—imodp. "Apa
az® + by — cz* = af 7% (Br + ay)(Br — ay)modp

Anhadn 1 teTpaywvixy| op@r| f oavaAVETOL O YLVOUEVO BUO YROUUIXOY
ooy dvTemv modp yio xdlde npddto p Ye p | c. Enedh) to ¢ eivar ehedidepo
TeTpoy®vou amd 1o Kivélixo Oedpnua Troholnwy 1 tetporymvixt| Lopen
[ avohbeton o€ Yivopevo 800 ypouuxdy mopayovtwy mode (Bh. [3] oel.
86).

Epyaldéuevol avéloyo ylor TOUC TEMTOUSC TAUPAYOVTES TOV a, b Tolpvouue
OtL ) f avahUeTaL OE YLVOUEVO BUO YRUUUIXOY ToRayOVTwY moda o
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modb, xou, €TEWH T a,b, c elvon mpwTa ueTald Toug avd 0o, and To
Kwélio Oetdpnuo Trolotnwy vrdpyouvy A, B,C, A', B',C" € Z &ote

ar® + by — cz* = (Az + By + Cz)(A'z + B'y + C'z)mod(abc)

[ xdde Vetnd mparypoatind oprdud r oto didotnua [0,7) undpyouy o-
xppog [r] + 1 > 1 axépator ov 7 & N xon oxpBoe 7 av r € N. Eneidn
ot guowol apiuol a,b, c elvar ehelicpol TETPAYOVOU o TOUAdYIGTOV
evag ebvon peyohlitepog Tou 1, TOUAGYLGTOV €Vag amd TOUS TEaYHATiX0oUg
oprduoig \/%, vac, \/%, oev elvon axéparog.  Emouéveg undpyouv me-

plocbtepeg and abe Tpddec axepaionv (T, Yy, 2) OTO XUPTECLOVE YIVOUEVO

S = [0, Vbe) [0, v/ac) [0, v/ab). O
#{(Ax + By + Cz)mod(abc)|(z,y,z) € SNZ} < abe

'Apoc UﬂdPXOUV (xhyhzl)a <$27y2,22) € SNZ ue (l’hyhzl) #* ($27y2, 22)
OOTE Vo Loy Vel 1) .ooTiuia

Azxy + By, + Cz; = (Axs + Bys + Cz9)mod(abe)
‘Eotw (xo, Yo, 20) = (1, y1,21) — (22, Y2, 29) # (0,0,0). Téte
Axy + Byo + Czy = Omod(abc)
"Apa
azg + byy — czg = (Azg + Byo + Cz)(A'zg + B'yo + C'29)mod(abc)

= axp + bys — cz; = Omod(abc)

Yuvenmg undpyer N € Z wote axd + byi — cz3 = Nabe.

Topa 0 < 21,29 < Ve = —Vbe < 11 — 19 < Vbe = lzo| < Vbe.
‘Ouoa |yo| < v/ac xau |z| < Vab. Apa

az? < abe, by < abe, —czg > —abe
Téte €youue
—abe < azf + byg — czg < 2abe
& —abe < Nabe < 2abc

S —-1<N<2

Apa N =071 N =1.
Av N =0 tote azd + bys — cz5 = 0 xou apol (29, Yo, 20) # (0,0,0) n f
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moptotd to 0 oto Q.
Av N =1 éyoupue
axg + bys — czy = abe

= a(wozo + byo)? + b(yozo — axg)? — (28 + ab)* =0

xou oo 23 + ab > 0 1 f tapiotd o 0 670 Q.

o Ilepintwon 4: n=4

‘Eotw f =< ay,as, as, ay > 1 onola taptotd 1o 0 Yewpoluevn oto Q, yia

x&de v € P. "Apa oL TETROyWVIXES UOPQEC < ay, Gy > o < —ag, —0g >

Yewpolpevee ota Q, mopiotoly éva xowvéd otolyelo oto Q, yia xdle

v € P. Apxel va deiloupe 6TL maploToly €va xowvé otolyeio xau oto Q.

Av ol < ap,ay > xou < —as, —ay > moptotouy To 0 oto Q,, ool elvar
) 3 e )

un-wialovoeg and v Hpdtaon 2.1.19 napiotolv xdie otoryeio Tou Q,.

Apo oL < ay,ay >, < —ag, —as > ToploTtoOV éva xowvd otolysto x, € QF
bl ) ) v

v xde v € P =PU {oo}.

Téte, obugwva ye to Hobpoua 2.4.5, yio xde mpwto p € P 1oy el

(xpv _a1a2)p = (ay, a2)p

paeiA
(xpv _a3a4)p = (—as, _a4)p

Enlong utdpyel 7o, € R 10 omolo napiotody oL < ag, ay > xou < —ag, —ay >
VEWPOUUEVESG WG TPAYHATIXES TETRUYWVIXEG UOPPES. LUUPWVIL UE TIG I
dtotnte Tou cupPdirov tou Hilbert oto R (a,b)0e = —1 & a < 0 xou
b < 0. Enopévic:

((ll,ag)oo =—-1l<a <0xuway <0
E Too = @122 + a372 < 0 xou —ayas < 0
E (oo, —A102) 00 = —1

AModY| (Tog, —0102)0c = (a1,02)00.  Opotar €xoupe (Too, —A304) 0 =
(—a3, —a4)o. Tehxd €youpe:

(%7 —G1CL2)U = (alaa'Z)v ol (%7 —@3a4)v = (—CL3, _a4)v (*)

v x&de v € P.
Ou yenowonoicoupe twea to Oedenua 1.4.13 Yy €1, = (a1, az), xou
€20 = (—ag, —as)y. Anb Vv oyéon (*) éyoupe tnv unddean (3) tou
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Ocwpruotoc. Enlong and tov 10m0 Tou yvouevou yia 1o cUYBolo Tou

Hilbert éyoupe:
H(ah as), =1= H(_a?n —Q4)y

veP veP

Téhoc vy xdde p € P, p # 2 pe ord,(ar) = ordy(az) = ordy(asz) =
ordy(as) = 0 éyoupe ay, ag, as, as € Ly xou dipat (a1,a2), = (—as, —ayq), =
+1. O npddhrot aprduol p yia Toug omoloug tayvet ordy,(a;) # 0 yia xdmoto
i € {1,2,3,4} elvou nenepaopévou TARYoUC xou CUVETHS Oha OYEBOY Ta
(a1, az)y xou (—ag, —ay), éxouv v tun +1. Apo and to Oewenua 1.4.13
umdpyet z € Q* wote:

(xv _a1a2)v = (ah Clz)u

P!
(l‘, _a3a4)v = (—a?,, _a4)v

v xdde v € P =PU{oo}. Téte, olupwva pe to Hoptopa 2.4.5, xou tig
WwoTNTESC Tou ouufdrou tou Hilbert oto R €youue 6TL oL TeTpoyWVINES
HOPQES < a1, A >, Xl < —ag, —ay >, ToEloTolY T0 = € QF yia xdde
v € P. Eneor| éyouye 1#om anodeilel To Oewpnuo Hasse-Minkowski yuo
n < 3 umopoUue va e@apuoécovue to Ildploua 2.5.2 yior TETROYWVIXES
wop@éc Borduol 2. Apa ov < ar,as > xou < —ag, —G4 > TAPLOTOLY TO
r € Q oto Q xa cuvenwg 1 f maplotd to 0 oo Q.

IMepintwon 5: n>5

Oa epapudcoLE oy wYT 6To . 'Eotw 6Tl To Yemprnuo Hasse-Minkowski
oy VEL Yiol TETPAY OVIXES Hop@Ec Barduol To ToAd n — 1. Oa anodeiloupe

OTL 1oy VEL Yol TETPAYWVIXES LOop@EC Boduol n.

‘Eotw howmév 6ty xdde v € P 1 f, napiotd o 0. ‘'Onwe xaw oty npon-

yoluevn mepintwon autd onuadver 0Tl Yo xde v € P urndpyel z, € Q)

(OOTE Ol TETRPUYWVIXEG HOPYES < A1, A >y XU < —aA3, — 04, ...y — 0y >y

TOEIOTOUY TO Ty, ANAABH| UTEEYOLY U1 4y, 2, -, Oy € Q OTE

2 2
Ty = 1000, + Q200 ,,

ol

Ty = —agagv —a4aiv — ... — a2

‘Eotw S := {p € Plordy(a;) # 0 yi xdnoo i = 1,2,...,n} U {2, 00}.
To S elvar nenepacuévo alvoro. Amd 1o Oewpnua clyyeovne Ilpocéy-
yione yiwo ta v € S undpyel oxohoudio pntiv oprdundy {A, bhen 1 omola
OUYXAIVEL 6T0 iy, X0 axohoudia pntedv { By, bnen 1 omolor ouyxhiver oto
Qg Yl xdde v € S.

[Na xdde v € S 1 ouvdptnon:
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) _ 2 2
P, Qy x Qy = Qy pe Oy(21,22) = 127 + a3
elvan ouveyrc. Enouévae n axoroudio alAi + agBTQL ouYxAivel oTo
2 2
1007, + A0, = Ty

yioo xdde v € S. Apa yio xdde € > 0 undpyouy x1, T2 € Q dote yia TO
T = a1} + asx3 € Q va éyoupe

|x, — x|, <€

v xdde v € S. And v llpbdtaon 1.3.24 vy ta &, pe v € S undpyel
g, > 0 wote |z, — yl, < &, = Le Q2. Ométe av e = min{e,|v € S}
Yot auTh T0 € UTdpyEL & = a1a3 4 asxs € Q dote |z, — x|, < & xou dpa
- € Q2 vy xdde v € S. Anadf & = z,y2 610 Q, Y1 x&de v € S.

H tetporywvint| yopgt| g =< —as, —ay, ..., —Gyn > TAPLOTE TO T, Yia xGe
v € P xou agol yi v € S 10 x = x,y2, 1 g Ttapiotd 10 ¢ € Q o0 Q,
Yoo xde v € S. Oo amodelEouue OTL 1) g TOPLOTE TO T XA OTOL TOUTA
Q, vy xdde v € S.

Mo n > 6 autd elvon dueco didw N rank(g) = n — 2 > 4 xou and To
[Topiopa 2.4.5 xdde tetporywvixt| popen PBaduol yeyoritepou eite (oou
Tou 4 maptoTd xdde ototyeio Tou Q) yio xde mpwTo p.

‘Eotw topan = 5. T v & S éyouue ord,(a;) =0 yua xdde i =1, ..., 5.
Apa as,as,a5 € Z; xou d(g) = —aszasas € ZY. Tnoloyilouvue tny
avorrolwtn tng g ota Q,, v € S.

e(9) = (—as, —aa)o(—az, —as)o(—as, —as)y

= (—1, _1)1)(_17 CL4)U(CL3, —]_)U(Clg, CL4>U
)v(_la a5)v(a3> _1)1)(@37 a5)v
)v<_17 a5)v(a47 _1)v(a47 a5)'u
(—1, —1)v(a3, a4)v(a3> a5)v(a47 CL5)U

‘Ouwg agold —1,as,a4,a5 € Z% xou v € P\ {2} vy 1o obuBoro tou
Hilbert €youpe

(—1,-1), =1, (as,as), =1, (a3, a5), = 1 xou (aq,as5), =1

Enlong

(_17 _d(g))v - <_1v _1)U(_17d(g))v = (_17d(9))v =1

owotLd(g) € Z; yiov € S. Anhadr| yuaxdde v € Sioylel (=1, —d(g)), =
1 =¢(g). Tote and o Hoépiopa 2.4.5 €youye étL 1 g naplotd o © € QF
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oto Q, vy x&be v € S.
Arnodelape hotmdy 6TL v xdde v € P 1) teTpay VXY uop®t
g =< —a3, —Q4,y..., —Qp >

Taplotd To & oto Q,. Erlong, ex xoataoxeuric, xan ) TETRUYVIXA UOE-
¢ < ai,ay; > mapoTd 0 T ota Q, yio xdde v € P. And v e-
Taywywr) utodeorn To Yewenuo Hasse-Minkowski toydel yior tetporywvi-
%é¢ pop@éc Paduol éwg n — 1 omdte to Ildpiopa 2.5.2 epapudleton yio
TS < a1, a2 > xo < —ag, —Q4, ..., —Gp >. Anhadr ot < aj,as > xou
< —as, =0y, ..., —Qy > TOELOTOLY T0 x 6T0 Q xau cuvendg 1 f TaploTd
70 0 ot0 Q.

O

Ocehpnpa 2.5.4. Ado pntés tetpaywvikés poppés | rar ' elvar 1w0oddvajieg
av kai uovo av ot f, fl, elvar 10odbvapes ya kdde v € P.

Anéoaén. Av f ~ f' t61e npogavire f, ~ fl v xdde v € P. "Eotw tdhpo 611
fo~ flyoxdde v € P. Oo xdvouue emorywyr) 6To TA0C n Twv UETABANTOY.
[o n = 0 dev undpyet tinota va del€ouye.

Nan =1, av o f, f' elvar 161dlouceg t6Te 0 ouunépacpoa toylel. ‘Eotw ét
ot fxa f"elvon unrddlovoee, t6te undpyouy a,b € QF wote f =< a > xa
f'=<b>. AgoV f, ~ fl yiaxdde v € P, ywo xdde v € P undpyet z, € Q,
wote a = bzl oto Q,. Anhadi| o pntéc aprdude ¢ eivor éhelo TETEAYWVO GTO
Qu yw xdde v € P xan ouvende elvar téheto teTpdywvo ot oto Q (amd tnv
ITp6toon 1.3.22). Anhadh undpyet ¢ € Q* wote ¢ = ¢ xou dpot ov f xou f’
elvor 1oodVvapeg oto Q.

‘Eotw topan > 1 xaw 6Tt 10 Ye@prnuo Loy Vel Yo TETROYWVIXES LOPPES UE 1 — 1
uetaPintéc. Ov f xan f" éyouv v Bl té€n. Av ov f, f' elvon 1818lovoeg
UTLBOY 0LV PNTEC TETPUYWVIXEC HOpWES g Xt ¢ woTe [~ g L< 0 > xou f' ~
g L<0>xwmolg,g éouvn—1yetafintéc. Av ol f, f' elvon uy) 16idlovoeg
téTE undpyel a € Q* wote n f va noplotd o a oto Q. Toéte 1 f,, noploTd TO
a oto Q, v x&de v € P xau agol f, ~ fI xou n f) mopiotd to a ota Q,
v xde v € P. Téte and 1o Hoéplopa 2.5.2 0 f' moprotd 1o a oto Q xou dpo
f~gl<a>xa f'~ g L<a> yuxdnoreg ontéc TETRAYOVIXEC HOPPES g
xou g' ye n — 1 petoffantéc.

Ouowc f, ~ fl ya xdde v € P = g, ~ g, ywo xdde v € P, xou and v
emoywywr) unddeon éxoupe g ~ g’ oto Q. Apa tehind f ~ f'. O
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2.6 Eogappoyeég
Opiopog 2.6.1. Tw a € Qy, p € P oplloupe to civoro

Na = {z € Q| undpyouv z,y € Q, bote z = 2* — ay’}
Mapatienon 2.6.2. Ia a,b € Q) wyva be N, < (%’) =1.

Arédeén. Eotw b € N, dniadh vidpyouy z,y € Q, wote b = 2? — ay? =
ay® + b1% = 22 = (“Tf’) =1.
Avtiotpoga av (%’) = 1 undpyowv z,y,2 € Q, pe (z,y,2) # (0,0,0) dote

ar® +by? = 2% Avy # 016te b = (£)* —a(%)® xon dpa b € N Avy =0

T6te xoTavdyxn @ £ 0 xon dpa a = (£)? € Qi . Tote b= (4H)? — a(—(b;?z)Q

xou oo b € N. O
Arnd v mponyolUEV TapATAENOY TEOXVTTEL OTL:

bENaﬁ(%f)—lﬁ(

ba

J=1<aeN,
p

Afppa 2.6.3. Eotw a € Q) wydour:
(i) Na < Q.
(i1) a € Q)7 & Ny = Q3.

Arédaén. (1) 'Eotw 21,22 € N, pe 21 = 2% — ayi xou 29 = 235 — ays 167¢
2129 = (2122 + ay1y2)? — a(x1y2 + y122)? xon dpot 2129 € N,

Enloncav z =2 —ay? € N, t6te 27! = (22712 —a(yz1)? xou dpa 271 € N
(ii)Ané o Hoéplopa 1.4.7, éyoupe:
ae@;2<:>(a7f):1YLaxaﬂsbe@;<:>beNa o xde b € Q&

Na = @;
O
LOUGOVOL UE TOL TURUTAVL Yol P 7# 2 €YOUUE @;2 C N, € Q5 xow Ny #

Qe ag Q;Q. ‘Apa Yo a & Q;Q o deixtne e N, otnv oudda Q;, umopet va
elvan elte 2 elte 4, evod Yo p = 2 0 Oelxtng unopel va eivor 2,4 1 8.

ITopiopa 2.6.4. Eotw a € Q) \ Q;?. Tdre Q;/N; = Z/2Z.

Améoeén. Opilouye v ameovion ¢ @ Qp — Z/2Z e p(z) = log_; (7).
H ¢ eivar opopopgioudc opddwy, o onofog eivar ent 816t (1) = 0 xou apod
a € Q\ Q) undpyer b € Q) dote (%) = —1, dadi p(b) = 1. Téhoc o
muphvag e ¢ ebva kerg = {z € Q|(57) = 1} = N, %o dpa éyoupe o
(ntoluevo. O
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Opiopodc 2.6.5. 'Eotw d € QF, o onolo dev elvar TéAeto TeTpdywvo entov.
Y10 odus Q(vVd) = {a+bVd|a,b € Q} opilouye tnv norm Ny : Q(+vd) — Q
ue Ny(a + bV/d) = a® — db?.

Eotw d € Q* xau Yewpolpe 10 d oto R. Av d < 0 t6tc d € R*? xou
oo R(Vd) = {z +yVdlz,y € R} = C. Av z € C ye z = x + yV/d to1e
Ny(z) = 2% — dy? > 0. Edxdtepa Ny = {a € R*|a = Ny(z),z € C} = Ry,.
Mdéhota Ny = {r € R*](%) =1}.

Av d > 0 t6te R(Vd) = R xu xédde © € R eivor norm otowyeiov tou R(Vd).
Autd avtavorddtow 6To yeyYovdc 6Tt (%) =1 vy xdde r € R*.

Topo 070 Q, Yewpolpe Ty ellowon 2 —d = 0y d € Q,. Av oty éxer Ao
oto Q, Snhadr) d € Q;? tote Q,(Vd) = Q, xo (‘%d) = 1 yw xdde z € Q.
Anadr yio xdide x € Qy undpyer y € Q5 wote x = Ny(y).

Av d ¢ Q;Q t6te av Vd elvor plo pila Tou Tohuwvipou 2? — d ot xdémow
enéxtoaon tou Q, éyoupe Q, & Q,(Vd) = {a + b/da,b € Q,} xo oT0
Q,(Vd) opileton n norm Ny(a+bvVd) = a®>—db*>. H Ny : Q,(Vd)* — Q; etvou
OUOUOPPLONOG OUddwY. H eixdva tng

Ni = Na(Qy(Vd)*) = {z € Qj|(%7) = 1}

Oecvpnua 2.6.6. Eotw a,d € QF, d elevlepo tetpaywvov. To a eivar
norm atoryelov tov oduatos Q(vd) av ka1 uévo av elvar tomrd norm ota
Qp, p € P ka1 oto R, 6nkadn to a wg otoiyeio tov Q,, v € P, elvar norm

ototyeiov tov odparos Q,(Vd).

Arnédatn. To a eivor norm tou obuatoc Q(vVd) av xou udvo av undeyouv
z,y € Q dote a = 2* — dy?. Toodlvaya To a elvor norm 1oLV GOUATOC @(\/c_l)
av xat pOvo av 1) Tetparywvixt popeh f(x,y) = 2 — dy* tapiotd 1o a oto Q.

‘Opwe and 1o Oewpenuo twv Hasse-Minkowski 1 f mopiotd 10 a 610 Q & 1 f,
moptotd To a 6to Q, Y xde v € P. Anhody| av yia xdde v € P undpyouv
Ty, Yo € Q, GotE 0 = m% — dyg T0 omolo Loy Vel av xou UOVO av To a eivon norm
Tou abpatoc Q,(Vd) yio xdde v € P. Tehnd:

To a eivon norm tou cwuaTog Q(\/a) & 70 @ eivol norm Tou oWUATOC
Q. (Vd) yio %8¢ v € P.

[]

Amobeixvieton 0Tt TO TOTXO-YEVIXO 0&imUa OYETXE UE TNV Norm Loy VEL Yia
WUUAIXEC ETEXTAOELC.
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"ot 0 BelTepo xepdhono g epyaciog GUUBOUAEUTAXOUE T ouYYEdupoTo [31],

[32] %o [10].

2.7 lotopwd ctolyela

O padnuatinog Kurt Hensel vtov o dnuioupydg tng Yewplag Twv p-odixmy aptd-
uov. Metégepe 0 p€dodo Tng Uryadxnc avdAuong xotd TNV omola HEAETOVTOL
ULy adéG GUVORTACELS TOTUXA, TEOXEWEVOU VoL TEOXVPOLY YEVIXY aTOTEAECUO-
TOL oL LOLOTNTEG aUTWY, 0T Ocwpior Apruwy. H Baocwu| mapatipnorn tou frav
611 ot ypapuxol topdyovies (z — a) mou tapdyouv To TewTa WewdN Tou Clz]
nailouv péro oto owpa C(x), avéhoyo ue autdy tou mailouy ol tpdTot aprduol
p oto Q. Me 1t Boreia tng Yewplag Tou Tpoondinoe vo anodellel TNy LTep-
Batixdtnto Tou e. 'Edwoe udhioto wa oyetiny| 61diedn to 1905 oto Merano
¢ Itaklag, ahhd clvToua dlamotaddnxe 6Tt 1 anddelln dev Aoy opdy. Towg
aUTOS ATAY 0 xVELOG AOYOg Tou dev Porinoe otn “vouwonoinon ” tng uedodou
0ToUG PadnuaTXo0g xUXAOUS TNE TOTE EMOYTG.

Ed® ag pac emtpoamel vor avapépouye 6Tl Oyl UovVo 1 LTERPaTIXdTNTO TOU €
oANG yevixdtepa To Lindemann-Weierstrass Yecprnuo amodetyInxe tehxd ue
P-odEg pedodoug ol apydtepa, To 1987, amd touc J.-P. Bezivin xau Phillipe
Robba [9].

H Sualwon e dewplog twv p-adixoy coudtov tou Kurt Hensel mpoéxude
TOA) vopiTepa amd TNV ambdELr TOU TOTXOU - YEVIXOU a&LOUATOS VLol TETEO-
YoWXES popeg, amd tov Helmut Hasse. To 1920, o Helmut Hasse, €vog
VEUPOG QOITNTAG HOALG 22 ETMV, ATOPACIGE VoL OLXOPEL TIC OTIOLBES TOU GTO
TOTE ONUAVTIXOTEPO XEVTPO UOUMUATIXGY OTIOLOWY TOL Xo6cuov, to Gottingen
xou vou eyypagel Yl vo cuveyloel Ti¢ omoudég tou oto Marburg yio v pe-
Aethoel TN Yewpla TV p-adoy apriuny xovid 6To dnuoueys tne, tov K.
Hensel. Agopuy| xou xivntpo autic tne andgacrc tou Htav to Bi3hio tou H-
ensel, “Zahlentheorie ” (1913), to onofo Perixe xau ayépoce o Hasse ané éva
nohotonwhelo tou Gottingen (otc 20 Maptiou tou 1920).

Ytov mpéhoyo ota dmavtd tou o Hasse [17], ypdoer (o€ petdppoon tou
P.Roquette, [28]):

“ From the first moment, this book was particularly appealing to me because
of his completely new methods, and certainly it seemed to be worth of detai-
led study... I felt strongly attracted to it, and hence I went to the “ small”
Marburg.”
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Yo dmoarvtd Tou o Hasse avagépet 6Tt To Tomixd-yevind allwua Tou umodelyin-
xe am6 Tov ddoxaho tou Hensel. Avagépeton o pio xdptor Tou tou €oTelhe 0
Hensel xaw tnv omolo xpdtnoe w¢ wiaitepa onuovtind avouvnotixd. O Hensel

EYPApE:

“Dear Mr. Hasse!... I am always harboring the idea that there is a particular
question at the bottom of these things. If I know of an analytic function that
it is of rational type at each point, then it is a rational fuction. If I know the
same of a number, that it is p-adic for each prime number p and for p.., then
I do not yet know that it is rational. How would this have to be amended?”

O Hasse ypdget oo [17]:

“ Tt was this question at the end of this message which opened my eyes...From
this seed there grew quickly...the Local-Global Principle for all representa-
tion and equivalence relations for quadratic forms with rational and also with
algebraic coefficients. Thus I owe the discovery of this principle, like so many
other things, to my respected teacher and later my paternal friend Kurt H-
ensel.”

To dpdpo tou Hasse dnpooiehdnxe oto Crelle’s Journal, to 1923, [19]. Ilpbxer-
Tou Yo To Yedpnua tng epyaotag poag. Axohovinoe to Tomxd - Yevxo alwua
OYETIXG UE TNV LOOBUVAIOL TETROYWVIXADY Lop@GV,[18], xadde xat To Tomxo -
Yevxd o&iwya ylar TNV norm xUXAX®OY enextdoewmy tou Q, [20].

Puowd Ayo apybdtepa, to 1924 o Hasse [16], anédeile 1o tomixd - yevixd
olioya yioo omotodnmote ahyefpind cwua aprumy. H anddeln autr Eenepvdel
oe anouthoelg Vewplag To TEpLEYOUEVO TNg Topoloag epyaoiog. Amoutel T Ve-
oplol TV P-odiX®Y TOTUXGY CLUATWY xot ToTxY| Yewpla xAdoEwY cwudTwmy.
Aev undpyel puéypt oNUEPA GTOLYELDONG AmOdEET Tou anoTeAéouatoc. Ao Ta
BiBhla Yewplac TeTporywViXdY Hopp®y, uévo o O’Meara [20], To npoondinoe
oAAG xon auToC TEpLopileTon Yovo oty ToTuxt| Yewplo XAAGEWY YLol TETEOY WVL-
xég emextdoeic. Télog avagépouue to axolovda and o BiBilo tou Winfried
Scharlau [29]:

We will prove the Hasse-Minkowski theorem which classifies quadratic forms
over global fields. This is one of the deepest and most difficult results of
the theory of quadratic forms. However, it is difficult only because the alge-
braic number theory involved in the proof is difficult. What is needed from
the theory of quadratic forms is easy in comparison. In keeping with our
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established practice we only quote the needed number theoretic results and
only carry out that part of the proof which belongs to the realm of quadratic
forms.
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Kegdharo 3

To xAoocixd avTImoEAOElYUATH

e autd 10 xePdho Vo UEAETHOOUPE UERIXA OVTITUQUOELY AT TOU TOTUXOU-
YEVIXOU a€lOUATOC. LUYXEXPWEVH Vol UEAETHOOUUE EELOMOELS Ol OTOLES €Y 0UV
Moeig ota oopata Q, yio xde v € P = P U {oo}, ahhd dev €youv pnréc
AoeLC.

3.1 H e&lowon (X?—2)(X? —17)(X?—34) =0

Ye auth) TV evotnTo Yo aoyorniolue Ue €vo amhd avTITURABELYUO OTO TOTUXO-
yevixd allwua. Luyxexpyéva Yo detfouue 6Tl 1) e&lowon

(X2 —2)(X? —17)(X? = 34) =0
eyl Aoom oto Q,, yia xde v € P ahhd dev €xel xaia pntr Aon.

Oedpnua 3.1.1. H etiowon (X? — 2)(X? — 17)(X? — 34) = 0 éya Adon
oto Q, Y kde v € P addd dev éyer Avon oto Q.

Anéoeén. Yto Q mpogaveg dev €yel Abon BLoTL oL mpaypatixée pilec Tng e-
Elowong elvon oL +v2,+£V17,+V/34 ¢ R\ Q.
Yougwva pe v Tpdtaon 1.3.21 yo p # 2 plo povdda € € Zy elvon t€leto

TETPAYWVO OV 0L UOVO 0LV (%) =1, évw Yoo p = 2 av xou poévo av € = 1mods.

To 2 € (Qf;)? dwont (&) = +1. Tuvernag 1 e&loworn oto Qi7, €xer Aon tny

V2 € Qi
To 17 € (Q5)? 86t 17 =1 mod 8 xou dpa n e&icwon éyel hoon xa oto Qs.

Av topa p mpwtog aprduog ue p # 2,17 téte ta 2, 17,34 € Z;,.
e Av (}) =116t 2€ (Q)°

2
p
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o Av (%) =116t 17 € (Q})?

o Ay (%) = —1 xo (%) = —1, tb1e (?;74) = (%)(%) = +1. Anhody
34 € (Q;)Q.
Yuvenng 1 e€lowon éyel Aon oto Q, Yy xdde mpcdTo P. O

3.2 H e&icwon Lind, Reichardt X*—17 = 2Y?

3.2.1 Tomuxy perétn tng e&lowong X4 — 17 = 2?2
Yita emoueva Yo YENOULOTOCOUNE TO

Ocwenua 3.2.1. Fotw p € P ue p = Imod4, a,b,c € Z wa onoia Oev
dwapovvtar pe p. Tére n eflowon

aX*+bY* =c
éyer Avon modp ya p > 41.

H am6deén tou Oewprpatog yenowonotet adpolopata Gauss xou adpolopo-
o Jacobi tetdptou Boduol. (Bh. [31] oeh 142)

Adupa 3.2.2. H ebiowon X* — 17 = 2Y? (x) éya Abon oto Q,, ya kdOe

TEPITTO TPWTO P.
Améoedn. Ou eletdoouye TIC TepnTwoelg p = 1,3, 7, bmods.

ITepintwon 1: p = 1, 7mod8
‘Eyoupue (%) = 1, dnhadn o 2 elvor TETPUYWVIXO LTOAOLTO Modp X dEo UTdEYEL
b € Z dote b = 2modp. Tote

31 — 17 = 2(4b)*modp
Oewpolpe to Tohumvupo f(X) = 2X%24+17—3* € Z,[X], t67e f(4b) = Omodp
xou f'(4b) = 16b # Omodp apoV b # Omodp. And to Afuua tou Hensel undpyet
y € Z, wote f(y) = 0. Anhodr
31— 17 = 297

xou dpou 1 (3,y) etvon hoom g e&lowone (x) oTo Zy,.

IMepintwon 2: p = 3mod8
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‘Eyoupe (_71) = —1 xa (%) = —1. Apo (_72) = 1 xou vndpyel b € Z dote
b? = —2modp. Tére

14 — 17 = 2(2b)*modp
Egapuélovtoc to Afuua tou Hensel yio to tohuovupo f(X) = 2X2+17—1% €
Z,y| X | motpvoude Ot undpyel y € Zy,, bote f(y) = 0. Anhadh

1 —17 =27
xou dpor 1y (1, y) ebvon hoom g e&iowong ().
Ilepintwon 3: p = Smod8
Ye auth) TV TepinTwon éyoupe p = lmod4 xou dpo olUQwva PE To Oenpnua

3.2.1 7 e&lowon X* — 17 = 2Y2 éyer Mon modp v p > 41. O delfoupe 6Tt
€yeL Moo modp xon v p = 5, 13,29, 37.

Agol p = 5mod8 éyouue (1%) = —1 xo (_71) = 1. Eotww a € Z ¢ote

2a = Imodp, wote (3) = —1.

Av (177) = —1 161¢ (%) = (_71)(177)(%) =1 xou dpo undpyel t € Z woTe
—17a = t*modp

Iood0vapo —17 = 2t*modp xou dpa

0 — 17 = 2t*modp

Anadn n eZlowan (x) éyet Aoon modp.

’E;J%(OUHEZQ

(3)=0(6)=-1

(B =@ =)= () =) =) =1

(57) = () = (35) = —1

xou Gpa yoo p = 5,29, 37 1 eliowon (x) éyet Noon modp. Méver n nepintmon
p = 13. Tote duwc

4* —17 = 239 = 18 = 2(3)*mod13

Telxd n eZlowon (*) éyet Moon modp yio xdde tpdto p = 5mod8.
‘Eotw z,y € Z dote
zt — 17 = 2y%modp

Téte touldytotov €va and Ta x,y OV Olanpeltal Ye p OLOTL DLaPoPeTIXd Yot
éyoupe —17 = Omodp to omolo dev yiveton S1OTL 17 = 1mod8 evey p = dmod8
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Av z # Omodp yw 1o f(X) = X* — 17 — 2y? € Z, éyoupe f(z) = Omodp
xou f'(z) # Omodp, ondte and to Arupa tou Hensel 1 e&lowon (x) €yet Ao
‘Ouowa av y Z Omodp eqopudélovioc o Arjuua tou Hensel yia to toAuodvupo
f(X) =2X? 417 — 2* nadpvoupe Aon tne () 670 Zy. O

Iopathenor 3.2.3. Ipogavds n eélowon X* — 17 = 2Y? éya Aloeg oto
R. I'a mapdderyua n (z,y) = (V17,0) etvar pa Adon.

Adupa 3.2.4. H eblowon X* — 17 =2Y? (x) éyea Adon oo Q.

Anédaén. Oa avalnthcouue Ao tne (*) yio Y = 4, dnhady) hoon tng e&iow-
onc X* = 49. Eow f(X) = X* —49 € Z,[X], t6t€ yio & = 3 éyoupe
f(3) = 3" =49 = 32 = 0mod2® xau f'(3) = 4(3)3, dnhadr| ords(f'(3)) = 2.
‘Apa ixavorololvTon oL Tpolnotécelg Tou Oewpruatog 1.3.20 yiaum =1, n =5
xou k= 2 xou dpa utdpyeL a € Zgy haote f(a) = 0. Apa

at — 17 = 2(3)?

X0 GUVETIKOS 1) (*) €yel AooT 6T Zs. O

3.2.2 Tevixr perétn tng eflowone X* — 17 =2Y?

Oa amodeifoupe thpa 6L 1) eClowon twv Lind, Reichardt X* — 17 = 2Y? ey
EyeL enty Ao,

Oevpnua 3.2.5. H efiowon X*—17Y* = 222 §ev éyer un undevirj axépaa
Avon.

Arédeaén. Eoto (x,y,z) # (0,0,0) oxépona Noon. Av z = 0 téte 2t = 17y*
xa ool x,y € Z avoyxootixd x =y = 0. Ouyow av z = 0y = 0. Apa
z,y,z # 0. Outpddec (L, ty, £2) eivar eniong Aoele, €tot ywplc BAEBN g
Yevixétntog, Unopolue vo utodéoouue 6t x,y, 2z > 1. Av p € P ye p|z, z to1e
p*17y* = ply. Apa p*|22% = p?|z, xou 7 (3: %, 72) ebvan eniong Aom. ‘Opotor
av ply, 2 A plz,y. Enopévee unopolue va untodécoupe ot o x,y, 2 elvon ovd
0Vo oyetind TpwmTa. Iapatnpolue 6Tl T0 2z dev unopel va donpeiton pe 17 S16TL
t6te 17|z To omolo avtBolvel oto OTL Ta &, z elvan oyeTnd mpwta. Emniong

17tz 8ot av 17|z = 17]z.

Trodétovue 6Tt 2 > 1 xou €otw 2 = pi'..p" 1 aVdAUCT TOU 2z OE TREMOTOUC
mopdyovteg. Tote yi = 1,...,7 €youue

zt = 17y modp;

xan dpor To 17 elvon TeTPayWwVIXG LTOAOLTO modp; Yy xdde ¢ = 1,...,r. Téte
Yo p; # 2 €YOUUE
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pi—117-1
2 2

(B)= (D™ =1

Enlong (137) = 1 xou omd TNV TOANATAACLUC TIXOTNTA Tou cupfohou tou Legen-
dre éyouyue ({5) = 1. To (Bl oybel xou av z = 1.

‘Apa urdpyeL t € Z ¢ote z = t2modl7 xou t Z 0mod17. Téte éyoupe

2t — 17yt = 2t4modl7 = z* = 2t*modl7
Apa 210 = 241%mo0d17. Ané o puxpd Oedonua Fermat 2% = 10 = 1mod17
xou Gpar omd TNV meonyoLuevn oyéon 1 = 16modl7, to onolo eivan dtomo. [

Ilpbétaon 3.2.6. H etiowon X* — 17 = 2Y? Sev éyea pnrés Adoe.

Arédeén. Eoto z,y € Q dote 2* — 17 = 2y>. Mnopolue va ypdoupe ta
T,y otV popgh x = §, y = 5 e a,b,c,d € Z, b,d > 0 xou (a,b) = (c,d) = 1.
‘Apo amd TNV TpoNYoLUEVT OYEoT €YOUUE

a*d* — 176 d* = 2c%b*

Téte d? | 22" = d? | 2b* (D6 (d, ¢) = 1) xon dpor d|b>.
Eniong b* | a*d® = b* | @* (w6t (a,b) = 1) xon po b? | d. Anhoadh d = b? xou
dpa 1 e€lowon yiveto

a* — 176" = 2¢?

‘O arnd 1o npornyoluevo Oedonua 1 ellonon X* — 17Y* = 222 Sev éyel pn
undevixy| axéponar Moo, dpa avaryxaoTxd a = b = ¢ = 0 7o ornolo elvon dromo
oot b # 0. [

Arnobdel&ape hotnoy To

Oedpnua 3.2.7. H efiowon twv Lind, Reichardt X*—17 = 2Y? éyel Adon
tomikd oto odpa Q, Y kide v € P =P U{oco} aAAd bev éyer pnrrj Adon.

Axohouvlel plo eviedodc otolyewdng andoelln tne Ipdtaone 3.2.6 and To
BiBAio tou Cassels [13] oeh. 57-59

Arédeén. 'Eotw 6t undpyowy z,y € Q dote at — 17 = 2y%. Tére, b
amodely e, UTOpoUE Vo YPPOUYE To T,y oY Lopgh T = & xou y = %, ue
a,b,c € Z xou (a,b,¢) = 1. Téte a* — 17¢* = 20 1 onolo ypdpeton w¢

(5a? +17¢*)* — 17(a® + 5c?)? = (4b)? (1)
1 LoOBUVaAL

(502 + 17¢2 + 4b)(5a% + 17¢* — 4b) = 17(a2 + 5¢2)? (2)
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Av p elvon mepittoc TpdTOC 0 omolog Slonpel xou Toug BUO TUEAYOVIEC GTO
aploTepd péhoc tne oyéore (2), tote p | 8b = p | b. "Apa p | (5a® + 17¢?) xou
and v (2) p | (a® + 5¢?). Apa

p | (5a® +17¢%) — 5(a* + 5¢%) = —8c

An\adh p | . Opowat p | a, to onolo avtiBaivet oo 6t (a,b,c) = 1. Luvende
0 Ub6vVog TpTOog aptiude mou umopel var Slonpel xo Toug BUO TUEEYOVTIEC OTO
opLoTeERd Péhog g (2) elvar o p = 2.

Ané my oyéon (2) undpyouv u,v € Z GOoTE Vo LoYUEL Lol And TIC EMOUEVES
TEPLTTWOELC:

Ieplntwon 1:

5a? 4+ 17¢® 4+ 4b = 17u?
5a® + 17¢% F 4b = v?

a? 4+ 5¢* = uv

Hepintowon 2:

5a? + 17¢* + 4b = 34u?
5a? + 17¢ T 4b = 202

a’ + 5c% = 2uv

Yy Hepintwon 1 €youpe:

1002 + 34 = 17u? + 02 (3)
xol
a’ +5c¢% = w (4)

Ou amodeloupe OTL TO TUPATAVE GUCTIUN OEV EYEL Un TETEWUEVN AooT 6o Q7.
Eneidr| to obotnua twv ediothoewy (3)-(4) elva opoyevée morhamhaotdlovtag
o a,c,u,v Ye (17)" yio xatdAinho axépono n UmopoUUE Vo UToVEGouuE OTL
a,c,u,v € Zyz xou x4moto amd outd elvar Yovdda Tou Zir. ‘Apa

maz{|aliz, |cli7, |uli7, [v)17} =1

Téte and v (3) éxovpe 10a? = v*modl7 xouw agol to 10 Sev elvon TeTpayVIXG
unérotno modl7 avoyxactid 17 | a,v, Snhodn |ali7, |vjir < 1 (edixdtepa
|ali7, [v)17 < 35)-

Téte and v (4) éyoupe 5?17 < maz{|uv)iz, [a®l17} < 1 = |eir < 1, xou
and v (3)

1
1176?17 = [10a* + 34c® — v*|17 < max{|10a?|17, |34c2| 17, |02 |17} < T2
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xou dpat Juli7 < 1, to omolo avtiPoiver oty oyéon:
maz{|aliz, |17, [uli7, [v)ir} =1
Me époto tpémo detyvouue xou oty Ilepintwon 2, 611 10 choTnua

5a% + 17¢2 = 34u? + 202
a’® 4 5c¢% = 2uv

OEV €yl un TeTEYUEVN hoon oto Q7. O

Axolouldel anddeln tne Hpdtaong 3.2.6 ue yerion AiyePeinrc Ocwplog
Aprducv.

Anédatn. FEoto K = Q(v17), xor unodétoupe 6Tt 1 e&icwon X* — 17 = 2Y?2
éyet pnth Moom (z,y). Téte v =2,y = L e (a,¢) = (b,c) = (a,b) = 1 xou
at —17¢* = 2 (%)

And v mapamdve eglowon éneton 6L a = cmod2. ‘Opwe dev yivetor a = ¢ =
0mod2 di6t tote 2 | (a,¢) = 1 xou dpot oL a xou ¢ eivar xou ot 0o TEPLTTOL.

Enedn 17 = 1mod4, n Bdon axepondtntoc tou owpatog K eivor to {1, H#ﬁ}
Emoyevwe agou a, ¢ elvan teptttol o “*CT\E elvan oaxépanog ahyeBonde Tou K,
owotntava=2k+1,c=2l+1pck,l €Zo6te

1 1 1
%ﬁ_(k—zw(zz“)%ﬁ

2., .2 /77 2 2 /77
4 +‘32 17 yon & 5 17 eivon oxgpouot

Aol Ta a?, ¢ elvon enfong mepitTol, Ta
alyePpixol Tou K.

Ioyvpopog: Ta xbpla wWewon [; =< %ﬁ > xou Iy =< %ﬁ > TOu
daxTUAloL Ry Twv axepalwv ahyeBpxay, lvar oyeTixd TenmTa.

Mpdrypott av P #< V17T > elvar Tpwto Wewdeg pe P | I, P | Iy, tote
2+62 L “LCQrGPxoaocpaa €eP=acPh.

Emcng A\V17 € P xa apoU V17 7T¢ P sxoups e P =ceP. ‘Opwe
(a,c) =1 xou dpo 1 € P. "Atono ool to P elvar mptdTo W0emOEC.

Av P elvar T0 TpthT0 18emdeC < V17 > %o P | I, I tote éyoupe

2 2 17 2_2/17
a+; ,a ; E< V1T >
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xal dpat a? e< V17 >= /17 | a? otov Ry. "Apo untdipyouy w, 2 € Z HoTE
1 1
a? = V1T(w + z%_?)

dnhadh 2a% = V172w + 2 + 2V/17) = 172 + V172w + 2). Tuverde w = —
xou 2% =172 = 17| 2a? = 17 | a = (17)* | a*. Tée and v oyéon

[\CIRN

at* — 1764 = 21

éxouue 17 | 20* = 17 | b= (17)* | b* xou por avaryxaotixd 17 | ¢, drono agol
(a,c) = 1.

Ané v () €youue

a* —17¢ a? 4+ A7 a2 — AV1T b?
T = 5 ) 5 )=

Anhody NK/@(M) = % ‘Ouwce To M elvan oxéponog ahyeBendg xou
4 a2 02
oot Nig/o(“H5T)
YedpeTaL

€ Z. Anhodh % € Z = b = 2by xou 1 TopuTdvVew GYECT)

a2+ AV17, a2 — AV17

O apriuodg xhdoewy Wewdwy tou K elvon 1 xou ouvenwg o Ry etvou IILK.I. To
2 avohbeton 6Tov R o¢ €€hc

) = 2b;

5417, 5 — /17

2 —
()5
xal o
a? 4+ AV1T a? — AV17 54+ V17 5— V17 N
< 5 >< 5 >=< 5 >< 5 >< by >

To 100N < %ﬁ >, < 5_5/ﬁ > elvon mpwta 81OTL €youv norm 2. ‘Apgo

2, .2 , _ 2, .2 ,
<5+;m>|<a+czm>n<5;m>\<a+02m>x0u0(pa

@+ AVIT _5£VIT_,
= o
2 2

omou a € R xou To € elvan povdda tou Ry, € > 0.

Ioytouv Nijo(35T) = 2 > 0, Nijg(a?) > 0 xadde xow Nijp( 9T =
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26¢ > 0. Enopévec e > 0 xaw Ngjg(e) > 0. Ané 10 Oedpnua Ty povidwy Tou
Dirichlet 1 oudda tov povddwy Ry tou R elvon eAeliepn afiehiovy| oudda ue
rank 1 (B) [1] 0eh.179). Mio Depehiddne povdda tou Ry eivon n gg = 4+ /17
X EMOUEVLE € = g5 > 0 vl xdmowo n € Z.

Nk jg(eo) = —1 xou dpo av o n elvan neplttog téte Nijg(e) = Nijgleo)” =
(=1)" = —1. Opoc Nk/g(e) > 0 xou dpo 0 n elvon dptiog. Anhadf e = g2 yio
xémoo | € Z xou av o = ghar éyoupe

a*+ V17T 5+VI1T
= a

2 2
¢otw of = %ﬁ € Ry t61¢
a?+cV1T 5+ 17(u - v\/17)2 _5(u? £ 3duw + 170%) + V17(10uw + u® £+ 170?)
2 2 2 B 8

Apa 4a* = 5(u? £+ 3duv + 170%) = (2a)* = SuPmodl7. Anhodh o 5
ebvor TETPOYWVIXG unGhotno modl7.  Ouwe autd Bev oyler didt (%) =
(—1)*7 7 () = (2) = —1 xou ouvende xomahEaus oe dromo. O
O W. Aitken, F.Lemmermeyer oto dpdpo toug [6] epapuolovy plo mold
OTOLYEWDDT DladLXaola , TNV TOUQUUETOLOT] XOVIXDY TOPMY XAl YEVIXEDOLY GTO

Oedpnpa 3.2.8. To cvotnua U? — qW? = dZ?, UW = V? ya o onofo
10yvouy:

(1) To q elvar mpcdtog apiuds pe ¢ = 1mod16

(2) To d eivar un pundevikd, eledlepo tetpaydvov kai q { d

(3) To d eivar tetpaywviké vnéhoimo modq aAld éx1 tétaptn dVvaun modq
(4) To q elvar téraptn d6Uvaun modp Y kdle mepittd p, pe p | d

etvar tomkd emAvoo ota Q,, v € PU {oo}, addd éx1 oo Q.

To napdderyua towv Lind, Reichardt efvon ewdinr| nepintowon tou Yewpruatog
autoU. [pdypatt To cboTnua YedpeTo

U —qV* =d(ZU)?, Uw =v?

xou vyt ¢ = 17 xan d = 2 €yovye v e€lowon twv Lind, Reichardt. Enouévag
To avTimopddelypo towv Lind, Reichardt woylel o6t 17 = 1modl6, xou to 2
elvon TeTparywVXG uTdhoito modlT ahAd Oyl tEToETN dLVaUN MmodlT xon dpa
IXOVOTIOLOUYTOL OL AMAUTACELS TOU VEWPRUaTOC.

Fevixdtepa av ¢ € P ye ¢ = 1modl16 t€tolog Kote t0 2 var uny elvan te€Top-
™ dVvaun modg téte o clotnua U? — ¢gW? = dZ?, UW = V? ebvu -
mlong avunapdderyua oto aliwpa tou Hasse. Mdhiota to obotnuo TdA yiveton
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Ut —qV* = d(ZU)>,UW = V2% 8nhodh 1 ellowon X* — qV* = 22?2 ebva
OV TLTOEAOELY L.
289871

Enfone v g = 17 xou d = 19 éyoupe (32) = (&) = (—1) = (—1)% = +1.
Anhadry To 19 elvor TeETPAYWVIXG UTOAOITO MOod17 oANd byt TEToETn BUVAUN
modl7 xadde 1 wwotyia 2* = 19mod17 dev eyet Aoon. To 17 ebvan t€topT
oLUVau” modl9 ot 5% = 17mod19. Anhadr| IXavOTOL0OVTOL OL ATUTHCELS TOU
Oewprjuoroc xon dpa xou 1 etiowon X4 — 17Y* = 1922 etvon avtinopdderypa

oto oliwpa Tou Hasse.

3.2.3 lotopwxd ctouyeia

To dpdpo tou H.Reichardt [27] urnoBAfdnxe tpog dnuoocicuon 6o meplodind,
oTig 16 Mentepfplov Tou 1940 xou YToy TO TEHOTO CMUAVTIXG AVTLTUQAOELY L.
Apyotepa to 1951 axohovinoe o avTimopddetyyo Tou Selmer cto omolo Yo
avagepolue otny enduevn mapdyeago. ‘Otav To 1966 dnuooiedinxe to on-
wovtixd apdpo tou Cassels [11], o Birch evnuépwoe tov Cassels, 6t o Lind
[24] elye anodeilel petall dhhwv dtL 1 B eiowon, elvon avTimapdderypo 0To
ToTuXO-yeVin6 aliwpa. Trv minpogopio authiv TV mpbdolece TNV Teheutola
otiyun wg Appendix A otnv npoavagepeioa epyasio tou o Cassels.

Téhoc and To dpdpo to H. Reichardt cuvdyetan 6tL xan ov “cuvodetovoec”
cEloMOoELC

Xt —68Y* = 72, 68X* —Y* = 72, 17X -yt =222
elvan emlong avTLITmoEABElYUATO 0TO TOTUXO-YEVIXO a&itUoL.
O\ e€lotoeic

Xt 17yt =272, 68X* — Y1 =272 17X -yt =272

elvon edixée nepintooee e Ilpbdtoone 6.5 oeh. 316 tou [33], v p = 17.
LUYHEXQUEVAL Loy VEL:

Ilpbtaon 3.2.9. Eotw p npitog apduds, p = 1mod8 wote to 2 va unv
efvar tétaptn 0Vvaun modp. Téte o1 kaumideg

w? + 1 =4pz* w? + 2 = 2p2*, w? + 2p2t =2

éyouvy un-tetpiuuéva onueia oe kde mAnpwon tov Q, aAdd dev éxouv pntd
onueta.
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Hpdrypott yia p = 17 n mpwtn e&lowon yiveto
w? 4+ 1 = 682" = 682* — 1 = w?
n orolo avtiotowyel oty 68X* — Y* = Z2. H Seltepn eElowon
w? +2=2-172" = 2(2w)* + 2 = 17- 242 = 17(22)* — 2* = 2(2w)?
1 omolo avtioTolyel oTNV 17X%—Y* =222 yu 1 teitn ellowon
w? + 2172 =2 = 2(2w)* + 17(22)* = 2 = 2 — 17(22)* = 2(2w)?

TOU AVTIOTOLYEl TNV X*—17Y* =222
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3.3 H e&locwor tou Selmer 3X°+4Y3+57% = ()

3.3.1 Tomux? perétn tne eflocwong 3X°3+4Y3+57% =0

Oevenua 3.3.1. H etiowon tov Selmer 3X3 +4Y?3 +52% =0 (x) éye un
punoevikn Adon oto odua Q, yua kdde mprro p.

Anédeaén. Oa SloxplvouuEe TIC TEPITTWOELS p = 3, p = 5 xou p # 3, 5.

IMepintwon 1: p=3

O¢toupe oty eliowon (x) X = 0 xou Z = —1 xou dpa avalntolue Aan tng
e€lowone 4Y3 =5 # 100d0vapa Y3 = g.

‘Eotw t € Z ye t = Tmod9, t61€ 4t = 1mod9. "Apa % = 5.7 = —1mod3*Zs xo
dpo oméd v Hapothenon 1.3.33 1o 2 elvor x0Bog oto Q3. Apa undpyet y € Qs
wote y* = 2 xou dpa 1 (0,y, —1) ebvor hoom trg (*) 070 Qs.

'Eotw topa p # 3, a,b € Z; wote a = b*modp. Téte and 1o Afpua tou
Hensel yia o nohudvupo F(X) = X? — a, éyoupe 6L T0 a eivon x0Poc oto
Z,. Ewdwodtepa:

Ilepintwon 2: p=5

Mo X =1, Z = 0 1 eZlowon yivetaw 3+4Y% = 0 & V3 = -2, Aoxel vo
oetouye 6TL TO —% c ZI*, elvar xOBoc moddZs. Aol 4 -4 = ImoddZs €youue

3
4
‘Apo. udpyeL y € Zs, dote y* = —3 610 Zs xon dpa 1 (1,y,0) elvon Mon g
(%) oto Zs.

= (=3) - 4 = 3modbZs = 2°mod5Zs

ITepintwon 3: p# 3,5
H oudda (Z/pZ)* elvan xuxdin| tééne p — 1. ‘Eotw @ évag yevvitopag, T6Te

(Z/pZ)*S =< @ > xou dpa |(Z/pZ>*3| — ord(@). Opcc

4y ord(@)  p—1
@) = G-~ Bop=1)

Avp=2mod3 =31p—1= (3,p—1) =1 xou dpa ord(@) =p — 1, éve> av

— 4 , — —1
p = 1mod3 téte (3,p — 1) = 3 xau dpo ord(a’) = 1.

’ * * 17 oy p = 2 mOd 3
LUVETMC [(Z/pz) 1 (Z/pZ) 3] - { 3, avp=1 mod 3

e Eotw3=3+pZ€ (Z/pZ)*3.
Téte vndpyer b € Z, (b,p) = 1 wote b = 3 mod p. Eotw t € Z
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oote bt = 1 mod p, 161t€ agol 3 € Zj, Eyouue % € Z, xou ydhota
= % mod pZ,. Téte and to Afjupa tou Hensel yio To mohudvuuo
f(X)=X?— 1 undpyer x € Z,, dote 2 = § xou 1 (2,1, —1) ebvon Ao
¢ e€lowone (%) oto Q.

*

_ 7z
e 'Eotw 3 =3+pZ ¢ (Z/pz)*3. ‘Eotw H = ( /pZ)/(Z/pZ)*g, T0TE

|H| = 3 xov p = 1 mod 3. To {1,3,9} elvor éva mhfipec ovoTra
avunpoownwy e H xau dpo yioo xéde a € Z ye p 1 a, undpyer b € Z
OOTE Vo Loy Vel plor amd TG LOOTIES:

a=0b> mod p, a=3b mod p, a=9b" mod p

Av 5 = b® mod p t6t€ and to Afupa Tou Hensel yio To moludvuuo
f(X) = X3—5 undpyeL x € Z, dote 2° = 5 xu w6t n (—x, 2, —1) elvon
ANoon e ().

Av 5 = 3b® mod p t67€ undpye © € Z, dote 2P = % xou 1 (2,0, —1)
elvon Ao e ().

Téhoc av 5 = 9v® mod p t6t€ (3b)* = 15 mod p xou and to Afupa Tou
Hensel yio o tohudvopo f(X) = X? — 15 undpyet z € Z, vote 2° = 15
xou dpot 1 (3,5, —7) elvon Ao g ().

O

AciCope ooy 6T 1 e€lowon tou Selmer €yet un tetpwpévn Abon oto Q,

i %8s p € P. Hpogavec éyet hon xau oto R (.y. (z,y, 2) = (V/5,0,V/3)).

3.3.2 Tevuxn peiétn tng e&lowong 3X3+4Y3 4523 =0

Oewpnpa 3.3.2. H elowon tov Selmer 3X? +4Y?3 +52% = 0 ev éyer un
pHnoevikr) pntn Avon.

Arédeén. Tomamhaodlovac v e&lowon tou Selmer ye 2 tafpvoupe (2Y)3+
6X? =10(—2)3. Enopévec opxel va detfoupe 6T 1) elicwon

X3 +6Y?=102° (1)

dev €yel un-undevixy) onth hoon. ‘Eote howndv (x,y, 2) un-undevixt| pntr Ao,
Xwplg BAGEN Tng yevixdTNTag, UNopoUUE Vo uToUEcoulE 6TL T, Y, 2 € Z. Emeidn
ot apriuol 6,10, %0 oev elvon téhetol xVBol oto Q xavéva and T T, Y,z OV
umopet va efvon 0. Emlong av p elvan évag mpodtog aprdudc o onolog dranpel
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0Lo amd TOUC ,Y, 2 TOTE Yo Olonpel xou Tov TElTo BLoTL oL axéparol 6 xan 10
oev SlanpolvTon and x0Bo mpoTou apriuol. Apa, ywelc PAUBN T yevixdtnTog,
umopoUue va utodécouue 6Tl Tar T, Y, 2 elvar ava BU0 OYETIXG TEMTA, ONANDY
(z,y) = (z,2) = (y,2) = L.

Hpogavog amd tnv (1) o x elvon doTiog. Av xdmoto and 1oy, z ATy deTiog TOTE
ETELON 23 1 6,10 xot’avdyxn xou o dAlog Yo Atav dpTiog To omolo avtiBaivel
070 OTL Ta 2, Y, 2 €lvan avd Vo oyYETIXd TpwTa. Apo 0 x elval dETIOC Xt OL Y, 2
TepLtTol.

Ané v (1) énetan 6Tt

23 =23 mod 3 xou 234+ 3> =0 mod 5

Apa ov 3 | & t6te 3 | 2 xou ool 3% 4 6 éyoupe 3 | y to onolo elvan dromo.
Enfonc av 5 | = 5 | y xou agod 5 4 10 éyoupe 5 | 2z o omolo elvon entong
dromo. Yuvenog 31z, z xa 51 x,y.

Yty ouvéyela Yo epyaotolue oto obua K = Q(a) ye a = v6. H (1)
YedpETUL LGOBLVAAL

(z + ya)(2? — zya + y*a?) = 1023 (2)

Bdion axepardtnrog tou cwyatog K elvon to obvolo {1, \3/6, \:7%} "Apo 0 do-
ATONOC TV axepatwy ahyeBpxay tou K ebvar o Ry = Z[V/6] o 1 SLocplvouca
Tou oopatoc elvar D = —3%62 = —972. (BA. [1] oeh. 66, [7] oek. 176) xou
Ngjgla+ ba + ca®) = a® + 6b* + 36¢* — 18abc

Egapuélovtog 1oV vouo avdAucng yiol Toug TeToug aptduols 2,3, 5, 7 €youye:
< 2>= P23 ue P =< 2, >=< a — 2 > 6mou 10 P, elvor Tp@To 0EWMOES e
Nk (Py) = 2.

<3 >= P} 6nou Py =< 3, > mpmto Weddeg ue Ni(P3) = 3.
<5>=PPype Ps=<5,a—1>=<a—-1> Py=<5ac’+a+1>xn
Ng(P5) =5, N (Py) = 52

<T>=PFPPPlye P, =<T,a+1> P =<T,a+2> P =<Ta-3>
nol NK(P7) = NK(P%) = NK(P%/> =1.

Téte < 10 >=< 2 >< 5 >= PyPsPy;. Ta 13ewdn Py, Ps, P5 tou Soxtuhiou
Ry ebvan to povadixd 10ecdn ye norm 2,3 xou 5 avtiotowya xon o Py, Pl Py ta
HOVOOLX OEWDT UE norm 7.

Oa unohoylooude TGEa Tov dELUd XAdoEWY WeWdWY otou K. H toutdtn-
o0 TOU owpoatog ebvon [, 7] = [1,1] xa n otodepd Tou Minkowski eivou

My = (322 /|Dg| ~ 8,82. "Apa oe xdie xhdon undpyet oxépoto 1deddEC

p’/ nn
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ME norm Tto moAy 8.
To W0ewon P xan P ebvan xOpla. Enlong

PP =<2 a><3,a>=<a>

xa dpar xan To Py elvon xOpto.

Topa Ngjgla+1) =7 xon dpa Ng(< a+1>) =7 xom apod < a+1>C P;
avayxaoTxd Pr =< oo + 1 >, dnhaodn to Py elvon x0plo 1oemOEC.

Enione Nggla +2) =22 +6 =14 = 2.7, dpu < o + 2 >= PP} xau
ouvenwe xou to P; etvon xOpto. Téhog agol < 7 >= Py PP/, éyouue 6T
xou o 18ewdec Py elvon wlplo. Apa o oprdudc xhdoewy Wewdhvy tou K elvor
hx = 1. Ewodyovtac oto SAGE tic evtoéc

K. < a >= NumberField(z* — 6)

h = K.class_number()

Mo EMOTEEPEL TOV pLlUO XAJCEWY WEWdGY Tou K.

H (2) oe yoppr| dewdmv ypdpeTta
<z +ya>< 2’ —aya+yia >=< 10 >< 2° >= PJ P3Py < 2° > (3)

‘Eotw P éva mp®to 10emdeg to onoto danpel tor xUptol WBewdn < = + yor > %ol
< 2% — zya + y?a >. O delfoupe 6Tt P = Po. Apyd P |< o 4 ya > xau
Py |< 2 —xya+yia > 86T Py |[< a > xou Py |[< 2 > xodd¢ o x etvon dptioc.
Aol z + ya € P xou 2? — zya + y*a € P éyouue

3rya = (v + ya)® — (2* — zya +y*a) € P
Apa P <3 ><z><y><a>.

e Av P|<3>= P} t6tc P=P;.
‘Ouwe to eddn P3, Pa, Ps xon Pos elvon Slopopetind uetalh Toug xat dpo
amd v (3) éyouvue Py |< z >. Apa 3 = Nk(P3) | Ngjg(z) = 22

Anad 3 | z To onolo dev woylel. Apa P # Py

e Av P |< x> t6tc x € Pxww v+ ya € P, dpo ya € P, dnhadh
Pl<y><a>. Ouwc agol (z,y) =1 xu P |< x> éyoupe P{<y >
xou dpo P |[< a >= Py P3 xan oo P # Py avoyxaotxd P = PB.

e Av P |< y >, t61€ agol = + ya € P éyouvye P |< x > 1o onoio dev
umopet vou .oy let agol (z,y) = 1.
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e Téhoc av P |< av > avayxaouxd P = Ps.

LUVETKOS TO UOVO TRMTO WEWOES Tou pmopel vor danpel T < & + ya > xou
< 2% — zya + y2a > elvar 10 Po.
Enedr) o o elvon dptiog €youpe < 2 >= P} <z >, OUWS 0 Y elvan TEPLTTOC
xou T0 < o >= P P3, dpo To < ya > Sronpeiton pe Py oxpiBade pio popd. Apa
X0 TO WeWdeC < o + yar > dlonpeiton Ye Po axpiBde plar gopd. Anhadn:
< x4+ ya >= PA xa < 2?2 — xya +y*a? >= P,B
6mou Py 1 A xou ta 10eiddn A, B elvon mpdta uetod Touc.
Amo v (3) €youpe
P}AB = P)PsPys < z >°
Onhadm
AB = PyPsPy; < 2 >
xau dpo To Py Sionpet To B.
Eneidf n ouvdptnon = — 2? etvon éva tpog éva oto Fy xou 2® = (—y)® mod 5
eyouue ¢ = —y mod 5 xou doo v +y €< 5 >C P =< a — 1 > xou dpa
r+ya=(x+y)+yla—1) € Ps. Anhod

P |<z+ya>

Av t0pa Py |[< w4+ ya > 16t < 5 >= PsPs |[< &+ ya >. Apa 10 5 droupet
10 = + ya otov Rg = Z[a], Snhady| undpyouvv a, b, ¢ € Z wote

T+ ya = 5(a + ba + ca?)

ond 1o omolo mpoxintel 6T 5 | z,y 1o onolo dev toylel. Apa to Pos eivan
Tapdyovtoc Tou < 22 — aya + yra >.

Yuvenoe A = PsM xaw B = Py Pos M xon tar 16ewdn M, M’ eivan tpotor eTagl
Touc. Tote

<z +ya >= PPsM xou < 22 — xya + y?a >= PZPysM'.
xa ooy AB = PyPsPas < z >3 éyoupe

P5P25MM/:P5P25<Z>3

Anhadh) < z >*= MM’ xou ool ta M, M’ elvor oyetind mpdta elvon xon to
500 x0Pot Wewdwy tou Ry. Eotw M = I xou M' = I".

‘Eyouue 6eiel homoy o1t < x + ya >= PyP;I? xou agol hg = 1 undpyel
€ Rk dote [ =< 3> Amodf < zr+ya>=<a—-2><a—-1>< >
Ol CUVETMC

T +ya=(a—2)(a—-1)5%
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yioo xdmolo ovaodo v € Ry, Emedn rp = 1, ro = 1 and 10 Ocwpnua twyv
Hovédwv tou Dirichlet 1 oudda twv povédwy eivar R = {£1}x < gy > yia
xdmoLor povdda £g. ‘Apa 1 oudda R}/(R})g el 16&n 3. Av Bpolue ula povddo
1 omola dev ebvan x0Bog ToHTE EYouUe Eval TANPEG CUG TN AVTITPOCOTGLY TNG
K * \3.
ARy

Tou=1-6a+ 3a* = @ éxel Ngjo(u) = 1 xau dpo ebvon povdda. O

oet&oupe 6Tl T0 u Bev eivon xOPog.

Ene1or) To 0emdec < 7 > avahleton TAfpws 6Tov Rk, TO LOEWOES
Pr=<a+1>

éxer norm 7 éyove f(Pr/TZ) = 1, dou [Ric/ Py : Z,/TZ) = 1 Srpadi 1/ =
“an
Ocwpolue tov ¢ @ Rg — Z/7Z ve (o) = 6 mod 7 xou yi xdde k € Z,
woylel (k) = kmod7. Téte ¢ : Ry — (Z/7Z)* XU 0 @ elvor ETUOPPLOPOS
ouddewv. Tote p(u) = (1 —6-6+3-6%) mod 7=3 mod 7. Luvenme to u
oev umopet va elvan x0og oty Ry 0101t To 3 dev elvon x0Bog¢  mod 7, xou doa
0 {1, u, u?} elvon évo TAAPEC GUGTIUO AVTITPOCATLVY TG R}/<R;()3. ‘Apa n
wovéda v ypdpeton v = uFw? yio xdmowa k € {0, 1,2} xou w € Ry, Anhodh
(2—a)’ (Bw(2 — a))?
o = (- 2)(a - )P
Eoto fw(2 —a)f = A+ Ba+Ca? € Ry. Agol fw(2—a)* #0, w0 A, B,C

Oev elvan 6hot 0 . Téte

2k x + 2"ya = (o — 2)(a — 1)(A + Ba + Ca)?

z+ya = (a—2)(a—1)(Bw)’(

E&iodvovtoc touc ouvteheotéc Tou o xou ota o UEAN Tapvoupe:
0= A3+6B3+36C°+36ABC—9(A*B+6AC*+-6B>C)+6(AB*+A2C+6BC?) (4)

Apo A% = 0 mod 3 xou enopévec 3 | A. Téte dhot ot bpol oty Tapomdve
oyéon extodc amd To 6B? Srapolvran pe 9 xau dpa 6B% = 0mod9, drhadt, 3 | B.
Yuvenmg 6hot ot Gpot extdg amd 1o 36C° Browpolvton ue 27, dpo avaryxaoTIXd
36C% =0 mod 27, dnhadh 3 | C.

Agol howméy ta A, B xan C' Sonpotvton xon tor Tl Ue 3 xou To dedl péhog g
(4) etvar opoyevée, 6ot ot bpot dronpolvton pe 27. Emopévec Supdvtog ™y
(4) e 27 €youue ot 1o (A", B, C") = (A/3,B/3,C/3) wavomowoly eniong
™V (4). Xuvende unopoluE VoL EQUPUOCOUNE TNV TURUTEVL dtadixacio dmelpeg
popéc ondTe avayxaoTxd A = B = C = 0, to omolo elvon avtigoon. O
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Avohutixd 1 omddeln éyer Sodel oto dpdpo tou Conrad [14] to omoio
anotelel EUNEPLOTATWUEVY €peuva TwV ey tou Cassels [13] oeh.220-222

Ou anodelZouye THpa 6TL 1) eicwaon Tou Selmer Sev €yel Un-TETEUPEVY ENTT
Moo pe plo Swopopetiny| tpocéyyion. Eivar mpogoavég 6TL av el un-TeTeuduévn
onty) AOon TOTE EYEL XL UN-TETEWUEVT axEpona ADoT).

Oevenua 3.3.3. H kupixri kaumidn tov Selmer 3X3 +4Y? + 523 = 0 bdev
éyer un-tetpiupéva pntd onueta.

Afupa 3.3.4. Eoto K = Q(w), dmov w mpwtapyikn 3n pila tns povddos
ka1 G = Gal(Q(w)/Q). Ocwpolue tny kauridn C : X*+Y?*+d =0, d € Z.
Av A, B € K? dUo dukekpipéva onpeta tng kaumiAng C ouvluyn wg mpos tny
G, tote n evleia mov Ta ovvdéer eivar pnti) Kail To TPito oNuUeEio TOUNS e TNY
C éxe pntég ourtetayuéves.

Arédaén. H opdda G elvar xwduxh, G =< o > e o(w) = w?. 'Eotw A =

($1,yl),B = (x27y2)7 TOTE 0(1’1) = 1’2,0(5’52) = 371,0(1/1) = Y2 nol U(?D) = Y1
H eudelo L mou cuvdéer Ta A xou B €yet xhion A = ﬁ Téte

__U@ﬁ'—aﬁh)__yl—y2
()\ - 0'(1'2) —0'(513'1) - 1 — T2

=A

xouw dpoa A € Q xou L @Y = AX + p. Ouwe pp = y1 — Azy xau dpa o(p) =
o(y1) — Ao(z1) = yo — Axg = p, Onhadh p € Q xou ouvenddc 1 evdeior L elvon

enTh.

‘Eotw thpa I' = (23, y3) T0 tpit0 onueio tourc tng L pe v C. Téte ta A, BT
elvar MOoELS TOU GUOTAUATOS

X +Y3+d=0
Y =)MX+pu
Anhadhy To 1, 2, T3 elvon Aoelg g e€lowong
X2+ (AX +p)P+d=0

Ao X3+ (AX +p)P+d= (N +1)(X —21)(X — 29)(X — 23). E&lodvovtag
Touc ouvteheotéc Tou X2 éyoupe 3N = —(N + 1) (21 + 29 + x3), dnhodH

3N2p
A +1
‘Ouwc o(x1 + x2) = o(x1) + 0(22) = 22 + 21, dpot 11 + 22 € Q ondte 23 € Q.
Téte ys = Avg + p € Q xou dpo to I' = (3, y3) elvon pntéd onueio. O

€cQ

T+ X2+ 23 = —



3.3. H EZIXQXH TOY SELMER 3X3 +4Y3 4+ 573 =0 101

Ocwpenua 3.3.5. Eotw a,b,c > 1 dukekpiuévor axépaior ka1 éotw d = abe
edevlepo k¥Pov. Trmobérovpe dtr undpyovr axépaior u,v,w Ox1 6Aor Hnoév
WoTE

au® + bv® + cw® =0

Téte vrdpyovr x,y,z € Z ya touvg onolovs wyvel z° + y* 4+ dz* = 0 xa

z # 0.
Anédaén. 'Eotw K = Q(w) 6mou w mpwtopyind 31 pllo tne povédoc,

G=Gu(K/Q)=<0>

e o(w) = w?. BOewpolue T otowyeta Tou oouatoc K

a = au? + wbv? + w?cw?® xa B = au? + w?bv® + wew?

Tote
a+ B =2au’ + (W’ + w)bv® + (W* + w)ew® = 2au® — bv® — cw® = 3au®
‘Opote, wa + w?B = 3cw® xa w?a + wh = 3bv3. Apa
(o + B)(wa + w?B) (wa + wh) = 2Tabe(uvw)? = d(3uvw)?

‘Ouwc
(a+ B)(wa + w?B)(W?a+wph) = a® + °

= o’ + 3% = dBuww)® = o® + 2 + d(—3uvw)® = 0. Apa vz T0 ¥ =
—3uvw € Z €youpe
o’ + 3% +dy’ =0 (1)

Ioyveiopde: Kavéva amd to u, v, w dev elvan undév.

Hpdrypart woyder au® 4+ bv® + cw® = 0 xu 1o d = abe elvar ehedepo xVBouv.
'Eotw 61t w = 0 t61€ au® + bv® = 0 xou u, v # 0 d6L dev ebvon xan to Tpia
u, v,w undév. Eotw v = ﬁ xou v = ﬁ, W, v #0. Tote au® + b =0
xou (v, v") =1

'Eotw v’ # 1 xou p tpdtoc aprdude pe p | v/, Téte p? | au® = p* | a duot
p1u'. Autd bung elvon dromo SdTL To d = abe eivon eheddepo wOBou.

Av v’ =1 t61e To v Sev pmopel va etvon 1 1 -1 8161t 161€ @b = 0 T0 onolo dev
oy et 8uoTL Tar a, b elvan Staxprtd xou a,b > 1. To Blo woylel xaw av v/ = —1.
Yuvenoe av v’ = +1 vndpyel npdtoc p e p | w'. Tote p? | bu® = +b to omolo
elvon dtomo 00Tt To d = abe civon eheliepo xOBou. Anhadr) w # 0. Avdhoya
anodevieton 6Tt u # 0 xou v # 0.

Yuvende v = —3uvw # 0 xou 1 (1) yiveton (2)% + (g)?’ +d=0(2).

o3
v
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Ocwpolpe v xopridn C = X3+ Y3 +d = 0 xou to onela A = (5, “;—5), B =
(5,

5 50) To A xou B etvon onueior tng xaunting C ouluyn we mpog v G.
Ané to Afjupa 3.3.4 1 evdeio tou Ta cUVEEEL elvan ENTH xou Tépvel Ty C ot éva
onté onueto I' = (z,y). Anhadh

?+y +d=0

/ ’ ’ _ k_l _ k_g
xw to 2,y # 0 oot d > 1 xou ehediepo xOPBou. Av x = XLy = 33,

roMamhaotdlovtac TNy Tapandve oyéon pe to EKTI(l, 1) nalpvouyue
2 +yP +dz* =0
omov 2,y 2z € Z xou z # 0. ]

Y ouvéyela Yo amodetfoupe 6t 1 ellowon X + Y3 + 602% = 0 dev
et pnth hoon (z,y, 2) ye z # 0. Tote éyoupe Ty anddelln tou OewphuoToc
3.3.3.

Anédeaén. (Oewpruatog 3.3.3)

Eotw 6u n ellowon 3X3 + 4Y? 4+ 523 = 0 éyer un-tetpipévn enth Ao,
TOTE €yEl xau PN-TeTEIUEVN axépona o). Tote ouwe and to Ocwpnua 3.3.5
n e€lowon X? + Y3 +602% = 0 éyer un-tetpyuévn axépona Aon (z,y, z) ue
z # 0 1o anolo elvau dtomo. m

Iopathenon 3.3.6. Yty kaunidn X3 + Y3 +dZ% =0 (1) av Béoovue
X=U+VikaY =U-V, éovue

2U0° + 6UV? +dZ° = 0
kar yia X1 = —6dZ, Y, = 62dV ka1 Z; = U éyovue
Y72, = X} —2'33d* 7}

lNa d = 60 9évovtag Yy = 23Y, X| = 22X ka1 Z = Z; ot napardvew oyéon

éyoupe
Y7 = X*—3%30)22° (2

Apa n (1) elvar apgippnta 1w0duopen pe ty (2), ouvends vrdpyer augipovo-
onjuavtn avuotoiyia avdueoa ota pntd onueia tng (1) xar s (2). H mpo-
polikrj kaumiAn Y2Z = X3 — 33(30)2Z3, éxe pudvo éva en’drnepov onueio
w0 [0,1,0]. Ta vrdroina onueia tng kapmiAng avtiotoyoly o€ agwikd on-
peta. Oa epyaotolpe Aomdy ue v kauridn Y? = X3 — 33(30)? nov efvar
n avtiotoryn apwikn ywa ty (2). H mepandvew elvar pia agivikn) eAdeintixn)
KaumoAn.
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Oedpenua 3.3.7. (Ocdpnpua tov Mordell)
H oudéa twv pntdy onuelwr E(Q) piag pntig eAdantxns kapuniAng E elvar
Temepaouéva mapayouevn afehavry oudoa.

[t Ty anddelén tou Oewpruotoc tapauméunoue oTto [

IMapathenon 3.3.8. Andé to Ocwpnua tov Mordell éouvue énr vndpyer a-
képarog r > 0 dote E(Q) = E(Q)torsion B Z".

Av
EQ=7Zo (Z/pllflz) ..o (Z/p:SZ)
ondte
2E(Q) = (22)" @ Q(Z/p? 7)® .. @ 2(Z/pZSZ)
ka1 dpa

Z, ., Z, .,
E(Q>/2E(Q) ~ (Z/2Z)r ® ( /pl Z)/2<Z/p’/1Z) DS...P ( /ps Z>/2(Z/pVSZ)

Av p elvar tepittds, toTe Q(Z/puz) = /puZ.
Av P = 2 TOTe Q(Z/Quz) = Z/QV—IZ
Z
Apa ya p mepitto éyouvue ( /pVZ)/Q(Z/
p
=~ Z/QZ' FEoww t = #{j € {1,2,....s}|p; = 2}

vg) = {0}, evdd av p = 2, tdte
Z
oo 2,

E(Q)/QE(Q) ~ (Z/QZ)T—H

TOTE

KAl CUVETOS |E(Q)/2E<@)| _ or+t

Ocwpnpa 3.3.9. Fotw Fjg e elartikn kauriAn oe uopgry Weierstrass
Y2 =X3+k, k €Z. H oudda twr pntdy onuelwv s KauriAns merepa-
opérng tdéng eivai

Z/6z, avk =1
E(Q)iorsion = Z/gz, av k= —432 1} av vo k elvar tékeo tetpdywro ka1 k # 1

Z/2Z, av o k eivar tékelog kUPos ka1 k # 1
{0}, aldg

[ty anddelén Ph. [23] oeh.134
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Lot T xopnodn Y2 = X3 —33(30)? ooy éxovue E(Q)iorsion = {O}. Av
omodelZouue 6TL 1) E(Q)/QE(@) elvon TETPPEVT, ToTE 1 = 0 xou dpa E(Q) =
{O}. Anhadhyn Y2 = X? —33(30)? Bev éyel pnrd onpetor xou cUVETOS 00TE Xou
nU?+V?*4+60=0
IMopathenon 3.3.10. Eoww E(Q), n oudda twy pntédy onueiwr g eAler-
rTikis kaumoAng Y? = F(X) érnov F(X) = X+ AX + B pe 4A3+27B% # 0.
Ocwpotpie tov petadetiké daxtidio QO] = Q[X]/< F(X) >
Av To F(X) eivar avdywyo molvdvupo, to Q[O] eivar odpa.

Av to F(X) avalletar o€ ywduevo 6Vo avaydywy todvwripwy, éotw F(X) =

91(X)g2(X) wize QlO] = WXLy L QXL )
Téros av to F(X) avalletar mArjpws oto Q, 6nkadn éxea tpeag pntés piles

€1, €z, €3, TOTE @[@] = Q[X]/< X — ¢ >@Q[X]/< X —e9 >@Q[X]/< X —e3 > =

Qe Qe Q. Oa Jewprioovue uéro g mepintoeg mov to F(X) éyer tpes
pntés piles 1) kapia pnen pila.
Opropodg 3.3.11. Opllouvpe tny anexoévion p: E(Q) — Q[@]*/(@[@]*)z.
Iepintwon 1: To F(X) = X?® 4+ aX + b éyer tpewc pnréc pileg ey, g, €3, TOTE
QO ZQaQa® Q xu Q[@]*/(Q[@]*)Q = @*/@*2 &) @*/@*2 &) @*/Q*z
w:EQ)— Q*/Qw ® Q*/Qﬁ ® Q*/Qm ue

0) = (1(Q")*, 1(Q")*, 1(Q")?)

y) = ((z =)@ (v — e2)(Q)?, (& — €5)(Q")?) iy # 0

p(
p(z,
(61, 0) = ((ea — e1)(e3 — €1)(Q*)?, (e1 — €2)(Q*)?, (e1 — e3)(Q*)?), avddroya
opiCovton ta ez, 0) xou p(es, 0).

Mepintwon 2: To F(X) = X? 4+ aX + b dev éyer xopia pnti pilo
w: EQ) — Qe ] ( Q[e]*)? ke
p(0) = 1Q[O]")?, u(x,y) = (x — ©)(Q[O]")*.
Ochpnua 3.3.12. H areixévion p: E(Q) — Q[@]*/(Q[@]*)z, efvar opopop-
Prouos opdowy kar kerp = 2E(Q).
[ioe v omédeién Br. [12] oeh. 67-69, [5] oeh. 12.

Alvouye topa plor G anoden e Hapatripnong 3.3.8.
Ochpnua 3.3.13. Eotw Ejg : Y? = F(X) = X? +aX + b jua elManuxn
kaumiAn pe a,b € Z. H oudoa E(@)/QE(@) elvar memepaouévn.
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Arédeitn. Ou 1o anodetfoupe woévo oty mepintwon mou 1o F(X) = X3 +
aX + b éyel tpeic pilec €1, e2,e3 € Q.

‘Eotw (z,y) € E(Q), y # 0, t61e 100 2,y EY0uy TNy Lopyl| T =
ue r,s,t € Z xau (r,t) = (s, t) = 1.

[Mpdrypott €otw = = nZLT xow Yy = eZs 6mou r > 0 xou p { mnde. Téte ond v

elowon Tne xoumOANG €youue

r
2

S

N Y = 3

~

2 om m m3 + amn?p* + bndp®"
e2p2s - (npr)S + anpr n3p3r

‘Eyouue ordp(‘ei—zp%) = —2s. Ago0 r > 0 xau p{ m éneton 611
p1 (m® + amn®p® + bn’p”")
Emoyévec ordp(msﬂm:‘;i’;:*bnspgr) = —3r. Apa 25 = 3r xou agoL r > 0 €neton

61t s > 0 xou cLVETAOC TO P dlonpel ot Tov TapovopuoTh Tov y. Mdhota 3 | s
dpa s = 3¢ Yl xdmolo q € Z, xou dpo. = 2q. Anhadm

Av 1po utodécoupe 6Tl 0 p Blatgel TOV TUPOVOUUOTY TOU Y TOTE UE OUOLO
TEOTO Bploxoupe OTL 0 p Slapel Xou TOV TUPOVOUUGTY TOL T XaL 1 = 2q, s = 3¢,
OLVETWS €youde To {nrovuevo. Anhadh = = 7R Y = 3

Ané v e&ioworn éneton OTL

s* =13+ art* 4 bt®

Aol ol pileg ey, e9,e3 Tou F(X) = X? + aX + b elvon prtol aprdpol xou to
F(X) elvou povixd, o eq, eg, e3 EVOL oXEPOLOL. DUVETWS

s* = (r —eit?)(r — ext?) (r — est?) (1)

UE €1, €, e3 € Z.

'Eotow d = ukd((r—eit?), (r—eqt?)) tote d | (€1 —eo)t? = (r—eqt?) — (r—eqt?)
xow d | (e1 — ea)r = e1(r — eat?) — ea(r — e1t?), xou ool urd(t,r) =1 éneton
ot d | (e1 — ea). Avdhoya o urd((r — eit?), (r — est?)) doupet To (1 — e3) xou

o prd((r — eat?), (r — e3t?)) doupet To (e2 — e3). Mropolpe vor ypdoupe:
r—et? = dyv?
r — egt? = dyv?

r — est? = dzv?
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ue povadixd tpdmo, émou ta d; eivar ehedepa teTparydvou. Tote AMoyw tne (1)
t0 didads elvor tédero tetpdywvo. ‘Eotw dideds = (p'ps?...p5k)? 1 avdduon
Tou dydads oc mpoTouC Tapdyoviee. Tote pfsi dads xar T dy, dsy, ds elvon
ehellepa TeTpary®vou, dpo 1 < 2s; < 3 onhadr s; = 1y xde @ = 1,..., k.
‘Eotw p € {p1,p2, ..., Pk}, 2ol 1o dy, dy, ds elvar eheddepo teTPOYOVOL TO
p Oroupel oxpBoe 600 ond tor di,dy xou dz. Av p | di,d; yw i # j t61€
p| (r—eit?), (r — e;t*) xou cuvende o p droupel xou TOV PEYIOTO XOWVO BlanpéT
Toug xot Gpa To (e; —e;). Tehixa p | (e1 — ez)(ez — e3)(es — e1) xou auTéd YiXt
%x30e p € {p1, P2,y ..y Dk} LUVETC

d; | (e1 — e2)(ea —e3)(es — e1)

v xdde j = 1,2, 3. "Apa undpyouy nenepacpévou thfdoue civoha {d, ds, d3}.
Tote Yoo TV ATEXOVIOT f1 €)Y OUUE:
p(zy) = ((x = e))(Q)? (x — e2)(Q")?, (z — €3)(Q*)?)
= (7 —e)(Q)? (7 — e2)(Q")? 7(% —€3)(Q")?)
= ((r —ext®)(Q)?, (r — e2t?)(Q")?, (r — 63752)(@*)2)
= (div(Q")?, d2vz((@*)27d3v§(@*) )
= (di(Q")?, d2(Q")?, d3(Q")?)

Anhadn ) oV TNG [ EVOL TETERAOUEVT) XU GUVETIS Ol 1) OUAOX E(Q)/2E<Q[)].

Oedenua 3.3.14. [Na ty kauridn Y? = X3—-33(30)? n oudda E(Q)/QE(Q)
efvar TeTpiuuér.

Anédaén. Eoto a = v/30, o pilec Tou Tcokuoov()pou F(X) = X3 — 33(30)?
elvan ot e; = 302, e5 = 3wa?, e3 = 3w?a?, 6mou w elva ular TowTopyxr 31 eila
e povédoc. Eotw K = Q(a) xu K = K(w). Eot (r,y) € E(Q), ta z,y
€YOULY TNV UOPYN T = 73 XOL Y = 73 UE T, 5,1 € Z xou (1,t) = (s,1) = 1. Tote
1 e&loworn ylvetan

s2 = (r — e1t?)(r — eat?)(r — est?)
xal dpal
2 2 2 2
<s>=<r—ett ><r—et” ><r—est” > (1)
¢ WewdN Tov Ri. ‘Onwg xou otny mepintwon ue Tig entéc pileg av @ ebvon

éva TpwTo WeEMdEC Tou Ry mou donpet dVo amd ta < 7 — et >, < 17 — eqt? >
,< T —est? >, botw Ta < 1 — et? > < 1 — ejt? > t6te dnpel xon To
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< e; —e; >. Apa Ya donpel xou Vv Sroxpivouca tou mtohuwvipou F(X). H
droptvouca tou F(X) ebvan D(F) = —27(33(30)%)? = —3'325%. Suvenag
Ql<3><2><5>.

To Weddec < r — 3at? > touv Ry = Z[a] propel v ypopel
<r—3a*t >=<cb® >

v xdmowa ¢, b € Ry, Buyxexpuéva Yo amodetfoupe 61t o < 1 —3at? > elvou
TEAELO TETPAYWVO WeWdOoUC Tou Ry, 'Eotw Q éva mpmTo 10ewdeg Tou R o
Sroupet To < 17— 3%t > S Oyt To < 7 — 3watt? >, < r — 3w?a?t? > toTe
and v oyéon (1), o exdétne pe tov onolo eugovileton 10 @ oTNV avdhuon
Tou < 1 — 3%t > elvan dotioc. Apa xou 0 exdétng Tou Q N Rk 6TV avdiuor
Tou < 1 — 3a%t? > we Wehdec Tou Ry elvan enlone dptioc.

Av Q eivon éva Tp®To WEMdES Tou [z Tou Slonpel To < 1 — 30%t? > xou xdmoto
amd Tt < 17— 3walt? >, < r — 3w?a?t? > téte e Bdon to mapamdvey TO
Q|<2><3><5> Opwc otov Rig o 8eddn < 2 >,< 3 >, < 5 >
Srovdadilovtar Thfpwe, dnhadh < 2 >= P5, < 3 >= P xou < 5 >= P? énou
o Py, Ps, P5 eivan mpota 0ecddn tou Ry e Ng(P) = 2, Ng(Ps) = 3 xa
Ng(Ps) = 5. Yuvenoe Q | PP Ps.

oportnpotpe 6t Nig(r — 3a%t?) = [[1y(r — 3w'a®?) = s> Av Q | P, t61e
Py, = Q N R xou cuvenwe To P dloupel 10 < 17 — 3a%t? > otov Ri. Eoto |
0 peyohltepog exdétne Kote Py |< r — 3a?t? >. Tote

NK(PQ)I | NK(< r— 30[2t2 >) = 82

dnhadh 2 | s? xan To [ elvon To péytoto duvatd. Apa o [ etvor dpTioc. Avéhoya
av Q| P3hQ | Ps tote ta Py, Ps epgaviCovtar oty avéhuon tou < r—3a?t? >
ue dpTio exVéTn. Xuvemwg Ol Ta TE®MTA WEWON Tou Ri mou dlawpolv To
< r—3a?t? > otov Ry epgpovilovton Pe dpTio eEXVETN OTNY AVIAUGT) TOU XaL
dpar To < 1 — 3at? > elvon téhelo TeTPdYVO WEMDOUC Tou Ri. Apo untdpyel
W0edec I tou Ry wote
<r—3a%t? >=I?

Erwodywvtac oto SAGE tic eviohéc
K. < a >= NumberField(z? — 30)
h = K.class_number()
MO ETLOTEEPEL TOV ALl XAJCEWY 1WBeWdnY Tou K, o omolog elvon hg = 3.
Aol < r—3a2t? >=I? xou (2, hx) = 1 1o I elvon x0plo Beddec, dpo undpyet
b€ K oote

<r—3a*t? >=< p* >



108 KEPAANAIO 3. TA KAAXIKA ANTIITAPAAEII'MATA
Apa 1 — 3%t = ¢f3? vy xdmota povédo € € Ry

H toutémrta tou oopoatoc K eivon [r1,75] = [1,1], ondte olupwva pe to
Octpnua TV povddwy tou Dirichlet 1 oudda twv povddwy Ry €yel rank,
r=r+ry—1=1, xou enedn ot pilec e povddog oto K eivon ov {£1} av
g0 ebvor plar Yepehcddne povada €youue € = F&f yia xdmoto n € Z.
Eiodywvtac oto SAGE T1ic evtolec:

K. < a >= NumberField(z* — 30)

G.gens_values()

uog entotpégel TRy epehddn povéda gg = 1 + 9o — 3a? > 0. Enedf| woyle
r—3a’t? > 0 éneton 6L € > 0 xon dpo € = ) Yo xdmoto n € Z. TUVETHOS

r—3a’t? = ) 32

Avéloya pe To av o n eivor dpTIog 1) TEQLTTOC €Y OUE:
r—3a*t? =~* f r—3a%?=¢epy?

vl xdmoto v € R.

‘Eotw 6t woylel 1 dedtepn oyéon dnhadh r — 3a’t?

= £¢7?, 6mou
g0=1+9—-3>0
'BEotw v = u + va + wa? vy xdnow u, v, w € Q. Tote

goy? = (u? +60wv + 360uv + 27002 — 3(30)%w?) + (9u? + 2uv — 180uv — 90v? +
540vw + 30w?)a + (—3u? 4+ 18uwv + v? + 2uw — 180vw + 270w?)a?.
EZL6GVOVTaC TOUC GUVTEAEGTEC TOU @ xoL Tou o Yo Ta e97y? xou 7 — 3a’t?
€Y OUUE

9u® + 2uv — 180uv — 90v? + 540vw + 30w* =0 (2)

xou
—3u? + 18uv + v* + 2uw — 180vw + 270w? = —3t*  (3)
OcToupe:
u= —28c+90f
v=—9¢+29f

w=q—3e+9f

t6te 1) e€lowon (2) yiveton 30¢* — def = 0. To mpoPohxé onueto [e, f,q] =
[4e?, def, deq] = [4e?,30q%, deq], ondte yioo m = 2e,n = q éyoule [e, f,q] =
[m?,30n2, 2mn]. Avixadiotovrac oty elicwon (3) taipvoupe 4Tt Yo xdmoto
[l:

—30* = 3m* — 112m®n + 1620m*n® — 10800mn* + 27900n"
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ue m,n,l € Q. Ouwe auty 1 e€lowon dev €yel Aom oto Qy xou GUVETOC 0UTE
xat oto Q.

*

= ~%. Téte vty anexdvion p : E(Q) — Q[O)] /(@[@]*)2,

‘Apa oy et nr—3a’t?

€)Y OUUE:

plz,y) = (x — ©)(Q[O])* = (5 — 3a*)(Q[O])?

= (r = 3a?*)(Q[O]")* = v*(Q[O]")* = (Q[O])*.

Apa (z,y) € kerp = 2E(Q) v xdde (z,y) € E(Q), dnhodh E(Q) = 2E(Q)
xau dpot 1) oudida E(Q)/2E(@) elvon TETPWIMEVT). O]

AnodelZope hombv 61 1) xounidn Y2 = X3 —3%(30)* Sev éyer prtd onueto.
"Apa To pdvo pntd onueto e xopniing X2 +Y? +602° = 0 elvor 7o [1, —1,0]
xon cLVETC 1 elowon Tou Selmer 3X? +4Y? + 523 = 0 Sev éyer un-undevixA
enty| Aoon.

Avdhoyo amotéheoyo Loy VEL oL Yol TIC XAUUTUAES
12X3 4+ Y2452 =0 15X°4+4Y*+ 28 =0 3X3+20Y3+2°=0

(BX. [25]). Méhota Sovketovtac axptBde 6mme yior TNV xouniAn tou Selmer
ATOOEIXVVETAL OTL BEV €Y 0LV UN-UNndevixr) pntr Avor. H xoumdin

X3 +22Y2+323=0

etvou entiong éva ovuimopdderypo. (BA. [13] oeh. 222)

3.4 Ilapatnenoeig

‘Onwe €youue AoN avagépet, o Eheyyoc Omaplng Aong ota owpata Q,, avdyeton
oto meéPAnua Tng UTapdng Alorng oto Tenepaopévo onua I, xar ot duvaToTn-
T eappo@ric Tou Afjupatog tou Hensel otn cuvéyeta.

YNy epyacta ano@UYaUe TN YENOT OYETXOY ATOTEAECUATLY Xl TEOCTOY |G-
UE, XOT8 TO BUVATOY, UE GTOLYELWOEL UEVOOOUC, Vo €YOUNE Tal avTicTOLY A omo-
teléopata. Eow Yo avagepdolue ota Yewpentind autd anoteAéopata .

H e&iowon tou Selmer

3X3 4+4Y3 +523
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elvon o un-otdlouoa xuBr xoumiAn. Enouéveg éyel yévog 1 oto ), yia xdie
TeWTO aprlud p, o omolog Bev dLotpel To Yvouevo 2 - 3 - 5.

To yeyovog dt xdie un-6idlovoo xuBh xoumOAn (yYévoug 1) optouévn
UTEEAV®™ ToL owuatog Iy, €yel TouAdyiotov eva Fp-pnté onuelo, elvon amotéhe-
opo tou F.K.Schmidt. O Cassels [12] , oek. 120 Yewpel tnv 1déo mou Peloxeton
mlow and TNV anédeln ¢ amusing”

“ He used analytic means to estimate the number of points defined over the
extension fields Fy». In particular, he showed that the number is > 0 for all
large enough n.

Let by, ..., b, be n conjugate points defined over Fy» and ¢y, ..., ¢, 41 be similar
conjugates defined over Fyn+1. Then by Riemann-Roch there is a function
whose poles are simple poles at the ¢; and which has simple zeros at the b; .
It has one further zero; which must be defined over Fj. ”

Me yerion awtol Tou Oewprjdotog Ya oy apxeTo yior TNy omodeln Onapdng
TOoTXAE ADONG LOVO 0 ETUTAEOV EAEYYOC Yol TOUG TEMOTOUS p = 2, 3,9

[ edAemtinéc xaumOAeg UTERAVL €vOC TETEpaoUévou cwuatoc F, toydel o
axdhoudo Yewpnuo Tou Hasse.

).

Ocehpenua 3.4.1. ( “Ewacia tov Riemann ” ya eAlanticés kapumides )
Eotw C : Y? = X3+ AX + B elantukr) kauriAn opiouévn vrepdrw tou
tenepaopévov oduatos Fy. O apifués N = N(C) wwv Fy-onueiwr s C
(ovpumepitapPavopévou kai tov en’dneipov onueiov tns kaumtiAng) eraAntele
Y arodtnta

N —(g+1)| <24

Me yerion tou Oswprjuotog xou mdAL, Yo énpene vor ehéyloude TNV UToEEN
Aoong oto Q,, uévo yia T00¢ TEMTOUS P TToL BlatpolV TNV dlaxpivouca Tou To-
Aovipou f(X) = X3 + AX + B o, (owe, xou autolc tou dev enaknietouy
™V ovicotnta p + 1 — 2, /p > 1, dnady) toug p = 2, 3.

Avtiotolyo nopdderypo amotelel to Oedpnua 8.3.4 tou Alex Schmidt [31]
oel. 142 7o omolo yenowwonoioade yio TV OTapdn TavTtod Tomxc AUoNG NG
dlogavting eiowong twv Lind-Reichardt. Eow n uedodoroyio etvon avolutix
xan mepLhopfdver Paoctxég Evvoleg Oewplag yapaxtipwy Dirichlet, adpoioudtwy
Gauss xau adpolopdtwy Jacobi, wg mpog 8Vo yapoxtrpeg Dirichlet y xou ¢
modp.
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H rapatfipnon 6t n e€lowon tou Selmer eivan pla draydvia elomaon pog odn-
yel eniong va uneviupicoupe 6TL Yo Sy OVIEC EELOMOELS UTAPYEL YEVIXOTEQO
Ocpnua.

Ocwpnua 3.4.2. Fotw n dwyora eflowon
XM 4+ a X2+ . +a. X" =0

pe a; € Fy ya kde i = 1,...,r, ka1t N, to oUrodo twv Adoewr tng ediow-
ons oto Fy. Eoww M = #{(x1,X2,---» Xr)} OmOV X; €lvar un wetpyupévor
XapakTApes, Tétowor dote X = & Kkat x1X2...Xr = € OTOU € 0 TaUTOTIKGS Ya-
paktnpas. Tote wyve

[Ny =P < M(p—1)pa
(BA. [21] oel. 103)
Ilépiopa 3.4.3. To mAndos N, twv F, pntdv onueiowy tng kapumiAng

aX?+0Y3+¢Z3=0

omov a, b, c € F,, enaAnlever tnv ariodtnra

N, = p?| < 2(p — 1)V
Anéoeaén. Egapudlovye to mporyoluevo Oewenua yia r = 3 xou Iy, Iy, I3 = 3.

e Av p # Imod3 t61e dev undpyouv yapuxtrpec oto Fy téding 3 xou dpa
M = 0.

e Av p = lmod3 téTe UTdPy oLV UXEYBAOC TEELS YUPUXTHEES OTO F; UE TAEmN
mov Otoupet to 3. Hpdypoatt av Fy =< g >, autol elvor oL €, x1, X2 pe
€(g%) =1, x1(g") = €75 xau x2(9") = e 3 . Hopatnpolue 6Tl x1x2 = €
X0l pat OL HOVES TELADES TTOU IXAVOTIOLOUY TLC ATALTHOELS TOU OEwpuaTog
elvon ot (X1, X1, X1) % (X2, X2, X2). Anhadh) M = 2.

YVVETOC
[Ny —p*| < M(p—1)y/p < 2(p — Dy/p
O
Enedr| yio x&de neprttd npdto oprdud p toyler —2(p — 1)/p+p* > 2, yw
a,b,c € Fy n eciowon
aX?+bY? +cZ% =0

EYEL TOUAYLoTOY plar pn undevixy Abom oto [F, Yo Toug Teptttols TpTous p
ve a,b,c € F, .
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